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Czy przypadek fermy drobiu z okolic Czepielina 

zapoczątkuje falę kontroli i... międzynarodową aferę?

Fermy poza kontrolą
Zaczęło się od skażenia wody w gminie Mordy. Gdy szukano przyczyn, odkryto, że pobliska ferma 
drobiu działała bez wymaganych zezwoleń. W jej pobliżu znaleziono też nielegalne składowisko 
odpadów, mogące szkodliwie oddziaływać na środowisko i zdrowie ludzi i zwierząt. Prokuratura 
prowadzi postępowanie, a kwestia ferm działających bez zezwolenia zaczyna zajmować 
międzynarodową opinię publiczną. Brytyjscy dziennikarze śledczy podają szokujące informacje.
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Według brytyjskich dziennikarzy 
w województwie mazowieckim 

może istnieć ponad 600 ferm 
z obsadą powyżej 40 000 ptaków, 

podczas gdy dane Ministerstwa Klimatu 
i Środowiska mówią o zaledwie 261. 

Skala jest porażająca.  
fot. chatGPT

Blask nad 

Przywózkami  
Inwestycja za blisko 
360 tys. zł miała ożywić 
wieś i zachęcić 
mieszkańców 
do spacerów 
nad zbiornikiem 
wodnym, ale...

Dobry czas 

na rozmowy…

o schronisku!
– Szybko pójdę do wójta. 
Być może się uda, panie 
prezydencie… – mówiła
radna Bożena Uziębło, 
zachęcając, by Siedlce 
rozważyły możliwość
utworzenia schroniska 
dla zwierząt 
we współpracy 
z gminą Siedlce.

Ludzi 

coraz mniej
Gmina Sarnaki znalazła 
się wśród polskich gmin,
które najszybciej 
tracą mieszkańców.

Mińscy emeryci 

proszą o pomoc

„Po śmierci męża 
przez trzy lata 
nie powiedziałam
jednego zdania”

Kosmiczna 

pasja

Od przedszkolaka 
zapatrzonego 
w gwiazdy 
do finalisty
olimpiady…
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  Wszystko 

     przez Sawickiego 
„Gazeta Wyborcza” analizuje sy-

tuację polityczną PSL: Frustracja 

wśród koalicjantów jest zauwa-

żalna. Poseł KO: – Najgorsze jest 

to, że dowiadujemy się o krytycz-

nych uwagach ludowców z me-

diów. Kosiniak-Kamysz na ofi cjal-

nych spotkaniach kiwa głową, 

na wszystko się zgadza, a potem 

wysyła do mediów Marka Sawi-

ckiego, który mówi w imieniu 

PSL chociażby o tym, że pomysły 

resortu edukacji nie znajdą ak-

ceptacji u ludowców. 
Gdyby nie to, że z Marka Sa-

wickiego stary chłop, napisał-
bym, że to koalicyjne enfant 
terrible.  

  Nowy wspaniały świat
W „Echu Katolickim” senator 

Grzegorz Bierecki, powołując się na 
list prezydenta Karola Nawrockiego, 
ostrzega: Jeśli gabinet Donalda Tu-

ska nie zablokuje zaplanowanego 

na 2028 r. wdrożenia systemu 

ETS2 (...) Polaków czeka prawdzi-

wy fi nansowy szok. (...) to widmo 

nawet dwukrotnego wzrostu 

kosztów ogrzewania i drastycz-

nych podwyżek cen paliw. Uderzy 

to najmocniej w najuboższych 

oraz w mieszkańców takich re-

gionów, jak ściana wschodnia, 

gdzie zimy są chłodniejsze, domy 

wymagają więcej energii, a co-

dzienne dojazdy opierają się na 

transporcie samochodowym. To 

prosta droga do skrajnego ubó-

stwa energetycznego.
!!!   

  Naprawdę 

     powiadam wam...
Prezes Agencji Rozwoju Mia-

sta Siedlce Dariusz Cegiełkowski 
wyjaśnił w „Życiu Siedleckim”, jak 
wyglądało sprzątanie chodników 
po zimie: – Naszym priorytetem 

było centrum i tam rzeczywiście 

rozwiązaliśmy już problem. Po-

tem skupiliśmy się na naprawdę 

długim odcinku Partyzantów-

-Garwolińska i przesuwamy 

się w stronę ul. 3 Maja. Ale 

zważywszy na to, że zima była 

naprawdę sroga i na chodniki sy-

pano naprawdę dużo piachu… 
Ale naprawdę?

  Na chłodno 
W „Życiu Siedleckim” parafi anka 

wypowiedziała na się na temat koś-
cioła w Żeliszewie Podkościelnym: 
Ma ponad 300 lat i jest zabyt-

kiem, ale decyzją proboszcza nie 

jest ogrzewany, więc niszczeje. 

Zgłosiliśmy to do konserwatora 

zabytków, a konserwator zgłosił 

do kurii, wkrótce sprawa ma tra-

fi ć do prokuratora.
Ciekawe... Czy jest paragraf 

na nieogrzewanie kościoła? 
Jak prokurator sprawdzi, że 
kościół w Żeliszewie budo-
wano w latach 1770-1789, to 
sprawę umorzy. Do trzystu lat 
trochę brakuje.

Od przedszkolaka zapatrzonego w gwiazdy do finalisty olimpiady…

Kosmiczna pasja
Piętnastolatek z Siedlec – Tomasz Widuch uzyskał tytuł 
finalisty Olimpiady Astronomicznej Juniorów i znalazł się w gronie 
22 najlepszych uczniów w Polsce.

Bakcyla astronomii Tomek złapał 
już w przedszkolu. Dziś jest uczniem 
8 klasy Szkoły Podstawowej nr  4 
w  Siedlcach. Udowadnia, że dzie-
cięca fascynacja może przerodzić 
się w prawdziwą naukową pasję.

– Oglądałem filmy dokumen-
talne o kosmosie i tak się zaczęło – 
wspomina. Z czasem dołączyły książ-
ki, coraz bardziej zaawansowane, 
oraz samodzielne zgłębianie tema-
tów z pogranicza fi zyki i matematyki. 
Rodzice wspierali zainteresowania 
syna, organizując wyjazdy m.in. do 
Centrum Nauki Kopernik i planeta-
riów. – Gdy ktoś z uczniów na fi zyce 
zadał pytanie związane z astronomią, 
pani powiedziała, że to pytanie do 
„naszego specjalisty”. Z kolei w Cen-
trum Nauki Kopernik odpowiadał 
na pytania lektora, mając zaledwie 
10 lat, mimo że seans był przewi-
dziany dla widzów od 12 roku życia 
– wspomina tata Tomka, Łukasz 
Widuch i dodaje: – Szukaliśmy róż-
nych zainteresowań – była piłka noż-
na, epizod w Caro Dance, pływanie, 
rysunek, ale wydaje się nam, że ta 
astronomia zawsze w nim „siedzia-
ła” i zgłębiał ją z dużą ciekawością. 
Ciężko było nam znaleźć odpowiednie 
książki, które nie są już dla dzieci, ale 

nie są też napisane czysto akademi-
ckim językiem. 

Do drugiego etapu olimpiady, 
który odbywał się na Wydziale Fi-
zyki Uniwersytetu Warszawskiego, 
Tomek przygotowywał się intensyw-
nie przez kilka tygodni. Wsparciem 
służył mu nauczyciel fizyki z I LO im. 
B. Prusa – Sławomir Miernicki.  
– Tomek ma umiejętność łączenia 
wiedzy z różnych dziedzin i wycią-
gania wniosków jak młody badacz. 
Praca z nim to przyjemność, bo nie 
uczy się „pod klucz”, tylko naprawdę 
chce zrozumieć zjawiska – podkreśla 
nauczyciel. – Na drugim etapie mu-
sieliśmy sięgać już po zagadnienia 
wykraczające poza program szkolny. 
Tematyka olimpiady astronomicz-
nej obejmuje m.in. ruch satelitów, 
zadania obliczeniowe na wysokim 
poziomie matematycznym oraz 
część praktyczną, np. rozpoznawanie 
obiektów głębokiego nieba – galak-
tyk, mgławic czy gromad gwiazd. Tu 
potrzebna jest nie tylko wiedza, ale 
też wyobraźnia przestrzenna i umie-
jętność analitycznego myślenia 
– wyjaśnia nauczyciel i dodaje: – 
Pierwszy raz spotykałem Tomka wie-
le lat temu podczas prelekcji w Pla-
netarium Niebo Prusa i już wtedy 

zasugerowałem, by postawić 
mu 6 z fizyki.

To była druga edycja olim-
piady astronomicznej dla ju-
niorów. – Tradycja olimpiad 
na poziomie szkół ponadpod-
stawowych jest już bardzo 
długa, ale wśród juniorów 
to novum, które wdrożono, 
aby popularyzować astrono-
mię w szkołach podstawo-
wych, wyławiać dzieci zainte-
resowane taką tematyką, bo 
jest ich niewiele w skali całej 
Polski – przyznaje Sławomir 
Miernicki.

Dzięki dobr ym wyni-
kom w drugim etapie, Tomek za-
kwalifi kował się fi nału, który trwał 
od 27 do 29 marca w Śląskim Pla-
netarium w Chorzowie. Rywalizo-
wało tam 22 uczniów z całej Polski. 
Pierwszego dnia uczestnicy rozwią-
zywali zadania teoretyczne, drugiego 
– analizowali widok nieba (dane as-
tronomiczne) wyświetlany na kopule 
największego w Polsce planetarium. 
Na tej podstawie musieli na przy-
kład określić położenie supernowej. 
W niedzielę odbyła się ceremonia za-
kończenia Olimpiady Astronomicznej 
Juniorów. Tomek otrzymał tytuł fi na-

listy, a przygoda – jak podkreśla – na 
pewno będzie niezapomniana.

– To ogromny sukces w skali na-
szego regionu. W fi nale biorą zwykle 
udział uczniowie z dużych ośrodków, 
takich jak Warszawa, Wrocław, czy 
Toruń, które mają rozwinięte zaplecze 
astronomiczne. Miło, że ktoś z Siedlec 
również znalazł się w takim gronie 
– podkreśla Sławomir Miernicki. 

Tomek nie zamierza zwalniać tem-
pa i chce dalej rozwijać swoją pasję.

Gratulujemy i życzymy niesłabną-
cej ciekawości!

MARIA POPEK

Tomek pojechał na finał do Chorzowa.

Zgłosił kradzież auta i… 

sam trafił za kratkiRozpoznał poszukiwanego 
w sklepie 

Kradli w galeriach 
w całej Polsce

Oszust jako trener inwestycyjny

Nietypowy finał miała inter-
wencja policjantów z Siedlec. 
40-letni mężczyzna zgłosił kra-
dzież swojego Renault, które 
zniknęło spod bloku. Jak relacjo-
nował, wcześniej spotykał się ze 
znajomym, a po chwili zauważył 
brak kluczyków i samochodu.

Funkcjonariusze szybko ustalili 
miejsce, w którym znajdowało się 
auto. Na terenie gminy Trzebieszów 
odnaleziono je na poboczu drogi. 
Po krótkiej obserwacji zatrzymano 
44-letniego mężczyznę podejrzewa-
nego o kradzież. Jak ustalono, zdążył 
wykorzystać pojazd do kradzieży pali-
wa w Zbuczynie, a żeby utrudnić iden-
tyfi kację, zamontował inne, wcześniej 
skradzione tablice rejestracyjne.

Samochód wrócił do właścicie-
la, a zatrzymany odpowie za swoje 
czyny. Interwencja miała jednak nie-
oczekiwany dalszy ciąg.

W trakcie sprawdzania danych 
40-latka policjanci  ustal i l i ,  że 
mężczyzna jest poszukiwany do 
odbycia kary dwóch lat pozbawie-
nia wolności. W efekcie również 
został zatrzymany i trafił do za-
kładu karnego.

– Interwencja zakończyła się za-
trzymaniem dwóch osób – zarówno 
sprawcy kradzieży, jak i zgłaszają-
cego, który był osobą poszukiwaną 
– informuje Mazowiecka Policja.

Sytuacja, choć nietypowa, zakoń-
czyła się szybkim wyjaśnieniem obu 
spraw. (ak)

Garwolińscy kryminalni zatrzy-
mali cztery osoby podejrzane o serię 
kradzieży w galeriach handlowych na 
terenie całego kraju. Wśród zatrzy-
manych jest 23-letni mężczyzna oraz 
trzy kobiety w wieku 21, 26 i 35 lat.

Sprawa ma charakter rozwojo-
wy, a zatrzymania były efektem kil-
kutygodniowej pracy funkcjonariuszy. 
Najpierw, 5 marca w Warszawie, po-
licjanci zatrzymali 35-letnią kobietę. 
Kilka dni później wpadł jej 23-letni 
wspólnik, a następnie dwie kolejne 
kobiety.

Jak ustalili śledczy, grupa działa-
ła w różnych miastach, m.in. w Gar-
wolinie, Lublinie, Krakowie i Łodzi. 

Ich łupem padały głównie ubrania, 
galanteria oraz artykuły przemy-
słowe. W samym Garwolinie straty 
przekroczyły 1 tys. zł, jednak łączna 
wartość skradzionych rzeczy sięga 
blisko 15 tys. zł.

– Sprawcy traktowali galerie han-
dlowe jak magazyny samoobsługo-
we. Działali w różnych miastach, wy-
nosząc towar bez płacenia – informu-
je podkom. Małgorzata Pychner, 
ofi cer prasowa garwolińskiej policji.

Zebrany materiał dowodowy po-
zwolił na przedstawienie zatrzyma-
nym łącznie ośmiu zarzutów kradzie-
ży. Grozi im kara do 5 lat pozbawienia 
wolności. (ak)

Policjant z Siedlec, będący po 
służbie, zatrzymał poszukiwa-
nego mężczyznę podczas zaku-
pów w jednym z supermarketów. 
Do zdarzenia doszło 28 marca 
około godziny 14.

Funkcjonariusz wydziału kry-
minalnego rozpoznał w kolejce do 
kasy 46-latka, którego wizerunek 
znał z policyjnych materiałów. Męż-
czyzna był poszukiwany do odbycia 
kary roku i dwóch miesięcy pozba-
wienia wolności za kradzież z wła-
maniem. Policjant natychmiast zare-

agował. Bez rozgłosu zatrzymał męż-
czyznę i zaprowadził go na zaplecze 
sklepu, gdzie poprosił o pomoc ochro-
nę, a następnie powiadomił dyżurne-
go. Na miejsce przyjechał patrol, któ-
ry przejął zatrzymanego.

– Dzięki czujności funkcjonariusza 
kolejna osoba poszukiwana trafi ła do 
aresztu – informuje kom. Ewelina 
Radomyska z siedleckiej policji.

46-latek został przewieziony do 
jednostki policji, skąd trafi  do zakładu 
karnego, gdzie odbędzie zasądzoną 
karę. (ak)
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jednostki policji, skąd trafi  do zakładu 
karnego, gdzie odbędzie zasądzoną 

Małżeństwo z Siedlce straciło 
84 tys. zł. Rzekomy trener inwe-
stycyjny z internetu przekonał ich 
do inwestowania pieniędzy.

Do oszustwa doszło w okresie 
od 19 lutego do 19 marca. Nie-
znany mężczyzna nawiązał kon-
takt z pokrzywdzonymi przez inter-
net, budując zaufanie jako dorad-
ca i przedstawiając ofertę szybkiego 
oraz bezpiecznego zarobku. Krok 
po kroku instruował jak inwesto-
wać, a małżeństwo przekazało mu 
swoje oszczędności. 

– Sprawcy wykorzystują brak do-
świadczenia w inwestowaniu. Obie-
cują szybki zysk, a w rzeczywistości 
doprowadzają do utraty pieniędzy 
– informuje kom. Ewelina Rado-
myska, oficer prasowa Komendy 
Miejskiej Policji w Siedlcach.

Policja apeluje o ostrożność i przy-
pomina, że każda inwestycja wiąże 
się z ryzykiem. Szczególną czujność 
powinny wzbudzać oferty gwaran-
tujące szybki i pewny zysk oraz kon-
takt z „doradcami”, którzy działają 
wyłącznie przez internet. (ak)

Był po pracy

eprasa.pl 432da9140a
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Mieszkańcy skarżą się, urzędnicy obiecują poprawkę…

Blask nad Przywózkami  
Inwestycja za blisko 360 tys. zł miała ożywić wieś 
i zachęcić mieszkańców do spacerów 
nad zbiornikiem wodnym. Cel szczytny. 
Ale spokojne wieczory w Przywózkach 
(gmina Sokołów Podlaski) zmieniły się w festiwal 
świetlny. Mocny reflektor bije po oczach.

Do redakcji „Tygodnika Siedleckie-

go” zadzwonił zaniepokojony czytel-

nik z Przywózek.

– Lampa ze stawu bije po oczach, 

nie da się wieczorem normalnie funk-

cjonować. Ten blask widać z daleka 

– relacjonował.

Postanowiliśmy to sprawdzić. Na 

miejsce przyjechaliśmy wieczorem 

28 marca, około godz. 20.30. Już na 

ulicy Fabrycznej, jadąc od strony So-

kołowa Podlaskiego, wyraźnie widać 

było intensywne światło. Kierowca 

nieznający tej trasy mógłby wziąć je 

za zbliżający się samochód, jadący 

na długich światłach. Im bliżej sta-

wu, tym blask był intensywniejszy. 

Po drugiej stronie zbiornika, przy 

ul. Nowej, refl ektor też dawał o sobie 

znać. A bezpośrednio nad stawem... 

Nasze zdjęcia z tego wieczoru nie wy-

magają komentarza.

PIĘKNA INWESTYCJA 
Z PEWNYM „ALE”

Teren wokół zbiornika wodne-

go w Przywózkach to efekt dwu-

etapowej inwestycji. W 2024 r., przy 

wsparciu samorządu województwa, 

zmodernizowano sam zbiornik. Upo-

rządkowano dno i skarpy, przywróco-

no funkcje retencyjne. Koszt: ponad 

219 tys. zł. Rok później, za blisko 

140 tys. zł (z czego prawie 70 tys. zł

z programu „Mazowsze dla klimatu”), 

zagospodarowano otoczenie. Pojawiły 

się nowa zieleń, alejka i oświetlenie.

Na zdjęciach z zakończenia inwe-

stycji, publikowanych przez Urząd 

Gminy na początku roku widać latar-

nie wokół stawu. Na słupie od strony 

ul. Ks. Brzózki nie widać reflekto-

ra i kamery. Pojawiły się później. 

Kiedy i przez kogo zostały zamonto-

wane? 

– To sołtysowa tak wymyśliła 

– mówi nasz rozmówca. – Staw to 

takie oczko w głowie, że kamyczka 

nie można rzucić, bo zaraz będzie 

afera. Nikt tam nie spaceruje. Bo kto 

chciałby spędzać czas nad stawem 

pod okiem kamery? Wydaje mi się, że 

refl ektor i kamerę kupiono albo z fun-

duszu sołeckiego, albo z jakiejś zbiór-

ki, bo sołtysowa ciągle jakieś zrzutki 

robi. Nie powiem, we wsi dużo się 

dzieje, dużo się robi dla wszystkich, 

ale z tą lampą to przesadziła. Nie da 

się wieczorami funkcjonować.

SOŁTYS: JUŻ POPRAWIONE
Skontaktowaliśmy się z sołtys Re-

natą Skwierczyńską. Zapewniła, że 

problem został już rozwiązany.

– To oświetlenie było robione 

przez urząd gminy. Miałam sygnał od 

jednej osoby i refl ektor został opusz-

czony o 30 stopni w dół. Już tak nie 

świeci – powiedziała nam.

Kiedy to nastąpiło? Sołtys wska-

zała na sobotę 28 marca. Tyle że tego 

samego wieczoru byliśmy na miej-

scu i refl ektor świecił z pełną mocą, 

skierowany w górę.

– Ma świecić, po to jest refl ektor, 

żeby świecił. Wiem, że jeden pan był 

niezadowolony, bo reszta nic mi nie 

zgłaszała. Mamy zebrania wiejskie. 

Można się odezwać, a nie do gazety 

zgłaszać – mówi Renta Skwierczyńska.

Sołtys dodała, że reflektor gaś-

nie o 23.00, razem z pozostałym 

oświetleniem we wsi. 

WÓJT DEKLARUJE 
WYMIANĘ LAMPY

Skoro gmina płaciła za reflektor, 

zadzwoniliśmy do wójta  Janusza 

Kura. Rozmowa odbyła się 31 mar-

ca. 

– Refl ektor miał być obniżony. Je-

śli światło dalej przeszkadza, wymie-

nimy go na lampę o połowę mniejszej 

mocy – zapewnił.

Informację tę potwierdziła nam 

następnie sołtys, która również roz-

mawiała z wójtem. Nowa lampa ma 

być zamówiona i zainstalowana moż-

liwie jak najszybciej.

CZEKAMY NA EFEKTY

Sołtys Renata Skwierczyńska 

jest osobą, której zaangażowa-

nia w życie wsi nie sposób kwestio-

nować. W Przywózkach robi się wiele. 

Jest to owocem aktywności pani soł-

tys. Tym razem jednak jeden z ele-

mentów nowego zagospodarowania 

terenu wymknął się spod kontroli. 

Inwestycja za niemal 360 tys. zł ma 

służyć mieszkańcom, a nie utrudniać 

im życie. Deklaracje wójta brzmią 

konkretnie. Będziemy przyglądać się 

sprawie i sprawdzimy, czy obiecana 

wymiana lampy rzeczywiście nastąpi.

MILENA CELIŃSKAStaw za dnia. Na tym słupie zainstalowano kamerę i reflektor. fot. UG Sokołów Podlaski

Widok z ulicy Fabrycznej
 Reflektor oślepia przejeżdżających kierowców.

Może stracić samochódKradła alkohol 
i kosmetyki

Policjanci z Garwolina zatrzy-
mali 39-letnią kobietę, która 
przez kilka tygodni okradała 
jeden z lokalnych sklepów. Jej 
łupem padały głównie drogie al-
kohole i kosmetyki. Łączne straty 
oszacowano na ponad 7 tys. zł.

Kobieta została rozpoznana po 

jednej z kradzieży i ujęta przez ob-

sługę sklepu, a następnie przekazana 

policji. Jak ustalili funkcjonariusze, 

sytuacja powtarzała się wcześniej 

wielokrotnie. Podczas przeszukania 

mieszkania zatrzymanej policjanci 

odnaleźli znaczną część skradzionego 

towaru.

– Kobieta regularnie odwiedzała 

sklep i za każdym razem wynosiła 

produkty bez płacenia. Dzięki zgło-

szeniu i współpracy z obsługą udało 

się szybko ustalić sprawczynię i odzy-

skać większość skradzionego mienia 

– informuje podkom. Małgorzata 
Pychner, oficer prasowa Komendy 

Powiatowej Policji w Garwolinie.

39-latka usłyszała zarzuty kradzie-

ży. Grozi jej kara do 5 lat pozbawienia 

wolności. (ak)

fot. Policja Garwolin

R E K L A M A

Może stracić samochód

odnaleźli znaczną część skradzionego 

– Kobieta regularnie odwiedzała 

za każdym razem wynosiła 

produkty bez płacenia. Dzięki zgło-

obsługą udało 

odzy-

skać większość skradzionego mienia 

Małgorzata 
, oficer prasowa Komendy 

Garwolinie.

39-latka usłyszała zarzuty kradzie-

ży. Grozi jej kara do 5 lat pozbawienia 

fot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolinfot. Policja Garwolin

W ostatnich dniach policjan-
ci z Garwolina zatrzymali dwóch 
pijanych kierowców. Obaj stracili 
prawa jazdy, a w jednym przy-
padku wszczęto procedurę kon-
fi skaty auta.

Pierwsza interwencja miała miej-

sce 23 marca wieczorem. Funkcjo-

nariusze zostali skierowani w rejon 

Reducina po zgłoszeniu dotyczącym 

podejrzenia nietrzeźwego kierowcy. 

Opisany pojazd zatrzymano na ul. 

Sobieskiego w Garwolinie. Badanie 

wykazało, że 33-letni mężczyzna 

miał w organizmie prawie 2 promi-

le alkoholu. Policjanci zabezpieczyli 

jego auto i rozpoczęli procedurę jego 

przepadku.

Do kolejnego zatrzymania doszło 

26 marca na ul. Targowej. Policjan-

ci zwrócili uwagę na sposób jazdy 

kierowcy, który wzbudził ich podej-

rzenia. Okazało się, że 33-latek miał 

ponad 1 promil. Obu mężczyznom 

grozi kara do 3 lat pozbawienia 

wolności. W przypadku pierwszego 

kierowcy sąd może orzec przepadek 

pojazdu, co oznacza, że samochód 

przejdzie na własność Skarbu Pań-

stwa. (ak)

eprasa.pl 432da9140a
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Jak oceniasz funkcjonowanie sy-

stemu kaucyjnego na opakowa-

nia po napojach? 

Dachowanie 
i śmigłowiec LPR

2 kwietnia o godz. 7.20 na dro-

dze krajowej nr 92 w Nowych Osi-

nach doszło do wypadku z udzia-

łem dwóch samochodów. Jedna 

osoba została ranna.

Z ustaleń policji wynikało, że 
24-letni kierowca Renault, jadąc od 
strony Siedlec w kierunku Mińska Ma-
zowieckiego, stracił panowanie nad 
pojazdem, uderzył w wysepkę, a na-
stępnie w nadjeżdżającego z prze-
ciwka Forda. Drugim samochodem 
kierował 45-letni mężczyzna.

Po zderzeniu Renault wpadło do 
przydrożnego rowu i dachowało. 

– Kierujący Renault, z nieustalonych 
przyczyn, utracił panowanie nad po-
jazdem – informowała st. sierż. Pau-

la Antolak, ofi cer prasowa mińskiej 
policji.

24-latek został przetranspor-
towany do szpitala śmigłowcem 
Lotniczego Pogotowia Ratunkowe-
go. Na miejscu pracowały służby 
ratunkowe, w tym strażacy, zespoły 
ratownictwa medycznego, policja 
oraz Żandarmeria Wojskowa. Droga 
krajowa nr 92 była przez pewien czas 
całkowicie zablokowana, a ruch kiero-
wano objazdami. (ak)

fot. ak 

zdecydowanie 
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Dachowanie 
i śmigłowiec LPR

2 kwietnia o godz. 7.20 na dro-

dze krajowej nr 92 w Nowych Osi-

nach doszło do wypadku z udzia-

łem dwóch samochodów. Jedna 

osoba została ranna.

Z ustaleń policji wynikało, że 
24-letni kierowca Renault, jadąc od 
strony Siedlec w kierunku Mińska Ma-
zowieckiego, stracił panowanie nad 
pojazdem, uderzył w wysepkę, a na-
stępnie w nadjeżdżającego z prze-
ciwka 
kierował 45-letni mężczyzna.

Po zderzeniu 
przydrożnego rowu i dachowało. 

Do podziału ponad 5,2 mln zł
Od środy, 1 kwietnia, mieszkańcy Siedlec mogą zgłaszać swoje projekty 
w kolejnej edycji Budżetu Obywatelskiego. W tym roku do dyspozycji 
jest ponad 5,2 mln zł, a sposób głosowania się nieco zmieni.

Projekty podzielono na trzy kate-
gorie w zależności od wartości: małe, 
średnie i duże. Każda propozycja musi 
zostać poparta podpisami co najmniej 
40 mieszkańców. 

Istotna z punktu widzenia miesz-
kańców jest zmiana sposobu głoso-
wania. Zamiast przyznawania punk-
tów, każdy mieszkaniec będzie mógł 
oddać jeden głos w każdej kategorii 
kwotowej.

HARMONOGRAM BUDŻETU 
OBYWATELSKIEGO 2026

Zgłaszanie projektów odbywa się 
od 1 do 30 kwietnia. Następnie, od 
1 maja do 15 czerwca, będą trwały 
weryfi kacja i ocena zgłoszonych pro-

pozycji. Wyniki oceny projektów zo-
staną opublikowane w SIBO (System 
Informatyczny Budżetu Obywatel-
skiego) i przekazane projektodawcom 
do 20 czerwca.

Osoby, które zechcą odwołać się 
od niedopuszczenia projektów do 
głosowania, będą mogły to zrobić 
między 21 a 27 czerwca, natomiast 
rozpatrywanie odwołań potrwa od 
21 czerwca do 10 lipca. Wyniki zo-
staną zamieszczone w SIBO i prze-
kazane projektodawcom do 12 
lipca.

Głosowanie mieszkańców na pro-
jekty odbędzie się od 1 do 30 wrześ-

nia, a wyniki głosowania zostaną 
podsumowane do 12 października. 

Następnie, do 16 października, 
wyniki zostaną podane do publicz-
nej wiadomości – w SIBO, na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta oraz na stro-
nie internetowej miasta.

Mieszkańc y mając y trudno-
ści z poruszaniem się mogą prze-
kazać karty do głosowania przed-
stawicielowi Urzędu Miasta Siedlce. 
Potrzebę takiego sposobu oddania 
głosu należy zgłosić również od 1 do 
30 września.

Natomiast osoby niezameldowa-
ne w Siedlcach, które mieszkają tu 
na stałe lub czasowo, powinny złożyć 
oświadczenie o miejscu zamieszka-
nia przed rozpoczęciem głosowania. 
(MP)

Jednym ze sztandarowych projektów BO
 z minionego roku jest tężnia na Skwerze Leśników.

fot. MP
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Czy twoim zdaniem afera 
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 – tak 
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 – nie mam zdania

Koniec plenerowego second-handu
Pierwsze zdjęcie z 27 marca, 

drugie z 31 marca – można po-

wiedzieć: „metamorfoza tygo-

dnia”.

Okolice kontenerów na odzież uży-

waną opodal parku handlowego Stal-
chemia w Siedlcach przypominały coś 
między wyprzedażą garażową a mo-
dowym „polowaniem na okazje”. Ubra-
nia rozgościły się na trawniku, a prze-

chodnie mogli robić przegląd kolekcji. 
Na szczęście ktoś w końcu zrobił 

wiosenno-świąteczne porządki. Miej-
sce wróciło do swojej podstawowej 
funkcji. I oby ta druga wersja zosta-

Fot. EZ/MP

raczej źle

W tym tygodniu pytamy:
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Plan ogólny gminy Stara Kornica. Urząd 
zachęca mieszkańców do składania wniosków. 

Nie daj się zaskoczyć! 
Do końca kwietnia mieszkańcy 

gminy Stara Kornica mają czas, 

by złożyć wnioski do Planu Ogól-

nego Gminy (POG). Dokument ten 

zdecyduje m.in. o tym, co i gdzie 

będzie wolno budować. Nawet na 

swoim gruncie. 

Uchwałę w sprawie przystąpienia 
do sporządzenia planu ogólnego gmi-
ny radni podjęli 10 marca. Dwa tygo-
dnie później, 26 marca, wójt Beata 

Jerzman opublikowała ogłoszenie, 
informujące mieszkańców o rozpo-
częciu procedury. 

To formalne kroki, zmierzające 
do przyjęcia planu. W POG zostaną 
wyznaczone strefy planistyczne, 
które określą, jakiego rodzaju bu-
dynki i obiekty będą mogły w nich 
powstać. Plany ogólne gmin mają 
zastąpić dotychczas obowiązujące 
studia uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego. 
Zdaniem niektórych samorządowców 
nowe przepisy ograniczą mieszkań-
com prawo do dysponowania swoją 

własnością, a dla gmin staną się ba-
rierą w rozwoju. 

Z tego powodu bardzo ważna jest 
aktywność mieszkańców przy two-
rzeniu planu.     

 – Twoja działka, Twoja przyszłość! 
Weź udział w tworzeniu planu ogól-
nego! Nie daj się zaskoczyć nowym 
przepisom – apeluje do mieszkańców 
na Facebooku urząd gminy w Starej 
Kornicy. – Masz plany budowlane? 
Chcesz wiedzieć, co powstanie w Two-
im sąsiedztwie? A może po prostu za-
leży Ci na tym, jak będzie wyglądać 
nasza gmina za 20 lat?

 – Jeśli planujesz budowę lub 
chcesz zmienić przeznaczenie swojej 
ziemi, Twój udział w procesie two-
rzenia planu ogólnego jest kluczowy. 
Wnioski należy składać do 30 kwiet-
nia do Wójta Gminy Stara Kornica 
na specjalnym formularzu (jest do-
stępny na stronach internetowych 
gminy), osobiście w urzędzie, pocztą 
tradycyjną lub drogą elektroniczną na 
adres urzędu. (DK)

Węgrów

Młodzież wie, 
jak zapobiegać pożarom 

27 marca w siedzibie Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Po-
żarnej w Węgrowie odbyły się po-
wiatowe eliminacje Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież 
Zapobiega Pożarom”.

W konkursie wzięli udział ucz-
niowie szkół podstawowych i po-
nadpodstawowych. Po sprawdzeniu 
prac okazało się, że w pierwszej ka-
tegorii wiekowej (uczniowie klas 
I-IV szkół podstawowych) pierw-
sze miejsce zajęła Wiktoria Boruc 
(SP w Grębkowie), drugie – Adrian 

Oniśk (SP w Grębkowie), a trzecie 
– Miłosz Szczubełek (SP w Sadow-
nem).

Wśród uczniów klas V-VIII zwy-
c ięż yła  M aria Wojewódzk a 
(SP w Miedznie). Na drugim miejscu 
uplasował się Damian Łukasiak 
(SP w Grębkowie), a na trzecim – Jan 

Wrzosek (SP w Grębkowie).
Wśród uczniów szkół ponadpod-

stawowych pierwsze miejsce zajął 
Dominik Sobolewski, drugie – Mi-

chał Chojecki, a trzecie – Kacper 

Cengelenga (wszyscy z ZSP w Ło-
chowie).

Laureaci pierwszych miejsc wezmą 
udział w kolejnym etapie rywaliza-
cji  na szczeblu wojewódzkim, który 
odbędzie się 18 kwietnia w Głowa-
czowie w powiecie kozienickim.  (sej)

eprasa.pl 432da9140a
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Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,
sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

Mieszkańcy ulic Bieszczadzkiej, Henryka Guta oraz 22 Pułku Piechoty 

w Siedlcach protestują przeciwko deweloperskiej wizji. 

Siedem pięter? 
Zakres tej inwestycji nie jest jeszcze przesądzony. 
Początkowo mieszkańcy przeżyli szok, 
gdy zobaczyli, co może powstać naprzeciwko ich 
okien. Szybko jednak zmobilizowali siły. 
Liczą, że inwestor zmodyfikuje swoje plany.

Mieszkańcy ulicy Bieszczadz-
kiej przygotowali petycję do rad-
nych, w której wyrażają sprzeciw wo-
bec planowanej inwestycji w rejonie 
ulic 22 Pułku Piechoty i Henryka Guta 
(okolice kościoła pw. Bożego Ciała). 
Sprawa wzbudza duże emocje, a lo-
kalna społeczność coraz głośniej do-
maga się ograniczenia skali przedsię-
wzięcia.

„TO SIĘ DZIEJE ZBYT SZYBKO”

Podczas ostatniej sesji przedmio-
tem obrad siedleckich radnych było 
przystąpienie do sporządzenia zin-
tegrowanego planu inwestycyjnego 
(ZPI) dla wskazanego obszaru. Jesz-
cze przed sesją mieszkańcy sygnali-
zowali swoje obawy, które w trakcie 
posiedzenia przedstawiła radna 
Arletta Borkowska. Wskazywała na 
brak realnych konsultacji społecz-
nych i fakt, że wielu mieszkańców nie 
wiedziało o planach zabudowy. Zwró-
ciła uwagę, że od momentu złożenia 
wniosku przez inwestora (13 marca) 
do momentu obrad (26 marca) minę-
ło bardzo mało czasu.

– Projekt zakłada budynki wielo-
rodzinne o wysokości do 21 metrów, 
czyli nawet siedmiu kondygnacji, 
podczas gdy w sąsiedztwie dominują 
czteropiętrowe bloki i zabudowa jed-
norodzinna – radna przytaczała kwe-
stie poruszane przez mieszkańców.

TO DOPIERO WSTĘP

Do sprawy odniósł się prezydent 
Siedlec Tomasz Hapunowicz, który za-
znaczył, że zintegrowane plany inwe-
stycyjne są nowym narzędziem, a sa-
morządy dopiero uczą się ich stoso-
wania w praktyce. O przedstawienie 

szczegółowego harmonogramu pro-
cedury poprosił naczelnik wydziału 
gospodarki przestrzennej i budowni-
ctwa Barbarę Kowal.

Jak wyjaśniła, zgoda na sporządze-
nie ZPI nie oznacza jeszcze akceptacji 
dla realizacji inwestycji. – Po przyję-
ciu uchwały rozpoczną się negocja-
cje z inwestorem, obejmujące m.in. 
zakres zabudowy oraz inwestycję 
towarzyszącą, czyli przedłużenie uli-
cy 22 Pułku do skrzyżowania z Mon-
te Cassino – tłumaczyła. – Dopiero 
po ich zakończeniu i ewentualnym 
zawarciu umowy urbanistycznej pro-
jekt planu zostanie wyłożony do pub-
licznego wglądu, a mieszkańcy będą 
mogli składać uwagi.

Ostatecznie rada miasta przy-
jęła uchwałę stosunkiem głosów 
16 za, przy 2 głosach przeciwnych 
i 4 wstrzymujących się, wyrażając 
tym samym zgodę na sporządzenie 
ZPI. Do udziału w negocjacjach z in-
westorem wyznaczono radną Marle-
nę Puzię.

ZWARCI I GOTOWI 

NA NEGOCJACJE

Mieszkańcy przed sesją w rozmo-
wach z mediami podkreślali, że plano-
wana inwestycja znacząco odbiega od 
dotychczasowego charakteru zabudo-
wy tej części miasta. Teren jest rozle-
gły, ale wspomniane siedem pięter to, 
ich zdaniem, kompletne zaburzenie 
harmonii tamtego obszaru. Obawia-
ją się też nadmiernego zagęszczenia 
zabudowy oraz ograniczenia terenów 
zielonych, które do tej pory stanowiły 
ważny element lokalnego krajobrazu.

Jednym z głównych problemów 
jest także brak wystarczającej liczby 

miejsc parkingowych. – Inwestycja 
doprowadzi do zlikwidowania par-
kingu, co pogłębi trudną sytuację 
komunikacyjną. W godzinach szczytu 
już teraz trudno wjechać do osiedla – 
wskazują mieszkańcy.

Kontrowersje budzi również pro-
jekt drogi dojazdowej. – Ta droga 
będzie służyć wyłącznie dewelopero-
wi – przekonują protestujący, poda-
jąc w wątpliwość jej realną użytecz-
ność dla obecnych mieszkańców.

Nie bez znaczenia pozostają 
także kwestie środowiskowe. Jak 
podkreślają mieszkańcy, teren prze-
znaczony pod zabudowę był wcześ-
niej postrzegany jako przestrzeń 
rekreacyjna. – W pobliskich laskach 
widziane są jeże, bażanty, zimorod-
ki i różne inne ptaki. Bliżej ul. Żu-
ławskiej nawet sarny – wyliczają, 
wskazując na walory przyrodnicze 
okolicy. – Gdy teren należał jeszcze 
do spółdzielni mieszkaniowej, pla-
nowano tam raczej budowę boiska, 
czy placu zabaw. Miał to być tzw. 
bufor pomiędzy osiedlem, a domami 
jednorodzinnymi, a teraz sytuacja od-
wróciła się o 180 stopni – podkreśla 
jedna z mieszkanek.  

Prowadzą intensywną zbiórkę 
podpisów pod petycją. – Będziemy 
dążyć do spotkań z radnymi i mamy 
nadzieję, że uda się przekonać in-
westora przynajmniej do zabudowy 
szeregowej. 

Pod petycją podpisują się nie 
tylko mieszkańcy ulicy Bieszczadz-

kiej, ale także okolicznych ulic – 
Henryka Guta oraz 22 Pułku Piecho-
ty. Sprawa pozostaje otwarta, a jej 
dalszy przebieg będzie zależał od 
wyników negocjacji z inwestorem 
oraz kolejnych etapów procedury 
planistycznej.

MARIA POPEK

Nielegalne papierosy 

i alkohol w garażu
Policjanci z Siedlec zabezpie-

czyli duże ilości nielegalnych wy-
robów tytoniowych i alkoholu. 
Zatrzymano 43-letniego miesz-
kańca miasta. Straty Skarbu 
Państwa oszacowano na blisko 
340 tys. zł.

Funkcjonariusze zajmujący się 
pr zestępczośc ią  ekonomiczną, 
działając na podstawie własnych 
ustaleń, przeszukali wynajmowany 
przez mężczyznę garaż oraz użytko-
wany przez niego samochód. Zna-
leziono tam ponad 7,7 tys. paczek 
papierosów bez polskich znaków 
akcyzy, kilkadziesiąt kilogramów 
tytoniu oraz kilkanaście litrów al-
koholu niewiadomego pochodze-
nia. 

Zatrzymany usłyszał zarzuty z ko-
deksu karnego skarbowego. Grozi mu 
wysoka grzywna, a także kara pozba-
wienia wolności.

Policja przypomina, że kupowa-
nie wyrobów tytoniowych i alkoho-
lu z nielegalnych źródeł jest nie tylko 

przestępstwem, ale może również 
stanowić zagrożenie dla zdrowia. 
(ak)

fot. chatGPT
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MOIM ZDANIEM...

EWELINA 
RACZYŃSKA
dyr. MBP 

w Siedlcach

HANNA 
KRASUSKA-
-TERKA
Kobieca Grupa 

Rekonstrukcyjna 

„Bluszcz”

rys. M. Andrzejewski

fot. mz

fot. mz

fot. ak

Prof. MAREK 
ŻABKA
arachnolog, 

podróżnik

GRZEGORZ 
ORZEŁOWSKI
dyrektor Zamku 

w Janowie 

Podlaskim

fot. arch.

RACZYŃSKA
dyr. MBP 

w Siedlcach

Napiwek – dawać zawsze 

Rozumiem napiwek jako dobrowolny gest za kultural-

ną, indywidualną i sprawną obsługę. Uważam, ze to 

jest miłe i uczciwe, gdy obie strony są zadowolone. Po-

strzegam napiwek jako zachowanie klienta w dobrym 

tonie i niewymagające zbędnych komentarzy. Czuję 

zażenowanie gdy ktoś myli napiwek z jałmużną, ale 

to kwestia obycia. Dzięki podróżom można zobaczyć, 

jak to działa w innych krajach. „Coperto” we Włoszech 

czy „bakszysz” w Egipcie są powszechne i nawet obo-

wiązkowe. Napiwek to w mojej ocenie niewielka kwo-

ta i nie powinna być problemem dla klientów.

Co kraj, to obyczaj. Nie lubię napiwkowej presji w USA, 

gdzie jeśli nie dasz napiwku, albo dasz za mały, traktu-

ją klienta nieuprzejmie, wręcz arogancko. Z kolei w Au-

stralii w ogóle nie ma „kultury” dawania napiwków. 

Gdy byłem w Afryce z grupą Australijczyków i zapro-

ponowałem, że damy „coś” przewoźnikowi, zdziwili 

się i oburzyli, bo przecież miał za usługę zapłacone. 

Dawanie napiwków chyba zależy po prostu od nas 

– czy chcemy docenić miłą obsługę lub dobre jedze-

nie, a może... chcemy podbudować własne „ego”? Stać 

mnie, to daję. Osobiście wolę, by napiwek był wyrazem 

uznania, a nie obowiązkiem.

Napiwki daję tylko, kiedy czuję się dobrze obsłużona. 

Wliczanie go do ceny nie podoba mi się. Odbieram to 

jako przymus, niezależnie od tego, czy jestem zado-

wolona czy nie. W czasach gdy z reguły płacimy kartą, 

napiwek musimy dać osobno, najlepiej jest, gdy w wi-

docznym miejscu stoi pojemnik. Miejsce gdzie jeste-

śmy, też ma znaczenie. W Skandynawii nie ma takiego 

zwyczaju. Może mają inny system nagradzania dobrej 

pracy kucharza i kelnera. Tak naprawdę napiwek nale-

ży się także kucharzom, a może nawet przede wszyst-

kim. Jestem za tym, by napiwek był dzielony (w wielu 

lokalach tak jest). Nie podoba mi się założenie, że musi 

to być minimum 10% i dawany zawsze. To jednak gest 

uznaniowy.

Jako dyrektor hotelu z dumą obserwuję, jak nasi 

kelnerzy każdego dnia tworzą atmosferę, do której 

goście chcą wracać. Napiwek to nie tylko gest – to 

uśmiech i życzliwość. To sygnał, że ktoś zauważył sta-

ranność i ten „efekt wow”, który trudno wpisać w pro-

cedury. Oczywiście napiwek nie jest obowiązkowy, ale 

zawsze mile widziany, trochę jak deser po świetnym 

obiedzie. A każda taka forma uznania wraca do go-

ści w postaci jeszcze lepszej obsługi. Jako osoba, która 

spędziła część życia w hotelach i restauracjach, mogę 

powiedzieć jedno – napiwek to międzynarodowy ję-

zyk wdzięczności. Niezależnie czy to Warszawa, Rzym 

czy mała knajpka gdzieś przy plaży, uśmiech kelnera 

aż prosi się o symboliczne „dziękuję”. To taki mały gest, 

który często robi większe wrażenie niż najbardziej wy-

szukane danie. Zdecydowanie poprawia nastrój po obu 

stronach stołu. A ja zawsze traktuję go jak kropkę nad 

„i” dobrze spędzonego wieczoru.   (MZ)

czy czekać aż ktoś „zasłuży”?

Panowie, co za forma!

W siedleckiej bibliotece

Wystawa fotografii Maćka Bechty 

Konkurs plastyczny dla dzieci i młodzieży 

z wystawą najlepszych prac w finale. 

Kim chcesz być 
w przyszłości?

To pytanie, które kierujemy 
do naszych najmłodszych Czy-
telników, zapraszając ich jedno-
cześnie do udziału w konkursie 
plastycznym „Największy skarb 
Mazowsza, czyli dzieci o swojej 
przyszłości”. Partnerem wydarze-
nia jest Samorząd Województwa 
Mazowieckiego. 

D ro g i e  d z i e c i ,  t e  m ł o d -

sze i nieco starsze, wierzymy, że każ-

de z was w głębi serca marzy o tym, 

by w dorosłym życiu zajmować się 

tym, co kochacie, czym się interesu-

jecie i co jest zgodne z waszymi ta-

lentami. Teraz możecie pokazać nam 

wasze marzenia, w jakim zawodzie 

się widzicie. To nie tylko okazja do 

wyrażenia siebie i pochwalenia się 

zdolnościami plastycznymi, ale także 

okazja do wygrania fantastycznych 

nagród! 

Co należy zrobić, by wziąć 

udział w konkursie? Zasady są pro-

ste. Wystarczy dostarczyć do redak-

Partnerem wydarzenia jest 
Samorząd Województwa 

Mazowieckiego

cji pracę plastyczną – dotyczącą 

wymarzonego przyszłego zawodu 

– w dowolnej formie i technice pla-

stycznej. W zgłoszeniu koniecznie 

podajcie imię i nazwisko, dane opie-

kuna, adres oraz nazwę placówki 

oświatowej, do której uczęszcza 

dziecko. Zgłoszenia będziemy oce-

niać w dwóch kategoriach: przed-

szkola i szkoły podstawowe.

Udział w konkursie pomaga po-

zna różne zawody, uwrażliwia na 

potrzebę planowania drogi zawo-

dowej (szczególnie w przypadku 

starszych klas szkoły podstawo-

wej) i uczy szacunku do pracy. Chce-

my też przed wszystkim pokazać, jak 

zdolnych i twórczych mamy Mazow-

szan! 

Prace należy dostarczyć osobiście 

lub przesłać pocztą na adres redak-

cji (ul. Armii Krajowej 11, 08-110 

Sielce) najpóźniej do 20 maja br. 
Wyboru zwycięzców dokona komi-

sja konkursowa złożona z członków 

redakcji i przedstawicieli Samorządu 

Województwa Mazowieckiego, który 

jest partnerem tego wydarzenia. Uro-

czyste rozstrzygnięcie będzie połączo-

ne z wystawą najlepszych prac i na-

stąpi na przełomie maja i czerwca.                 

Zachęcamy do udziały w konkur-

sie! Szczegółowy regulamin znajdzie-

cie na naszej stronie www.tygodnik-

siedlecki.com. (ed)

Galeria Miejskiej Biblioteki Pub-

licznej w Siedlce zaprasza na wy-

stawę fotografii Maćka Bechty 

pt. „Chwała Bugu!”. Wernisaż odbędzie 

się 9 kwietnia o godz. 18.00 przy 

ul. Piłsudskiego 5.

Autor to fotograf krajobrazu związa-

ny z regionem, członek Grupy Twórczej 

Fotogram w Siedlcach oraz Fotoklubu 

Podlaskiego w Białej Podlaskiej. Mimo 

krótkiego stażu artystycznego ma już 

na koncie liczne wyróżnienia i nagro-

dy, w tym pierwsze miejsce w konkur-

sie „Podlasie w obiektywie” im. Wiktora 

Wołkowa. Jego prace publikowane były 

również w magazynie „Kraina Bugu”.

Wystawa poświęcona jest rzece 

Bug – miejscu, które jest niewyczer-

panym źródłem inspiracji. Fotograf 

wraca nad rzekę o różnych porach 

Tenis to piękna gra, pełna ele-

gancji, ale też wymagająca kondy-

cji i odporności psychicznej, by radzić 

sobie z presją. Dobrze o tym wiedzą 

nasi mistrzowie tenisa: Janusz Kali-
niak i Dariusz Kowal.

Siedlczanin Janusz Kaliniak, twór-

ca Hotelu i Restauracji JANUSZ, od lat 

oddaje się tenisowej pasji. I to z jakim 

skutkiem. Obecnie jest nr 1 w sin-

glu i w deblu w Polsce! W światowym 

rankingu zajmuje 126 miejsce w sin-

glu, a 103 w deblu. Nasz nr 1 brał 

właśnie udział w Halowych Mistrzo-

stwach Polski Tenisa Ziemnego 

2026 w Kozerkach, docierając w kat. 

open 70+ do półfi nału.

Z kolei Dariusz Kowal, zawod-

ni SET Siedlce (Siedlecka Edukacja 

Tenisowa prowadzona przez Woj-
ciecha  i Daniela Jobczyków, 

kort w Chodowie), został halowym 

mistrzem Polski w kat. open 60+!

Warto dodać, że w SET nauki 

pobierają nie tylko młodzi zawod-

nicy, dla któr ych rodzice widzą 

świetlaną przyszłość na korcie. 

Piękną rodzinną społeczność two-

rzą tam ludzie dojrzali,  czynni 

zawodowo lub relaksujący się ak-

tywnie na emeryturze. Odnaleź-

li w grze w tenisa ziemnego pa-

sję  i sposób  na zachowanie zdro-

wia oraz kondycji. Wspólnie grają, 

wspierają się, obchodzą święta. 

A, jak widać, pasja może się prze-

rodzić nawet w sportowe triumfy.

Obu panom serdecznie gratuluje-

my! Co za forma i świetny przykład 

dla innych. (mz)

Dariusz Kowal Janusz Kaliniak

fot. arch.fot. arch.

dnia i roku, próbując uchwycić 

jej zmienność, światło i atmosfe-

rę. W jego kadrach pojawiają się mgły, 

poranne pejzaże i detale natury, które 

budują nastrojowy obraz nadbużań-

skiego krajobrazu.

Ekspozycja będzie dostępna dla 

zwiedzających w galerii MBP. (ak)

eprasa.pl 432da9140a
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Szpilki Zaczyńskiej

Nieszczęśliwe 
   zbiegi okoliczności 

Najpierw kilka cytatów.    
W Kłodzku: „Była działaczka KO skazana za krzywdzenie dziecka. >Skraj-

nie bulwersujące. Nie wiem, jak partia może z tego wybrnąć<”. 
W Warszawie: „Zatrzymany w związku z aferą pedofi lską na Targówku 

Robert K. na prowadzenie swojej działalności przez cztery lata dostał od 
dzielnicy prawie 400 tys. zł”.  „Afera pedofi lska na Targówku. Robert K. usły-
szał wyrok 2,5 roku więzienia”. Rafał Trzaskowski za pedofi la oczywiście nie 
odpowiada. Jest popularnym prezydentem stolicy i robią sobie z nim zdjęcia 
setki tysięcy ludzi. 

W Gnieźnie i w Poznaniu:  „Rafał P., były działacz PO i katecheta, został 
prawomocnie skazany za pedofi lię. (…).  Rafał P. przed zatrzymaniem był 
znanym działaczem gnieźnieńskiej PO”. Ale przecież już nie jest działaczem. 
Poza tym to było dawno. 

W Złotowie: „Proces Piotra P., byłego szefa złotowskich struktur Platformy 
Obywatelskiej, ruszy od początku. W poniedziałek Sąd Okręgowy w Poznaniu 
uchylił nieprawomocny wyrok sądu I instancji skazujący Piotra P. na 11 lat 
pozbawienia wolności m.in. za molestowanie dziewczynek. (…) Piotr P. był 
szefem złotowskich powiatowych struktur Platformy Obywatelskiej i trzy-
krotnie bez powodzenia ubiegał się o fotel burmistrza Jastrowia”.  Żaden 
wyrok nie zapadł, więc niczego nie przesądzajmy.   

„Marek L., były radny Żoliborza oraz członek zarządu uczniowskiego klu-
bu sportowego na Ochocie, odpowie za seksualne wykorzystanie 14 dziew-
czynek”. Może i kiedyś kandydował z listy PO, ale po co wyciągać pochopne 
wnioski. Wiadomo, kto, kiedy i co zrobi?  

Warszawa: „Julia Pitera musi przeprosić Prawo i Sprawiedliwość za sło-
wa, jakoby podejrzewany o pedofi lię radny z Warszawy należał do tej partii” 
– orzekł stołeczny Sąd Okręgowy”. Bo radnego wybrano akurat z listy PO. 

I co to jest? Czy to są nieszczęśliwe zbiegi okoliczności? Fakt, nie wszystkie 
zdarzyły się wczoraj, niektóre są sprzed kilku lat. 

Czy marksista powiedziałby w tym przypadku, że ilość przechodzi w ja-
kość? I co to za jakość? – chciałoby się zapytać. Poza tym to wszystko nie 
zdarzyło się jednocześnie. 

Politycy KO przekonują, że odpowiedzialnością za czyny pojedynczych 
osób nie można obciążać całego środowiska. Czarna owca może się wszędzie 
trafi ć. Każdą sprawę należy rozpatrywać indywidualnie. Sama znajomość 
czy towarzystwo niczego nie dowodzą. Judasz miał przecież towarzystwo 
nienajgorsze. 

I działacze KO rzeczywiście mają rację. Szkoda, że reguły te nie obowią-
zywały ani w sprawie molestowania dzieci przez księży, ani choćby w czasie 
ubiegłorocznej kampanii prezydenckiej. Karma wraca? 

DARIUSZ KUZIAK

fot. arch.

fot. arch.

Dziewczyny, 

nie psujcie sobie urody!
Hej, pisowszczyki, gdzie wasze trumpowskie czapeczki? Jakoś was nie wi-

dać w symbolu, który od początku był obciachem dla ludzi myślących. I braw 
jakoś nie bijecie Trumpowi… Gdzie te owacje? Przecież wasz idol ogłasza 
cały czas, jak to: zniszczył, wygrał, znowu wygrał, zakończył wojnę, niechcący 
rozpoczął wojnę, ale wygrał, zniszczył jak nigdy wcześniej w świecie, uderzył, 
jak jeszcze świat nie widział, i generalnie super mu jest, dobrze się bawi, gdy 
dużo wybucha, a teraz kończy, bo idzie popatrzeć na wojnę w internecie.

Normalny i myślący człowiek wie, co ma myśleć, słuchając tego bełkotu. 
Nie da się ukryć wielkiej intelektualnej słabości przywódcy USA. Ale pisowcy 
mają to już przećwiczone, gdyż nie dało i nie da się także ukryć wielkiej inte-
lektualnej słabości starca plującego jadem, stojącego (jeszcze) na czele PiS. 
Tylko pisowcy mogli podskakiwać jak małpki w czerwonych czapeczkach na 
cześć Trumpa. Reszta Polski patrzyła z politowaniem.

Są ludzie, którzy zawsze wybierają źle. Psycholodzy znają to zjawisko: jeśli 
masz niskie poczucie wartości, nie sięgniesz po to, co piękne i wartościowe, 
bo uważasz, że nie stać cię na to, że luksus do ciebie nie pasuje. Kupujesz 
więc tanie i mało trwałe rzeczy, z dumą informując, jaki interes udało ci się 
zrobić, gdy zamiast 200 wydałeś 20 złotych. I nie chodzi o zasobność portfela 
tylko o ten sposób myślenia o interesie życia. Nie spotykasz się też z ludźmi, 
którym się powodzi. Którzy podróżują, chodzą do galerii sztuki i muzeów, do 
teatru, do kina. Bo o czym masz z nimi rozmawiać? Poczucie niższości każe ci 
ich nienawidzić, zamiast kupić bilety, wsiąść do samolotu, odwiedzić teatr. 
Tak, tacy ludzie zawsze wybierają źle. Takich ludzi pociąga też brzydota. Czują 
się przy niej jak piękny, choć biedny, Kopciuszek.

Wielką zagadką są dla mnie kobiety konfi arzy. Znam takich kilka. Ich 
partnerzy, jak to konfederaci – nieatrakcyjni, zakompleksieni, bojący się ko-
biet i nienawidzący ich. O jednej wiem, że nieatrakcyjność partnera łagodzi 
sobie profi tami fi nansowymi. Ale skrupulatnie ukrywa ten związek, bo wia-
domo – obciach być z facetem z konfy. Babka porusza się w kręgach inteli-
gencji, więc boi się wizerunkowego krachu.

Druga intelektualistka zniknęła nagle z salonów. Ta ma wyjątkowo 
nieatrakcyjnego partnera. Gdy ją ostatnio zobaczyłam, ścisnęło mi się ser-
ce. Z pięknej kobiety został wrak. Nie można tego wytłumaczyć upływem cza-
su, choć wiek robi swoje. Zgarbiona, roztyta, zgaszona. Jakby się dostosowała 
do partnera z konfy.

Cóż, babeczki, unikajcie konfi arzy i pisowców, bo to szkodzi urodzie! I móz-
gowi. Ciągnijcie w górę, bierzcie chłopaków demokratów. Jesteście tego warte.

MARIOLA ZACZYŃSKA 

 Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Mordach świętował jubileusz.

To już 60 lat!

Jubileusz rozpoczęto od wręczenia 
tytułów  „Zasłużony dla Miasta i Gmi-
ny Mordy” oraz „Honorowy Obywatel 
Miasta i Gminy Mordy”. Pierwszy tytuł 
został wznowiony po 18 latach prze-
rwy, zaś drugi został przyznany po raz 
pierwszy.

Zasłużeni dla Miasta i Gminy 
Mordy to  Józef Radzikowski oraz 
Marek Gorzała. Natomiast Hono-
rowym Obywatelem Miasta i Gminy 
Mordy została Janina Ewa Orze-
łowska. Uroczystość wręczenia ty-
tułów uświetniła Oliwia Spychel 
– skrzypaczka młodego pokolenia, 
która czerpie z tradycji swojego re-
gionu i nadaje jej własny, poruszający 
ton. Gra ze słuchu, z serca i z intuicji. 
Dzięki współpracy ze Stowarzysze-
niem Wspólnie-Aktywnie-Społecz-
nie, wydała swoją pierwszą, autorską 
płytę „Ad fontes. Oliwia Spychel” przy 
dofi nansowaniu z Narodowego Insty-
tutu Muzyki i Tańca w ramach progra-
mu Muzyka Tradycyjna. 

Miniony rok był bardzo dobry dla 
MGOK. Udało się pozyskać znaczące 
dofinansowania na modernizację 
siedziby ośrodka oraz na realiza-
cję działań kulturalnych na łączną 
kwotę ponad 600 tys. zł. Kwota 523 
tys. złotych na remont siedziby była 
jedną z najwyższych dofinanso-
wań z Ministerstwa Kultury i Dzie-
dzictwa Narodowego (złożono aż 
875 wniosków, z których projekt M-
-GOK zajął 69. miejsce na 136 dofi -
nansowanych). Dotacja umożliwiła 
modernizację sali konferencyjnej 
(nowa aranżacja, oświetlenie i system 
multimedialny), która stała się funk-
cjonalną, komfortową przestrzenią 
do organizacji szkoleń, warsztatów, 
spotkań lokalnych stowarzyszeń czy 
debat.  Zmodernizowano także scenę 
główną w sali teatralnej. Zainsta-
lowano nowoczesną, mechaniczną 
kurtynę z materiału przeciwpożaro-
wego, która nie tylko spełnia najwyż-
sze standardy bezpieczeństwa, ale 
również pozwala na profesjonalne 
prowadzenie wydarzeń artystycz-
nych.   Nie mniej ważnym aspektem 
było  dostosowanie obiektu do po-
trzeb osób z niepełnosprawnościa-
mi. Całkowitemu remontowi podda-
no toalety, które zostały wyposażo-
ne w nowoczesne, energooszczędne 
sanitariaty i stały się w pełni dostęp-
ne. Wyrównanie posadzek w części 

Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Mordach 
rozpoczął obchody 60-lecia istnienia. Czeka nas 
szereg atrakcji i imprez, ale inauguracja jubileuszu 
była wyjątkowo wzruszająca.

ogólnodostępnej, montaż porę-
czy i odpowiednio szerokich drzwi 
zapewnia swobodny i komfortowy 
dostęp do wszystkich kluczowych 
stref budynku. A odświeżony i do-
świetlony główny korytarz, pełniący 
funkcję holu, zyskał nową estety-
kę i stanowi teraz wizytówkę Ośrodka 
– jasną, przestronną i zachęcającą do 
uczestnictwa w kulturze.

– Nasz ośrodek jest nowoczesnym, 
bezpiecznym i otwartym dla każde-
go miejscem. Mamy nowe możliwo-
ści organizacji wydarzeń na wysokim 
poziomie, od spektakli teatralnych, 
przez koncerty, po ważne debaty spo-
łeczne. To inwestycja w naszą wspól-
ną tożsamość i przyszłość – podkre-
ślała  Emilia  Biarda, zastępca  dy-
rektora Miejsko-Gminnego Ośrodka 
Kultury w Mordach, a jednocześnie 
autorka i koordynatorka projektu.

Dofinansowano też kilka innych 
projektów, jak choćby „Tkactwo skar-
bem naszego regionu!”. Dzięki tym 
środkom możliwe było przeprowa-
dzenie profesjonalnych i długofalo-
wych warsztatów tkackich, chronią-
cych tę umiejętność od zapomnienia. 
Mistrzem warsztatów była mieszkan-
ka Mordów – mistrz tkactwa Magda-
lena Papakul. Z kolei projekt „Wiel-
ka kultura na małej wsi” z dofi nanso-
waniem w wys. 50 tys. zł pozwolił na 
organizacje koncertów i na wyjazdy 
do innych instytucji kultury w War-

szawie, Białymstoku i Lublinie (do 
opery, fi lharmonii czy teatru). 

Na jubileuszu nie mogło zabrak-
nąć tortu. Upiekły go panie z KGW 
„Stopki-Kornica” z Radzikowa Korni-
cy. Na gości czekał stół z przekąska-
mi i symboliczną lampką szampana. 

Zwieńczeniem jubileuszowego 
wieczoru był koncert znakomitej 
aktorki i wokalistki Olgi Bończyk, 
który odbył się dzięki współpra-
cy z Samorządem Województwa 
Mazowieckiego i Warszawską Operą 
Kameralną. 

 – Sześćdziesiąt lat to solidny fun-
dament, na którym z dumą buduje-
my nowoczesną kulturę. Dziś, bogat-
si o te dekady doświadczeń, otwiera-
my kolejny rozdział w historii M-GOK 
– zapowiedzieli organizatorzy.

Przez najbliższe miesiące dom kul-
tury w Mordach będzie celebrować 
sześć dekad budowania lokalnej toż-
samości, pielęgnowania tradycji i roz-
wijania pasji, które łączą pokolenia 
mieszkańców gminy i regionu. Ju-
bileusz ma być świętem wszystkich 
– twórców, pracowników i przede 
wszystkim odbiorców działań kultu-
ralnych.

Warto dodać, że na jubileu-
szowy wieczór przybyli licznie 
goście, a wśród nich Bożena Że-
lazowska – Wiceminister Kultu-
ry i Dziedzictwa Narodowego, Głów-
ny Konserwator Zabytków, marszałek 
Janina Ewa Orzełowska, Alicja Ci-
choń reprezentująca wojewodę ma-
zowieckiego Mariusza Frankowskie-
go oraz burmistrz Mordów Łukasz 
A. Wawryniuk.

MARIOLA ZACZYŃSKA

 Honorowym Obywatelem Miasta i Gminy Mordy 
została Janina Ewa Orzełowska.

Uroczyste otwarcie MGOK w Mordach po generalnym remoncie.
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 DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
– Prawie 1000 ferm drobiu może 

działać poza przepisami UE i trans-
portować kurczaki po całym konty-
nencie – alarmują dziennikarze na 
stronie www-thebureauinvestigates.
com (Biuro Dziennikarzy Śledczych). 
– Setki polskich hodowców działało 
bez ważnych zezwoleń środowisko-
wych, najwyraźniej w celu uniknięcia 
rygorystycznych kontroli.

 Artykuł o polskich fermach dro-
biu, które mogą stanowić zagroże-
nie dla zdrowia, ludzi i środowiska, 
odnosi się bezpośrednio do wyda-
rzeń, o których informował Tygodnik 
Siedlecki. Chodzi o cyklicznie poja-
wiające się skażenia wody w gminie 
Mordy, a konkretnie ujęcia w Czepie-
linie. Nikt ofi cjalnie nie ustalił źródła 
skażenia, ale mieszkańcy odkryli, że 
ferma drobiu działająca blisko uję-
cia wody nie miała odpowiedniego 
zezwolenia, przez co nikt nie kon-
trolował, w jaki sposób gospodaruje 
odpadami. 

Biuro Dziennikarzy Śledczych po-
szło tropem fermy, gdyż mięso z pol-
skich ferm trafia także na 
brytyjski rynek. Zebrane in-
formacje szokują.

– Stwierdziliśmy, że pra-
wie polowa z 2000 dużych 
ferm drobiu w Polsce działa-
ła bez zezwolenia, które jest 
wymagane także na mocy 
prawa UE – piszą dzienni-
karze Agata Skrzypczyk i An-
drew Wasley. – Tymczasem 
Polska jest kluczowym eks-
porterem mięsa drobiowego 
do Europy, w tym do Wielkiej 
Brytanii, zapewnia wyżywie-
nie milionom konsumentów 
każdego roku. Wysokie standardy na 
fermach mają kluczowe znaczenie dla 
zdrowia ludzi i dla środowiska.

Dziennikarze zwracają uwagę, że 
to, co odkryli w Polsce, może mieć 
konsekwencje dla całej Europy. Pol-
ska, jako największy producent dro-
biu w UE, odpowiadają za około jedną 
piątą produkcji mięsa kurczaków i in-

dyków. Około 60% tej produkcji trafi a 
na eksport.

 – Jednak istnieją poważne 
obawy dotyczące standardów śro-
dowiskowych na polskich fermach 
– czytamy w artykule. Autorzy przy-
pominają przy tym, że ten ważny sek-
tor w ostatnich latach miewał prob-
lemy związane z bezpieczeństwem 
żywności. – Szczególnie głośny był 
przypadek dostaw mięsa kurcząt ska-
żonych salmonellą oporną na anty-
biotyki, który doprowadził do zatru-
cia tysięcy konsumentów w Wielkiej 
Brytanii i kilku zgonów – przytaczają 
przykład, nie wskazując jednak, skąd 
pochodziło skażone mięso.

Z ustaleń dziennikarzy wynikają 
zatrważające wnioski. Otóż… nikt 
na dobrą sprawę nie wie, ile wielkich 
ferm drobiu działa w Polsce! To, co 
powinno podlegać szczególnej i wni-
kliwej kontroli z racji ilości odpa-
dów i zanieczyszczeń, jest właściwie 
poza systemem nadzoru!

 – Pozwolenia środowiskowe wy-
dają marszałkowie województw, jed-
nak, jak wskazał jeden z inspektorów, 

nie zajmują się oni identyfi kacją nie-
zarejestrowanych obiektów. Z kolei 
inspektorzy środowiskowi kontrolują 
instalacje dopiero po ich wpisaniu 
do systemu. Wyszukiwanie nieza-
rejestrowanych ferm „nie leży w za-
kresie ich obowiązków” – przyznał 
jeden z urzędników. Inne źródło 
zaznajomione z systemem wskaza-

Fermy poza kontrolą

ło, że regionalne inspektoraty we-
terynarii, które prowadzą kontrole 
na miejscu, również nie monitorują 
zgodności z przepisami UE dotyczą-
cymi pozwoleń. Setki „ferm widm” nie 
pojawiają się w ofi cjalnych rejestrach 

– alarmują brytyjscy 
dziennikarze. – Dzięki 
temu intensywne fer-
my drobiu mogą unikać 
skutecznego nadzoru. 
Jeden z wysokich ran-
gą urzędników, pro-
szący o anonimowość, 
stwierdził, że luka ta 
zachęca rolników do 
„oszukiwania systemu, 
dopóki nie zostaną zła-
pani”.

Gdy do Głównego 
Inspektora Ochrony 
Środowiska wpłynęło 

zawiadomienie od mieszkańców Cze-
pielina o możliwości funkcjonowania 
nielegalnych dużych ferm drobiu, 
skala procederu dopiero zaczęła 
być rozpoznawana. Ustalono, że na 
koniec minionego roku na terenie 
województwa mazowieckiego nie 
uwzględniono w wykazie prowa-
dzonym przez WIOŚ w Warszawie aż 

250 instalacji do chowu lub hodowli 
drobiu. 

 – Do 10 marca 2026 r. MWIOŚ 
zweryfikował 72 z tych instala-
cji, z których 64 wymagają uzyska-
nia pozwolenia zintegrowanego. 
Pozostałych 178 instalacji pozosta-
je w trakcie weryfi kacji – informuje 
GIOŚ. – W związku z otrzymanymi in-
formacjami Główny Inspektor Ochro-
ny Środowiska zwrócił się z prośbą do 
wszystkich WIOŚ o weryfi kację uzy-
skanych od Inspekcji Weterynaryjnej 
danych, w celu weryfi kacji prawidło-
wości ustaleń liczby funkcjonujących 
instalacji do chowu lub hodowli dro-
biu wymagających pozwolenia zinte-
growanego.

Według brytyjskich dziennika-
rzy w województwie mazowieckim 
może istnieć ponad 600 ferm z obsa-
dą powyżej 40 000 ptaków, podczas 
gdy dane Ministerstwa Klimatu i Śro-
dowiska mówią o zaledwie 261. Skala 
jest porażająca.  

Z artykułu brytyjskich dziennika-
rzy przebija też obawa o inną nie-
zwykle istotną dla zdrowia kwestię – 
stosowania antybiotyków w hodowli 
drobiu. Światowa Organizacja Zdro-
wia uznaje to za jedno z największych 

zagrożeń zdrowotnych dla ludzkości, 
gdyż tworzą się szczepy bakterii opor-
nych na leczenie. Tymczasem…

– Raport Europejskiej Agencji 
Leków wskazał, że Polska zajmuje 
drugie miejsce w UE pod względem 
sprzedaży antybiotyków do zastoso-
wań weterynaryjnych – piszą dzien-
nikarze. – Według szacunków oznacza 
to, że przeciętny ptak hodowany na 
mięso w Polsce przechodzi 3-4 cykle 
antybiotykoterapii, czyli przez niemal 
połowę swojego sześciotygodniowego 
życia pozostaje pod ich wpływem. 

Dziennikarze dodają, że „Inspektorat 
weterynarii w Siedlcach przyznał, że zu-
życie antybiotyków jest wysokie. Wy-
soka obsada ptaków sprzyja szybkie-
mu rozprzestrzenianiu chorób, a wte-
dy leczone musi być całe stado.”                                               

Czy to dopiero początek drobio-
wej afery w Polsce? Czy może spra-
wa ferm działających bez zezwoleń 
utknie w martwym punkcie? Miesz-
kańcy gminy Mordy śledzą uważ-
nie ten temat. Przyszło im miesz-
kać w gminie, w której ostatnio, 
według danych GUS,  jest najwyższa 
śmiertelność. I łączą to z jakością ska-
żonej wody.

MARIOLA ZACZYŃSKA

 Setki „ferm widm” nie pojawiają 
się w ofi cjalnych rejestrach – alarmują 
brytyjscy dziennikarze. – Dzięki temu 
intensywne fermy drobiu mogą unikać 
skutecznego nadzoru. Jeden z wyso-
kich rangą urzędników, proszący o ano-
nimowość, stwierdził, że luka ta zachę-
ca rolników do „oszukiwania systemu, 
dopóki nie zostaną złapani”.

Czy przypadek fermy drobiu z okolic Czepielina  zapoczątkuje falę kontroli i... międzynarodową aferę?

Spacer historyczny po Węgrowie

Bitwa o Liwskie Mosty
Centrum Dialogu Kultur oraz 

grupa „Węgrów – pokochaj jego 
historię” zapraszają w najbliż-
szą niedzielę, 12 kwietnia, na 
kolejny, ale pierwszy w tym 
roku, Spacer Historyczny. Tym 
razem będzie to spacer śladami 
bitwy o Liwskie Mosty stoczo-
nej w kwietniu 1831 roku.

Uczestnicy spaceru (każdy może 

do niego dołączyć) zbiorą się 12 
kwietnia o godz. 16 przy budyn-
ku Specjalnym Ośrodka Szkolno-
-Wychowawczego w Węgrowie (ul. 
Mickiewicza 23) i stamtąd ruszą na 
szlak. Po drodze odwiedzą miejsca 
związane z Powstaniem Styczniowym 
1863 roku (m.in. mogiłę poległych 
powstańców). 

O wydarzeniach dziejowych opo-

wie węgrowski historyk Roman 
Postek. Na zakończenie spaceru 
zaplanowano ognisko z pieczeniem 
kiełbasek (prowiant we własnym 
zakresie).

Trasa spaceru jest dość długa, więc 
będzie ją można pokonać rowerem 
lub samochodem. Dla tych, którzy 
przyjdą pieszo, organizatorzy zapew-
nią podwózkę.  (sej)

Zmiany w komisjach

W powiecie garwolińskim

Pijany kierowca na parkingu
25-letni mieszkaniec po-

wiatu garwolińskiego został 
zatrzymany na parkingu przy 
jednym z centrów handlowych, 
gdzie wykonywał niebezpieczne 
manewry samochodem.

Do zdarzenia doszło w nocy z 28 

na 29 marca, tuż po godzinie 3.Po-
licjanci z patrolu dokonali kontroli, 
podczas której okazało się, że 25-la-
tek jest kompletnie pijany. Badanie 
wykazało 2,5 promila alkoholu w or-
ganizmie.

Mężczyzna został zatrzyma-

ny i trafi ł do policyjnej celi. Funkcjo-
nariusze zatrzymali mu prawo jazdy 
oraz wszczęli procedurę konfiskaty 
pojazdu. 

Kierowcy grozi do 3 lat pozbawie-
nia wolności, wysoka grzywna oraz 
zakaz prowadzenia pojazdów. (ak)

Na ostatniej sesji Rady Miej-
skiej w Węgrowie (26 marca) dokona-
no zmian w dwóch komisjach – rewi-
zyjnej oraz skarg wniosków i petycji. 
Jak się okazało, nie były to zmiany do 
końca dogadane z radnymi z opozy-
cyjnego klubu „Łączy nas Węgrów”, 
gdyż głosowali przeciw, albo wstrzy-
mali się od głosu.

Po śmierci radnego Mariusza 
Witkowskiego (w październiku 
ub.r.) powstał wakat na stanowisku 
przewodniczącego komisji rewizyj-
nej. Na jednym z ostatnich posiedzeń 
komisji jej członkowie wytypowali na 
przewodniczącą radną Agatę Adam-
czuk (pełniła funkcję wiceprzewodni-
czącej). Podczas sesji rada większością 
głosów (7 „za”, 2 „przecie” i 3 „wstrzy-
mujące się”) podjęła uchwałę o po-
wołaniu radnej Agaty Adamczuk na 
przewodniczącą komisji rewizyjnej.

Personalnie wzmocniona została 
też komisja skarg, wniosków i petycji. 
Zostali do niej powołani radni Jerzy 

Szczęśniak i Zbigniew Ługow-
ski. Teraz komisja będzie pracowa-
ła w czteroosobowym składzie. Jej 
członkowie muszą niebawem wyty-
pować kandydata na przewodniczą-
cego, gdyż na tej funkcji od ponad 
miesiąca jest wakat po rezygnacji 
radnej Iwony Rejmuzy, która obec-
nie jest wiceprzewodniczącą Rady 
Miejskiej.   (sej)   

Agata Adamczuk

Roman 
. Na zakończenie spaceru 

zaplanowano ognisko z pieczeniem 
kiełbasek (prowiant we własnym 

Trasa spaceru jest dość długa, więc 
będzie ją można pokonać rowerem 
lub samochodem. Dla tych, którzy 
przyjdą pieszo, organizatorzy zapew-

Zmiany w komisjach

ny i trafi ł do policyjnej celi. Funkcjo-
nariusze zatrzymali mu prawo jazdy 
oraz wszczęli procedurę konfiskaty 

Kierowcy grozi do 3 lat pozbawie-
nia wolności, wysoka grzywna oraz 

ak

Na ostatniej sesji Rady Miej-
skiej w 
no zmian
zyjnej oraz skarg wniosków
Jak się okazało, nie były to zmiany do 
końca dogadane
cyjnego klubu „Łączy nas Węgrów”, 
gdyż głosowali przeciw, albo wstrzy-
mali się od głosu.

Po śmierci radnego 
Witkowskiego
ub.r.) powstał wakat na stanowisku 
przewodniczącego komisji rewizyj-
nej. Na jednym
komisji jej członkowie wytypowali na 
przewodniczącą radną 
czuk (pełniła funkcję wiceprzewodni-
czącej). Podczas sesji rada większością 
głosów (7 „za”, 2 „przecie”
mujące się”) podjęła uchwałę
wołaniu radnej Agaty Adamczuk na 
przewodniczącą komisji rewizyjnej.

Personalnie wzmocniona została 
też komisja skarg, wniosków
Zostali do niej powołani radni
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Dobry czas na rozmowy…

o schronisku!
– Szybko pójdę do wójta. Być może się uda, panie 
prezydencie… – mówiła radna Bożena Uziębło, za-
chęcając, by Siedlce rozważyły możliwość utworze-
nia schroniska dla zwierząt we współpracy z gminą 
Siedlce.

które świadczy usługę na wysokim 

poziomie, a większość zwierząt, któ-

re tam wysyłamy, tra�a do adopcji. 

Nie wykluczył jednak, że taka in-

westycja mogłaby być rozważana w 

przyszłości: – Myślę, że dobrze byłoby 

mieć własne schronisko, zrobimy ana-

lizę kosztów funkcjonowania.

Odnosząc się do niskich nakładów 

na edukację  w zakresie opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi, dodał: – 

Na nasz program wydajemy 1,7 mln 

zł.  Tysiąc złotych na edukację to może 

niewiele, ale świetną robotę wykonu-

ją organizacje społeczne i szkoły.

Na pytanie o dzikie zwierzęta 

odpowiedział kierownik referatu in-

frastruktury Mariusz Myrcha. – W 

przypadku pojawienia się dzikiego 

zwierzęcia należy wezwać straż miej-

ską. Przyjeżdża również lekarz wetery-

narii, a dalsze działania zależą od stanu 

zwierzęcia – poinformował i dodał 

jasno, że miejski plan opieki nad zwie-

rzętami nie obejmuje dzikich zwierząt.

ZAPAŁ RADNEJ KONTRA 

OBAWY RADNEGO

Radna Bożena Uziębło kontynu-

owała rozpoczęty przez siebie wą-

nak uwagę na niski budżet przezna-

czony na edukację – zaledwie 1000 

zł. Z kolei radna Marlena Puzia 

podkreśliła, że zwierzęta w mieście 

mają dobrą opiekę, ale zapytała 

o procedury dotyczące dzikich zwie-

rząt pojawiających się na posesjach 

mieszkańców. 

Wątek schroniska podjął także 

przewodniczący rady Robert Chojec-
ki: – Czy rozważana jest możliwość 

stworzenia schroniska we współpra-

cy z gminą Siedlce? Wtedy koszty mo-

głyby się rozłożyć, a być może gmina 

dysponuje odpowiednimi warunkami 

lokalowymi.

BEZ POŚPIECHU…

Prezydent Tomasz Hapunowicz 

studził oczekiwania, choć nie za-

mykał tematu: – Nie widzę w tym 

momencie takiej potrzeby. Mamy 

umowę z dobrym schroniskiem, 

Podczas ostatniej sesji Rady Mia-

sta Siedlce dyskusja nad programem 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

szybko przerodziła się w szerszą deba-

tę – w tym o ewentualnym utworze-

niu miejskiego schroniska.

HEJT NAS NIE DOTYCZYŁ

Radna Bożena Uziębło przypo-

mniała swoje wyborcze deklaracje, 

podkreślając emocjonalny stosunek 

do tematu: – Pamiętam, z jakim prze-

słaniem szłam do wyborów. Zwróciła 

uwagę, że miasto ma podpisaną 

umowę ze schroniskiem w miejsco-

wości Małe Boże (powiat białobrze-

ski), które – jak zaznaczyła – zapew-

nia dobre warunki.  – Dzięki temu 

Siedlce nie zostały dotknięte falą 

krytyki związanej z niedawną ogól-

nopolską aferą dotyczącą schronisk. 

O programie opieki nad zwierzę-

tami również wypowiedziała się 

pozytywnie: – To dobrze przygo-

towany dokument. Dziękuję, że los 

zwierząt w Siedlcach się poprawia. 

Jednocześnie postawiła konkret-

ne pytania: – Czy jest możliwość 

utworzenia własnego, miejskiego, 

małego schroniska? Małe Boże jest 

daleko (około 130 km od Siedlec 

– przyp. red.), oddajemy zwierzę 

i nie wiemy, co się z nim dzieje. 

Wiele samorządów decyduje się 

w tym roku na własne schroniska 

(w związku z nieprawidłowościami, 

o których było głośno – przyp. red.). 

Czy miasto przeprowadziło analizy? – 

zwróciła się do prezydenta Tomasza 
Hapunowicza.

Do podziękowań przyłączyła się 

radna Jadwiga Skup, zwróciła jed-

przypomniał doświadczenia miasta. 

– W latach 90. Siedlce miały własne 

schronisko. Nie będę mówił, gdzie 

ono było, bo lepiej nie wspominać. 

Organizacja takiego miejsca jest 

trudna, a ludzie, którzy się tym 

zajmują, muszą być wrażliwi… 

Ze słów radnego wyraźnie wyni-

kało, że dawne schronisko w Siedl-

cach nie cieszyło się dobrą sławą. 

A „prowadzący ciągle narzekali na 

brak pieniędzy na jego utrzymanie”. 

–  Mamy też przykłady z Polski, że 

te schroniska są różnie prowadzo-

ne. Z tego, co mi wiadomo, to w 

schronisku, z którego my korzysta-

my, zwierzęta mają odpowiednią 

opiekę. Boję się, że czasami można 

zaszkodzić pewnymi działaniami…

Kierownik Mariusz Myrcha na 

prośbę radnych wyjaśnił jeszcze 

procedurę: – Zgłoszenia o błąka-

jących się zwierzętach trafiają do 

straży miejskiej, która wzywa le-

karza weterynarii. Po ocenie stanu 

zdrowia, zwierzę jest przetrzymy-

wane przez 14 dni, a następnie 

albo znajdujemy mu nowy dom, 

albo trafia do schroniska.

MARIA POPEK

tek. – Już dawno zgłaszałam chęć 

pojechania do schroniska w Małym 

Bożym razem z pracownikami urzę-

du… Podchwyciła też temat zorga-

nizowania schroniska we współpra-

cy z gminą Siedlce. – Szybko pójdę 

do wójta. Być może się uda, panie 

prezydencie. 

Stwierdziła, że skoro gmina mu-

siała zmienić schronisko po tym, 

jak okazało się, że wcześniejsze nie 

zapewniało zwierzętom odpowied-

nich warunków, to teraz jest dobry 

moment na rozmowy o wspólnej 

placówce. – Mieliśmy schronisko w 

programie wyborczym, panie pre-

zydencie – nadmieniła. 

W dyskusji pojawił się również 

bardziej zaskakujący głos. Radny 

Waldemar Kamiński zwrócił się do 

prezydenta: „Gdyby w przyszło-

ści pochylił się pan nad tematem 

utworzenia schroniska, to proszę 

pamiętać,  że  mamy kandydat-

kę do prowadzenia takiego tego 

miejsca”,  na co przewodnicząc y 

Rober t  Chojecki  odpowiedział : 

„Ale nie zdradził pan, kto to jest”. 

Radny nie zdradził.

Z kolei radny Grzegorz Staręga 

Radna 

Bożena Uziębło

fot. KO

fot. AI

Ochotnicy i polityka Agresor 
z bejsbolem 

Policjanci z Wydziału Krymi-
nalnego KPP w Węgrowie za-
trzymali 27-latka, który podczas 
kłótni zaatakował swojego znajo-
mego kijem bejsbolowym. 

Do zdarzenia doszło 22 marca 

w powiecie węgrowskim. Jak ustalili 

policjanci, między dwoma mężczy-

znami wywiązała się sprzeczka, 

która szybko przerodziła się w bru-

talną agresję. 27-letni mężczyzna, 

używając kija bejsbolowego, dotkli-

wie pobił swojego 47-letniego zna-

jomego, który z powodu obrażeń 

tra�ł do szpitala.

Zebrane przez śledczych dowody 

pozwoliły na przedstawienie 27-lat-

kowi zarzutów, m.in. narażenia czło-

wieka na bezpośrednie niebezpie-

czeństwo utraty życia albo ciężkiego 

uszczerbku na zdrowiu oraz spowodo-

wanie średniego i lekkiego uszczerbku 

na zdrowiu. Za te przestępstwa grozi 

do 5 lat więzienia. Decyzją prokurato-

ra wobec 27-latka zastosowano dozór 

policyjny. (sej)

Ja naprawdę doceniam strażaków 
ochotników! Jestem ostatnim, który 
by ich krytykował. Znam dobrze przy-
najmniej kilku z nich i są to naprawdę 
świetni ludzie. Tyle tylko, że wisi nad 
nimi poważne niebezpieczeństwo. 
Strażacy z OSP mogą być zagłaskani 
na śmierć…

Wszelkie władze mizdrzą się do 
OSP, bo wiedzą, że jest to bardzo duży 
elektorat wyborczy. A potem niektó-
rzy ochotnicy, czy też samorządowcy, 
bywają rozżaleni. No bo przecież tyle 
razy dofinansowywali OSP w danej 
miejscowości, czy też regionie, a po-
tem tam przegrali wybory. Co za nie-
wdzięczność? 

Że OSP jest coraz lepiej wyposażo-
ne, to oczywiście bardzo dobrze. Tylko 
może trochę mniej parady przy każdym 
wręczeniu strażakom kolejnej sikaw-
ki czy nowych hełmów? No bo kiedy 
ochotnicy zbierają się na kolejnej uro-
czystości, aby spotkać się z jakąś wiel-
koduszną władzą, która ich łaskawie 
obdarowała (z publicznych pieniędzy), 
gdzieś w tym czasie może być potrzeb-

na pomoc strażaków. 
Widać często, jak bardzo strażacy 

się starają. Czasem w pobliże jakiegoś 
niewielkiego pożaru nie sposób nawet 
dotrzeć, bo dojazd jest blokowany 
przez rząd samochodów strażackich. 
No i wydaje się, oczywiście laikowi, 
że jak, na skalę zdarzenia, to tych jed-
nostek OSP jest chyba nawet trochę za 
dużo…  

Ta gorliwość zapewne wynika z chę-
ci jak najszybszego niesienia pomocy, 
ale nie jest też tak, że strażacy ochot-
nicy pełnią misję zupełnie bezpłatnie. 
Każdy samorząd, kierując się zresztą 
pewnymi odgórnymi przepisami, usta-
la wysokość ekwiwalentu pieniężnego 
dla strażaków ratowników. I ostatnio 
zrobiono to także w gminie Wodynie, 
zresztą zupełnie rutynowo. Ekwiwalent 
dla strażaków z OSP za udział w działa-
niach i akcjach ratowniczych ustalono 
tu na 20 złotych za godzinę (i ta kwo-
ta nie jest opodatkowana). Taki sam 
ekwiwalent przysługuje też za zabez-
pieczenie obszaru chronionego. Z kolei 
10 złotych przysługuje za szkolenia i 

ćwiczenia. Ekwiwalent, choć niższy, na 
przykład 5 złotych za godzinę szkolenia 
czy ćwiczenia, otrzymują też kandydaci 
na strażaków ochotników. 

Oczywiście na tym, że jest się stra-
żakiem ochotnikiem, nikt się nie do-
robi. Ale też 20 złotych za godzinę to 
nie jest całkiem społeczna działalność. 
Bo na przykład minimalna stawka, za 
pracę na umowę, wynosi od stycznia 
tego roku nieco ponad 25 złotych netto. 
A jak się ocenia, na minimalnych staw-
kach pracuje przynajmniej 30 procent 
Polaków! 

Strażacy ochotnicy mają też pewne 
dodatkowe profity. Najważniejszy to 
dodatek do emerytury (obwarowany 
odpowiednio długim stażem w OSP). 

Wytknę jeszcze jedną sprawę. Cho-
dzi o to, jak ocenia się wysokość mie-
nia uratowanego dzięki działaniom 
strażaków. Czasem od kwot w oczach 
się mieni. Bo ugaszono stertę siana, a 
uratowane mienie miewa wielomilio-
nową wartość. No bo od sterty mógł się 
zapalić pobliski las, a od lasu dom i tak 
dalej. Czasem te kalkulacje wydają się 

mało racjonalne. 
Przy tym wszystkim nie można za-

pominać, że strażacy OSP to ochotnicy, 
którzy nie otrzymują żadnych stałych 
wynagrodzeń, tylko rekompensaty za 
określone działania. Czyli prywatny 
czas poświęcony na ratowanie mienia, 
zdrowia i życia nas wszystkich. I trudno 
chyba znaleźć sprawniejszą i bardziej 
fachową organizację niż właśnie stra-
żacy ochotnicy. Na nich naprawdę moż-
na liczyć w każdych okolicznościach. 
Ale na ich zaangażowaniu niektórzy 
usiłują robić jak najwięcej polityki. Nie 
tylko zresztą na OSP, bo podobnie jest z 
Kołami Gospodyń Wiejskich. Owszem, 
takie organizacje trzeba wspierać, ale 
czy zawsze trzeba to robić publicznie, 
z wielkim, tekturowym czekiem albo 
stołem zastawionym garnkami? Ale 
tak już u nas jest, niezależnie zresztą 
od tego, kto jest przy władzy. A potem 
jedni drugim wytykają takie działania. 
Może więc z nich zrezygnować, bo, jak 
pokazało życie, efekt jest bardzo nie-
pewny. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

eprasa.pl 432da9140a
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Kto naprawdę odpowiada za sokołowski szpital?

W ogniu politycznych kłótni
 – Nikt nie chce odpowiadać za tę sytuację. 
Wszyscy umywają ręce – ocenił na marcowej sesji 
powiatu sokołowskiego radny Zygmunt Żyluk. 
Te słowa chyba najlepiej oddają atmosferę dyskusji
na temat szpitala, która toczy się od miesięcy. 

Zamiast jasnego (i dostępnego 
dla zainteresowanych) planu ratowa-
nia placówki zatrudniającej 605 osób 
są przepychanki i polityczne licytacje 
„kto zawinił”.  

Niecały tydzień przed sesją od-
była komisja zdrowia, która stała 
się areną dramatycznych wystąpień 
(pisaliśmy o tym w „TS”). Księgowa 
SPZOZ przekazała, w jak złej sytuacji 
finansowej jest szpital. Personel me-
dyczny przedstawił swoje koncepcje 
ratowania placówki. Dyrektora szpi-
tala Mariusza Martyniaka nie było 
(ze względu na stan zdrowia). 

Na sesji radny Sławomir Har-
dej (PiS) zapytał więc wprost, kiedy 
dyrektor wróci do pracy. Starosta 
Adam Góral odpowiedział: „Nieofi-
cjalnie wiem, że do końca miesiąca”. 
Ale Sławomir Hardej nie odpuszczał. 
Zaznaczył, że od sierpnia dyrektor 
nie pojawiał się na sesjach ani ko-
misjach rady, a radny chce mu zadać 
pytania. 

 – Sytuacja szpitala, panie staro-
sto, jest bardzo zła. I teraz czekanie, 
że kiedyś pan dyrektor przyjdzie... 
Radny dodał, że plan naprawczy pla-
cówki opracowała fi rma z zewnątrz 
„najprawdopodobniej za duże pie-
niądze”, nie pytając personelu szpita-
la o zdanie. 

Odpowiedź starosty była charak-
terystyczna dla tej sesji: – To są pyta-
nia ewidentnie do dyrektora, nie do 
starosty. (Adam Góral zapewnił też, 
że w najbliższym czasie wszyscy będą 
mogli zapoznać się z materiałami na 
temat planu naprawczego i przeana-
lizować je).

ZARZĄD CZY DYREKTOR? 

 Odsyłanie do dyrektora wywołało 
prawdziwą burzę. – Pan starosta jest 
pracodawcą dla pana dyrektora. Czy 
przez te miesiące zarząd cały czas 
miał informacje o sytuacji szpitala? 
Bo teraz nikt nie chce odpowiadać. 
Wszyscy umywają ręce, a już na ko-
misji mówiono, że zabraknie pienię-
dzy na wypłaty – powiedział radny 

Żyluk.
Radna Elżbieta Sadowska, sta-

rosta poprzedniej kadencji, nie kryła 
irytacji.

 – Pan dyrektor nie jest pa-
nem i bogiem. I carem – powiedziała 
ostro. – Ja też nie znam tego planu 
naprawczego. Pan dyrektor został 
przez was zatrudniony i uważam, że 
to zarząd powinien się zapoznać z za-
mierzeniami dyrektora. Dyrektor zo-
bowiązał się, że do 15 października 
ubiegłego roku przedstawi nam plan 
naprawczy. Dlaczego to nie zostało 
zrobione? Wszystkiego dowiadujemy 
się z mediów. W szpitalu panują nie-
pewność i strach. Niektórzy potrze-
bują wsparcia farmaceutycznego, 
żeby przetrwać, żeby móc spokojnie 
pracować. 

St a ro s t a  G ó ra l  z a z n a c z y ł , 
że wszyscy otrzymali tzw. stu-
dium wykonalności z 2025 r.,
gdzie są wszystkie analizy z kilku 
ostatnich lat. 

– Nie mówcie, że nic 
nie wiedzieliście – skwi-
tował. A przewodniczący 
Jarosław Puścion przy-
pomniał, że rada otrzymy-
wała co miesiąc zestawie-
nie fi nansów SPZOZ.

 – Od września nie 
otrzymujecie, ponieważ 
nie utrzymuje tego rada 
– zaznaczył.

      PRZEPYCHANKI 
 PRZY MIKROFONIE

Najostrzejszym momentem była 
wymiana zdań między wicestarostą 
Zbigniewem Czerkasem a rad-
nymi opozycji Elżbietą Sadowską, 
Maciejem Osińskim, Piotrem 
Woźniakiem.  Wicestarosta posta-
nowił zaatakować, cofając się do 
2022 r., gdy biegły rewident stwier-
dził zagrożenie dla funkcjonowania 
szpitala.

 – Pani była wtedy starostą. Czy 
pani coś zrobiła? Czy pracownicy byli 
informowani? – pytał Zbigniew Czer-

 – Pan zna odpowiedź i zadaje pan 
pytanie – odciął się Czerkas.

Przewodniczący Jarosław Puścion 
bezskutecznie próbował temperować 
dyskusję: – Na tej zasadzie to będzie-
my sobie do jutra udowadniać, który 
ma rację.

KTO ODPOWIADA 
ZA SZPITAL 

W UMOWIE KOALICYJNEJ?

Tymczasem radny Piotr Woźniak 
zadał pytanie, które zawisło w powie-
trzu bez odpowiedzi: kto w umowie 

koalicyjnej odpowiada za 
szpital? Dopiero gdy zapy-
tał drugi raz, odpowiedział 
radny i członek zarządu 
Maciej Osiński.

 – Już kiedyś mówi-
łem. Tu nie ma tak, że ktoś 
jest za coś odpowiedzial-
ny. W umowie koalicyjnej 
zapisaliśmy cele, jakie 
mamy do zrealizowania.  
Nie wiem, może u was jest 

taka praktyka, że dzielicie stołki. Ten 
tu, ten tam jest odpowiedzialny za ko-
legę.  I to jakiś chachmęt. My w umo-
wie koalicyjnej mamy jasno napisane, 
że chcemy dbać o mieszańców.  Nie 
kto jest za co odpowiedzialny. Pro-
szę zobaczyć, jak są siły w zarządzie 
rozłożone.  Żeby każdy miał po równo 
– zaznaczył. 

Piotr Woźniak nie był przekona-
ny: – Jak najbardziej potwierdza-
my, że rozłożyliście siły w miarę po 
równo. Z kim mamy debatować?  
Czekamy na pana dyrektora. Mam 
nadzieję, że się pojawi i wtedy wró-

cimy do tematu – odparł. I zade-
klarował, że klub radnych PiS złoży 
wniosek o zwołanie sesji nadzwy-
czajnej z udziałem dyrektora Mar-
tyniaka. 

CZY TO SZANSA 
NA KONKRETY?

Dyrektor Mariusz Martyniak wrócił 
do pracy 1 kwietnia. Pytanie brzmi: 
czy jeśli odbędzie się sesja nadzwy-
czajna to będą konkrety? Czy tylko 
kolejny polityczny spektakl? Fakty 
są brutalne. Strata szpitala za 2025 
rok to ponad 15 mln zł. Najwięcej 
kosztują wynagrodzenia (66 mln 
zł), a łączne zobowiązania sięgają 
52 mln zł, z czego 12 mln zł to długi 
przeterminowane. Placówka zatrud-
nia 605 osób, a średnie obłożenie na 
oddziałach sięga zaledwie 20-30%.


Działania konieczne do prze-

prowadzenia restrukturyzacji były 

przedstawione zarządowi już dawno. 

To dokumenty zawierające kluczowe 

decyzje o likwidacji oddziałów i re-

dukcji łóżek. Ale radni opozycji tych 

dokumentów nie otrzymali. I nie 

tylko oni mają powody do frustra-

cji. Zarząd powiatu do tej pory nie 

rozpoczął formalnego procedowania 

naprawy placówki. Nie padła też de-

klaracja, czy zarząd plan popiera, czy 

odrzuca. Zamiast odważnych decyzji 

lepsza jest cisza? Nic dziwnego, że pa-

cjenci i personel medyczny mogą mieć 

poczucie, że w tej politycznej grze są 

tylko tłem.

Tekst i zdjęcia:
MILENA CELIŃSKA

kas, przywołując też wycofanie się 
szpitala z POZ w Kosowie Lackim, co, 
jego zdaniem, było jedną z przyczyn 
obecnych kłopotów.

 – Szpital nie upadł. Funkcjo-
nował, był wspierany przez za-
rząd i radę. I nic się nie wydarzyło 
takiego, z czego musiałabym się 
tłumaczyć przed panem Zbigniewem 
Czerkasem – odparła lodowato radna 
Sadowska.

 – Pani uważa, że ma kompeten-
cje, żeby mnie oceniać? – ripostował 
Czerkas. – Zadałem pytanie i nie uzy-

skałem odpowiedzi.
Do tej przepychanki słownej wtrącił 

się radny Sylwester Rytel-Andria-
nik. Wytknął wicestaroście, że w cią-
gu dwóch lat rządów obecnej koalicji 
strata finansowa szpitala wzrosła 
z 3 do 15 mln zł.  Pytał też o koszt pro-
jektu rozbudowy obiektu. 

– Nie pamiętam – odpowiedział 
wicestarosta.

 – 152 tys. zł – podpowiedział 
radny, zaznaczając że rozbudowa 
ma kosztować 170 mln zł, a zarząd 
wcześniej twierdził, że nie ma 300 
tys. zł na projekt rozbudowy jednej 
ze szkół.

Elżbieta Sadowska (opozycja) Zbigniew Czerkas i Adam Góral (koalicja)

Dotacje dla organizacji
Władze powiatu węgrowskie-

go przeznaczyły pewną pulę pie-
niędzy na wsparcie organizacji 
pozarządowych realizujących 
zadania publiczne. 

Podpisanie umów, w którym brali 
udział przedstawiciele organiza-
cji i powiatu ze starostą Ewą Besz-
tak, odbyło się w starostwie. Łącznie 
wsparcie otrzymało 10 stowarzyszeń, 
które zrealizują 14 zadań na rzecz 
mieszkańców powiatu.

Klub Sportowy Cheerleaders Iskra 
dostał 3,5 tys. zł na organizację zajęć 
sportowych dla dzieci w dziedzinie 
cheerleadingu sportowego. Powiato-
wy Szkolny Związek Sportowy w Wę-
growie otrzymał 3,5 tys. zł na organi-
zację mistrzostw powiatu w biegach 

przełajowych 2026, Stowarzyszenie 
Taneczno-Gimnastyczne „Max Dan-
ce” w Węgrowie – 1,5 tys. zł na zadanie 
„Trenujemy z STG Max Dance” oraz 1,5 
tys. zł na cykl szkoleń edukacyjnych. 

Stowarzyszenie Klub Sportowy 
Olimpia Łochów – dostało 14 tys. zł 
na zadanie „Unihokej – uczy, bawi, 
wychowuje”, Stowarzyszenie Powia-
towo Miejski Klub Sportowy Nike – 
30 tys. zł na projekt „Siatkówka z Nike 
promocją aktywnego stylu życia”, Sto-
warzyszenie Piłki Siatkowej „Olimpia” 
Węgrów – 10 tys. zł na zadanie „Piłka 
siatkowa moją pasją i sposobem na 
życie”, Jarnickie Stowarzyszenie Se-
niorów – 1 tys. zł na „Liwiec – Nasza 
Rzeka” i 1 tys. zł na Spotkania kabare-
towe „Śmiechu warte”. 

Hufiec Związku Harcerstwa Pol-
skiego „Doliny Liwca” w Węgrowie 
otrzymał 1 tys. zł na „Rajd Rowe-
rowy po Odznakę Krajoznawczą 
„Miłośnik Ziemi Węgrowskiej” i 1,5 
tys. zł na grę terenową „EduQuest: 
Powiat Węgrowski”, Stowarzysze-
nie Ogólniak na rzecz Wspierania 
Inicjatyw Edukacyjnych w LO im. A. 
Mickiewicza w Węgrowie – 3 tys. zł 
na „Splot pokoleń” – Międzypokole-
niowe spotkanie z tradycją powiatu 
węgrowskiego, zaś Stowarzyszenie 
„Centrum Dialogu Kultur” – 30 tys. 
zł na prowadzenie ekspozycji mu-
zealnej „Węgrów – miasto wielu 
kultur i religii oraz 2,5 tys. zł na war-
sztaty edukacyjne.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Powiat węgrowski

8-14 kwietnia 2026 r.

Hufiec Związku Harcerstwa Pol-
skiego „Doliny Liwca” w Węgrowie 
otrzymał 1 tys. zł na „Rajd Rowe-
rowy po Odznakę Krajoznawczą 
„Miłośnik Ziemi Węgrowskiej” i 1,5 
tys. zł na grę terenową „EduQuest: 
Powiat Węgrowski”, Stowarzysze-
nie Ogólniak na rzecz Wspierania 
Inicjatyw Edukacyjnych w LO im. A. 
Mickiewicza w Węgrowie – 3 tys. zł 
na „Splot pokoleń” – Międzypokole-
niowe spotkanie z tradycją powiatu 
węgrowskiego, zaś Stowarzyszenie 
„Centrum Dialogu Kultur” – 30 tys. 
zł na prowadzenie ekspozycji mu-
zealnej „Węgrów – miasto wielu 
kultur i religii oraz 2,5 tys. zł na war-kultur i religii oraz 2,5 tys. zł na war-

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Coś dla artystów
Trwa nabór do jubileuszowej, 

X edycji Nagrody Twórczej skiero-
wanej do młodych artystów z wo-
jewództwa mazowieckiego. 

Konkurs adresowany jest do osób, 
które mogą pochwalić się osiągnię-
ciami w działalności artystycznej 
oraz w upowszechnianiu lub ochronie 
kultury.

O nagrodę mogą ubiegać się twór-
cy do 35. roku życia. Oceniane będą 
dokonania m.in. w dziedzinach takich 
jak literatura, teatr, muzyka, sztuki 
plastyczne, fotografi a i fi lm, a także 
inicjatywy związane z rozwojem życia 

społeczno-kulturalnego oraz ochroną 
dziedzictwa kulturowego.

– Naszym zadaniem jest zapew-
nienie możliwości rozwoju młodym 
artystom. Ich twórczość w wielu 
przypadkach jest doceniania nie 
tylko na Mazowszu, lecz także na 
świecie. Zachęcam młodych arty-
stów do składania wniosków. Czeka 
nagroda w wysokości ponad 12 tys. 
zł – mówi marszałek Adam Struzik.

Nabór wniosków trwa do 30 
kwietnia. Nagrody zostaną przyzna-
ne w dwóch kategoriach wiekowych: 
18–26 lat oraz 27–35 lat. W każ-

dej z nich przewidziano mak-
symalnie po dwóch laureatów. 

Szczegółowe informacje 
można uzyskać pod numerem 
telefonu: 22 59 79 360 lub 
mailowo: nagroda.tworcza@
mazovia.pl. (MP)

Elżbieta Sadowska: Nic się nie wyda-
rzyło takiego, z czego musiałabym się 
tłumaczyć przed panem Zbigniewem 
Czerkasem. 

Zbigniew Czerkas: Pani uważa, że ma 
kompetencje, żeby mnie oceniać?

eprasa.pl 432da9140a
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– Już miałem iść spać. Przez okno 
zobaczyłem, że straż skręca w naszą 
drogę. Podszedłem do drugiego okna 
i wtedy zobaczyłem dym – opowiada 
Piotr Szewczuk.

Pożar wybuchł w hali na skraju 
gospodarstwa. Budynki stolarni są ze 
sobą połączone, dlatego płomienie 
szybko przeniosły się dalej – najpierw 
na drugą halę, a potem na kolejną. 
Dziś widać tam wypalone ściany, 
spalone deski i poczerniałe od ognia 
maszyny. 

Przyczyna pożaru nie jest jeszcze 
znana. – Strażacy podejrzewają, że 
musiało się coś przydarzyć z jakimś 
urządzeniem elektrycznym – mówi 
właściciel. 

Stolarnia Piotra Szewczuka działa 
w Platerowie od ponad dwudziestu 
lat – od 2003 roku. Właściciel pocho-
dzi z pobliskiego Ostromęczyna. Tam 
zaczynał działalność, później pra-
cował w Warszawie, by ostatecznie 
wrócić do gminy Platerów. – Przenio-

W jedną noc ogień strawił dorobek wielu lat pracy. W Platerowie spłonęła stolarnia Piotra Szewczuka. 

Mieszkańcy gminy organizują pomoc. 

Każda deska się przyda
Gdy strażacy zajechali pod dom, pan Piotr jeszcze nie wiedział, że płonie 
dorobek jego życia. Była już noc, dobrze po dziesiątej. Ogień zauważył ktoś, 
kto przejeżdżał „dziewiętnastką” i zadzwonił po strażaków.

słem się w rodzinne strony, żeby tutaj 
działać – opowiada. 

SPŁONĘŁY MASZYNY

Po pożarze dalsza działalność sto-
larni stanęła pod znakiem zapytania. 
Jak pracować, gdy zniszczeniu uległy 
maszyny i znaczna część zgromadzo-
nego materiału? Same meble goto-
we do montażu – kuchnie, okna czy 
schody – warte były około dwustu 
tysięcy złotych. 

Nie wiadomo też, czy uda się za-
chować budynki. Potrzebne będą spe-
cjalistyczne ekspertyzy. Pan Piotr ma 
nadzieję, że przynajmniej część ma-
szyn da się uratować. – Ale na razie 
nie wiem. Będę wiedział, gdy ściągnę 
fachowców, którzy potra�ą to ocenić. 
Bo te maszyny, które tutaj stoją, to 
niestety spłonęły – mówi. 

Wśród zniszczonego sprzętu jest 
m.in. prasa do sklejania i fornirowa-
nia płaszczyzn oraz okleiniarka. – Ona 
też jest spalona. Była w leasingu. Nie 

wiem, jak to zostanie teraz potrakto-
wane. Czy leasing zwróci jakieś kosz-
ty? – martwi się pan Piotr. – Bardzo 
dużo elektronarzędzi też zostało 
zniszczonych – dodaje. 

Na razie pracownicy stolarni – 
firma zatrudnia kilkanaście osób 
– porządkują pogorzelisko. Część 
z nich pracuje już w stolarni, tyle że 
w innym miejscu. – Kolega użyczył mi 
swojego zakładu stolarskiego, żebym 
mógł tam po tym pożarze działać. 
Mamy więc możliwość, by kontynu-
ować pracę. Przestojów na razie nie 
ma, ale to zależy od ludzkiej życzli-
wości – mówi pan Piotr. – Może coś 
uda się wynająć. 

Jedną z form pomocy w odbudo-
wie może być składanie zamówień 
w stolarni Piotras. Większa liczba zle-
ceń pozwoliłaby szybciej odbudować 
�rmę. W ofercie przedsiębiorstwa – 
oprócz mebli i wyrobów stolarskich, 
takich jak kuchnie, okna czy schody – 
znajdują się również całoroczne domy 
szkieletowe, tzw. kanadyjskie. 

On pomagał, teraz pomóżmy jemu 
– Tu każda deska się liczy – mówi 

obrazowo Edyta Wojtczuk, radna 
gminy Platerów, która od początku 
zaangażowała się w pomoc dla �rmy 
Piotra Szewczuka. – Zorganizowali-
śmy zbiórkę wśród para�i na terenie 
gminy, m.in. w Szpakach i w Górkach. 
Żeby Piotr wiedział, że nie jest z tym 
sam. Bo to bardzo dobry człowiek, 
związany z mieszkańcami. Prowadził 
warsztat stolarski, ale zawsze poma-
gał i wspierał innych. Zdarzało się, że 
odnawiał świątynie, często nie szczę-

dząc pracy czy pieniędzy. Wkładał 
w to mnóstwo zaangażowania 
i własny koszt, bo w wielu przypad-
kach robił to za darmo. A teraz został 
właściwie bez niczego. Nie ma tutaj 
żadnej maszyny – mówi radna. – Od-
kąd pamiętam, całe życie Piotra było 

NA STRONIE ZRZUTKA.PL ZAŁOŻONO ZBIÓRKĘ 
„WSPÓLNIE ODBUDUJMY STOLARNIĘ PIOTRASA”.

- Każdy, kto zna Piotrka, wie, że to człowiek, który kocha swoją pracę, całe 
Jego życie to właśnie ta stolarnia, która spłonęła. To nie tylko mistrz, który 
zna się na swoim fachu, ale też osoba, która nigdy nie przechodziła obojętnie 
wobec cudzego nieszczęścia. To człowiek, który zawsze wyciągał pomocną 
dłoń do innych, który martwił się o ludzi wokół i zawsze pomagał im, jak po-
tra�ł, często swoim kosztem. Teraz Piotrek potrzebuje Waszego wsparcia, aby 
odbudować, to co stracił. Prosimy ludzi dobrej woli o wsparcie. Wierzymy, że 
wspólnymi siłami uda się pomóc Piotrkowi. Bo pasji nie da się spalić – napisał 
Zespół Stolarni „Piotras”.

Adres zbiórki: zrzutka.pl/yf6ts3 

związane z drewnem. Tak że każda 
najmniejsza pomoc się liczy, każda 
deska, którą on wykorzysta i będzie 
mógł od czegoś zacząć.

tekst i zdjęcia:
DARIUSZ KUZIAK

Ponad 11-milionowa inwesty-

cja, na którą szkoła czekała dwie 

dekady, ma zostać zrealizowana 

w ciągu siedmiu miesięcy. Inten-

sywnie, kompleksowo i bez prze-

rywania nauki.

Miasto rozpoczyna jedną z więk-
szych inwestycji oświatowych ostat-
nich lat. Termomodernizacja bu-
dynków A i B oraz internatu Zespołu 
Szkół Ponadpodstawowych nr 1 im. 
S. Staszica realizowana jest dzięki do-
�nansowaniu z Krajowego Planu Od-
budowy (80%, a 20% stanowi wkład 
własny samorządu).

„NA ŻYWYM ORGANIZMIE”

Wykonawcą inwestycji jest sie-
dlecka �rma Zeltech. Umowę na wy-
konanie zadania zawarto 24 marca.

– Było bardzo duże zainteresowa-
nie wykonawców tym przetargiem. 
Pojawiły się oferty nawet dwukrotnie 
droższe od propozycji �rmy Zeltech 
– zaznaczył prezydent Siedlec To-

masz Hapunowicz. – Odnowiony 
zostanie zabytkowy obiekt, położony 
w sąsiedztwie parku Aleksandria. 
Mam nadzieję, że inwestycja będzie 
jak najmniej uciążliwa dla pracy 

Siedlecki „Elektryk” i jego internat przejdą kompleksową termomodernizację

W ekspresowym tempie
i elektrycznych, w tym oświetlenia, 
a także montaż instalacji fotowol-
taicznych i systemów monitoringu. 
W internacie pojawią się również udo-
godnienia dla osób z niepełnospraw-
nościami oraz nowe zadaszenia wejść.

Wartość robót dla internatu wyno-
si 4,7 mln zł brutto, a dla budynków 
A i B szkoły – 6,6 mln zł brutto, co 
łącznie daje około 11,3 mln zł.

WIELKA RADOŚĆ 
I PROŚBA O WIĘCEJ

Dyrektor „Elektryka” Jerzy Kopań-

ski podczas podpisywania umowy 
podkreślał, że to moment „historycz-
ny”. – To dzień piękny i radosny, który 
zapisze się w ponad 120-letniej histo-
rii szkoły. Decyzja o remoncie zapadła 
ponad 20 lat temu, były już przygoto-
wane dokumenty, które się przedaw-
niły. Brakowało pieniędzy, ten remont 
był przesuwany. Dziś możemy wresz-
cie rozpocząć tę inwestycję – mówił 
i dziękował wszystkim, którzy przy-
czynili się do tego, że inwestycja już 
wkrótce wystartuje.

Dyrektor zaznaczył jednocześnie, 
że w ślad za termomodernizacją mo-
głyby pójść kolejne działania. – Nie 

szkoły i że spotkamy się w podobnie 
dobrych nastrojach przy jej odbiorze.

Prace mają zakończyć się w eks-
presowym tempie – w ciągu siedmiu 
miesięcy od podpisania umowy, czyli 
do 24 października tego roku. Jak za-
znacza magistrat, pierwotnie środki 
z KPO należało wykorzystać do maja 
2026 roku, jednak miasto uzyskało 
maksymalne wydłużenie terminu, co 
pozwoli na realizację robót również 
w okresie wakacyjnym. Sam proces 
przygotowania dokumentacji projek-
towej, jak informował prezydent, był 
skomplikowany i czasochłonny.

– Przed nami bardzo intensywny 
czas, także w okresie matur. Zakres 
prac jest bardzo szeroki. Będziemy pra-
cować na „żywym organizmie”, szkoła 
będzie funkcjonować normalnie – pod-
kreślił Karol Przesmycki z Zeltechu. 

Zakres inwestycji rzeczywiście robi 
wrażenie. Obejmuje m.in. ocieplenie 
ścian i fundamentów, wykonanie 
nowych elewacji z odtworzeniem 
detali architektonicznych w budyn-
kach zabytkowych, remont dachów i 
kominów, wymianę stolarki okiennej 
i drzwiowej, modernizację instalacji 
grzewczych, wodno-kanalizacyjnych 

realizuje �rma Mal-Pol. Zakończenie 
tych remontów planowane jest na 
sierpień tego roku.

Jak podkreślił włodarz Siedlec, 
wszystkie przetargi związane z ter-
momodernizacją obiektów miejskich 
wygrały w ostatnim czasie lokalne �r-
my. – Możemy powiedzieć, że te mi-
liony złotych wracają do miejskiego 
portfela, a inwestycje realizują często 
absolwenci naszych szkół – zaznaczył 
prezydent Hapunowicz.

Tekst i zdjęcie: MARIA POPEK

chcę mówić o potrzebach szkoły i moich 
marzeniach, ale o pracach koniecznych 
– nadmienił dość enigmatycznie.  

W LOKALNYM PORTFELU

Przypomnijmy, że z KPO na ter-
momodernizacje budynków oświa-
towych na terenie Siedlec samorząd 
pozyskał łącznie ponad 14,6 mln zł 
dofinansowania. Aktualnie prowa-
dzone są także dwa inne projekty ter-
momodernizacyjne – w „Kolejówce” 
oraz w Szkole Podstawowej nr 5. Obie 

Zabytkowy budynek już od dawna wołał o ratunek.

Edyta Wojtczuk i Piotr Szewczuk

Spalona stolarnia

eprasa.pl 432da9140a
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- Moi dziadkowie oraz wuj Stefan 
zginęli, bo tym strasznym czasie oku-
pacji niemieckiej starali zachowywać 
się jak ludzie i nie odmawiać pomocy, 
w tym przypadku bochenka chleba, 
tym, którzy go potrzebowali. Myślę, 
że pamięć o tym trzeba ocalić nie tyl-
ko dla nas samych, ale i dla przyszłych 
pokoleń – mówi Teresa Grażyna 

Olton, wnuczka Marianny i Leona 

Lubkiewiczów.

PRZYSZŁY KUPIĆ CHLEB

Nic nie zapowiadało tej tragedii, 
choć – patrząc z dzisiejszej perspek-
tywy – można się było tego spodzie-
wać. Rodzina piekarzy Lubkiewiczów 
sprzedawała bowiem chleb Żydom 
ukrywającym się przed Niemcami. 

13 stycznia 1943 roku do Lubkie-
wiczów przyszły dwie młode Żydówki 
– Elizówna i Czapkiewiczówna – by 
kupić chleb. Ich prośba została speł-
niona. Tego samego dnia około godz. 
17 do Sadownego przyjechało około 
20 niemieckich żandarmów z karnej 
ekspedycji w poszukiwaniu Żydów. 
Przeczesując wieś, podeszli pod pie-
karnię Lubkiewiczów. Przed furtką za-
trzymali dwie młode Żydówki niosące 
bochenek chleba. Zapytali, skąd mają 
chleb. Dziewczyny odpowiedziały, że 
od Lubkiewiczów. Żydówki zostały 
zastrzelone na miejscu. Następnie 
oprawcy weszli do domu piekarza. 
Tam zastali jego najmłodszą córkę, 
Irenę. Odnaleźli też pozostałych 
członków rodziny: Leona Lubkie-

wicza (miał 59 lat), jego żonę Ma-

riannę (44 lata) i ich syna Stefana 
(25 lat). Rozpoczęło się trwające kilka 
godzin brutalne przesłuchanie. Leon 
Lubkiewicz nie chciał się przyznać, 
że sprzedał chleb Żydówkom, licząc, 
że ocali swoje życie i swojej rodziny. 
Jednak około godz. 22 Niemcy za-
strzeli wymęczonych i pobitych Le-
ona i Mariannę oraz ich syna, Stefana. 
Oszczędzili tylko małoletnią Irenę.

- Jak mama wspominała, oni 
nie wierzyli,  że to się tak tra-
g i c z n i e  s ko ń c z y.  M y ś l e l i ,  że 
ich pobiją,  dom spalą,  ale że 
wsz ystkich zabiją,  to już nie. 
I to za co? Za bochenek chleba? 
– mówi Teresa Grażyna Olton. 

Śmierć za bochenek chleba… Czy w Sadownem powstanie drugie muzeum?

Pamięci moich dziadków
13 stycznia 1943 roku niemieccy żandarmi zastrzelili małżeństwo piekarzy 
Leona i Mariannę Lubkiewiczów oraz ich syna Stefana za to, że kilka razy 
sprzedali bochenek chleba dwóm młodym Żydówkom. Przed budynkiem, 
w którym była piekarnia, stoi dziś kamień z tablicą informacyjną. 
Może powstanie tu też muzeum.

usz Morawiecki, bp Antoni 

Pac yfik Dydycz,  wicemi-
nister kultury Magdalena 

Gawin,  parlamentarzyści, 
samorządowcy.

Podczas uroczystości po-
kreślono, że heroiczna posta-
wa takich ludzi jak Lubkiewi-
czowie (w okupowanej przez 
Niemców Polsce za pomoc 
Żydom groziła kara śmierci) 
była światełkiem nadziei dla 
ukrywających Żydów. 

KAMIENIE MÓWIĆ BĘDĄ

Tragiczna historia rodziny Lub-
kiewiczów z Sadownego doczekała 
się kilkunastu publikacji prasowych, 
książkowych, a nawet programów 
telewizyjnych. Do szerszej publiczno-
ści dotarła jednak dzięki działaniom 
Instytutu Pileckiego, który, w ramach 
programu „Zawołani po Imieniu” upa-
miętnia Polaków zamordowanych w 
czasie II wojny światowej za pomoc 
osobom narodowości żydowskiej. W 
2019 roku przed budynkiem dawnej 

SAMORZĄDY WSPIERAJĄ

Nawet najlepszy pomysł potrze-
buje też wsparcia. Oprócz wsparcia 
finansowego od konserwatora za-
bytków, pani Olton dostała wsparcie 
od samorządu powiatu węgrowskiego 
w wysokości 39 tys. zł (uchwała za-
padła na lutowej sesji rady powiatu). 
Pieniądze te zostaną przeznaczone na 
kontynuowanie remontu (m.in. wy-
mianę podwalin, rekonstrukcję sto-
larki okiennej i drzwi zewnętrznych). 
Zaplanowane prace są niezbędne, 
żeby zabezpieczyć zabytkową sub-
stancję budynku przed degradacją 
oraz umożliwić adaptację obiektu 
do funkcji muzealnej.

- Realizacja zadania przyczyni 
się do ochrony dziedzictwa kultu-
rowego Powiatu Węgrowskiego oraz 
stworzenia ogólnodostępnej prze-
strzeni muzealnej o istotnym zna-
czeniu edukacyjnym i historycznym 
– czytamy w uzasadnieniu uchwały.

Od udzielenia wsparcia dla po-
mysłu pani Olton nie uchyla się też 
samorząd gminy Sadowne. Wójt 
Waldemar Cyran już na ten temat 
rozmawiał z radnymi. Są przychylni 
utworzeniu muzeum.

- To również nasza historia, więc 
powinniśmy wesprzeć tę inicja-
tywę, również finansowo – mówi 
Waldemar Cyran.

Jeśli pomysł uda się doprowadzić 
do końca, w Sadownem będą dwie 
placówki muzealne (jedna z nich to 
powstałe w 1978 roku Muzeum Ziemi 
Sadowieńskiej działające obecnie pod 
auspicjami miejscowego GOK).

tekst i zdjęcia:
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

pomyślała, że należy zrobić coś 
więcej,  żeby utr walić pamięć o 
jej  dziadkach. A że budynek, w 
któr ym mieści ła  s ię  piekarnia, 
ma ponad 100 lat (został zbudo-
wany w 1900 roku) i jest cennym 
przykładem budownictwa usłu-
gowo-przemysłowego z początku 
XX wieku, poprosiła o wpisanie 
obiektu do rejestru zabytków. Tak 
się też stało. 

Dec yzja o wpisaniu budynku 
piekarni  do rejestru zabytków 
(zapadła 12 l istopada 2019 r.) 
umożliwiła pani  Teresie Graż y-
nie Olton starania o pozyskanie 
funduszy na renowację obiektu. 
Na początek otrz ymała 80 tys. 
zł od konser watora zabytków na 
p r z yg o towa n i e  d o k u m e nt a c j i , 
a  później  kolejne pieniądze na 
prace renowac yjne.  Wykonano 
m.in. kompleksow y remont da-
chu, oczyszczono ściany i zrekon-
struowano okiennice.  Tr wa też 
rekonstrukcja wnętrz. Pani Teresa 
chce przy wrócić dawny w ygląd 
piekarni,  wraz z urządzeniami, 
które w niej się znajdowały. Gdy-
by się to udało, w przyszłości można 
byłoby tu organizować na przykład 
warsztaty przygotowania i wypieku 
chleba. 

W budynku, oprócz miejsca, 
gdzie przygotowywano i wypieka-
no chleb, było też pomieszczenie na 
sklep z wejściem od strony ulicy. To 
pomieszczenie ma być przeznaczo-
ne na miejsce ekspozycji związanej 
z Marianną, Leonem i Stefanem 
Lubkiewiczami oraz ich tragiczną 
śmiercią.  

Teresa Grażyna Olton 

z fotogra�ami dziadków Leona i Marianny Lubkiewiczów.

Budynek dawnej piekarni Lubkiewiczów stanie się muzeum.

- Żyd, który spotkał Niemca, 
stawał się martwym Żydem. A Żyd, 
który spotkał Polaka, miał szan-
sę przeżyć. Wszyscy Żydzi, którzy 
przeżyli drugą wojnę światową, w 
mniejszym lub większym stopniu 
przeżyli ją dzięki tym bochenkom 
chleba, dzięki schronieniu, którego 
udzielali im polscy sąsiedzi – mó-
wił premier Mateusz Morawiecki w 
Sadownem.

URATOWAĆ ZABYTEK

Po urocz ystośc iach wnuczk a 
Marianny i  Leona Lubkiewiczów 

piekarni stanął głaz z tablicą, na któ-
rej w językach polskim i angielskim 
umieszczono napis: „Pamięci rodzi-
ny Lubkiewiczów Leona, Marianny 
i Stefana zamordowanych przez 
Niemców 13 stycznia 1943 roku za 
pomoc Żydom”.

Uroczystość odsłonięcia pomni-
ków (drugi, poświęcony pamięci 
mieszkańców gminy Sadowne sta-
nął na skwerze przed kościołem) 
odbyła się w marcu 2019 roku. 
Oprócz l icznie zgromadzonych 
mieszkańców, wzięli w niej udział 
m.in.: ówczesny premier RP Mate-

Mam 6 lat… Jestem małym strażakiem
Ochotnicze Straże Pożarne to jed-

na największych organizacji w kraju. 
Mogą z nimi rywalizować jedynie 
koła gospodyń wiejskich czy też Pol-
ski Związek Wędkarski. I wydaje się, 
że w naszym regionie siła OSP będzie 
ciągle rosnąć. Bo z jednej strony stra-
żacy ochotnicy są wręcz hołubieni 
przez wszelkie władze, poczynając 
od gminnych po rządowe, ale jeszcze 
ważniejsze wydaje się silne zaplecze 
OSP. Do organizacji garnie się bowiem 
nie tylko młodzież (w tym coraz czę-

ściej także dziewczyny), ale także 
dzieci.

Choćby w gminie Wiśniew ochot-
nicy nie muszą się martwić. Rosną 
im bowiem następcy. A niektórzy 
zostają strażakami jeszcze w wieku 
przedszkolnym. W gminie Wiśniew 
działają aż cztery Młodzieżowe Dru-
żyny Pożarnicze. Funkcjonują one 
przy jednostkach OSP w: Wiśniewie, 
Radomyśli, Gostchorzy i Starych 
Okninach. W sumie jest tam około 40 
młodych strażaków w wieku od 10 do 

18 lat. Mało tego, OSP Wiśniew i Gos-
tchorz mają też w swoich szeregach 
dziewczęta. A i młodzieżowe drużyny 
mają również następców… W OSP 
Wiśniew powstała bowiem Dziecięca 
Drużyna Pożarnicza. Tam najmłodszy 
strażak liczy sobie 6 lat! 

Oczywiście młodzi strażacy nie 
biorą udziału w prawdziwych akcjach. 
Cały czas zdobywają jednak umiejęt-
ności, które wkrótce im to umożliwią. 
Poza „fachem” czysto strażackim uczą 
się też udzielania pierwszej pomocy, 

a to może się przydać zawsze i wszę-
dzie. 

Młodzi strażacy z gminy Wiśniew 
przygotowują się do „dorosłej” roli 
chętnie. A jakie są rezultaty szkole-
nia? Młodzież miała okazję to spraw-
dzić podczas Powiatowych Halowych 
Zawodów Sportowo-Pożarniczych w 
Kotuniu. W rywalizacji  wzięli udział 
chłopcy z MDP OSP Wiśniew i dziew-
częta z MDP OPS Gostchorz. Na razie 
młodzi reprezentanci gminy Wiśniew 
nie znaleźli się wśród zwycięzców, ale 

w przyszłym roku na pewno osiągną 
lepsze rezultaty. Pierwsze doświad-
czenia w takiej rywalizacji już za 
nimi. A potem już tylko uczestnictwo 
w „dorosłej” drużynie, bo praktyka 
pokazuje, że przynajmniej co trze-
ci członek drużyny młodzieżowej 
po ukończeniu 18 lat nadal zostaje 
w OSP. I choćby dlatego gmina Wi-
śniew dba o najmłodszych strażaków. 
Sfinansowała ona między innymi 
stroje dla trzech Młodzieżowych Dru-
żyn Pożarniczych. (Z.J.)

eprasa.pl 432da9140a
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O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 2, 3, 9

POWIAT GARWOLIŃSKI

Podczas pobytu w Nor wegii 
poznał Pakistańczyka Sadullaha, 
który wtedy był tuż przed ślubem 
z czekającą na niego w Pendżabie 
Mahine.

- Ciekaw byłem, co Sadullah wie 
o swojej przyszłej żonie - mówił po-
dróżnik. - Czy to będzie małżeństwo 
zaaranżowane przez rodziców? 
Jeszcze jej nie widział na żywo, wy-
mienili się tylko zdjęciami. Pierw-
sze spotkanie nastąpiło podczas 
zaręczyn. W kastach najwyższych 
obowiązek poddania się zawarciu 
zaaranżowanego małżeństwa uwa-
żane jest za zaszczyt, spoczywa na 
najstarszym synu. Pozostali trzej 
bracia Sadullaha mieli już wolny 
wybór. Wybrali sobie żony z róż-
nych kultur i mieszkają w Dubaju, 
Wenezueli i Szwajcarii. W Pakista-
nie jest jeszcze dużo aranżowanych 
małżeństw. Szczególnie w niższych 
kastach. Młodzi mogą odmówić, ale 
są późnej stygmatyzowani.

Wiele legend narosło wokół 
obowiązku noszenia przez kobiety 
czadorów czy burek zasłaniających 
włosy, twarz, ramiona. Ale rygory-
styczne nakazy obowiązują tylko 
w Iranie. W pozostałych krajach 
islamskich jest duża dowolność. 
Zwyczaj ten wywodzi się zresztą nie 
z nakazów Koranu, ale z tradycji po-
wstałej jeszcze przed narodzeniem 
Mahometa. W ten sposób chroniono 
się przed upałami.

-  Po zawarc iu  małżeńst wa 
z Mahine, Sadullah miał do roz-
strzygnięcia dylemat, czy wziąć 
kolejne trzy żony – kontynuował 
Piotr Kowalczyk. - Tę sprawę aku-

Wycinanki, palmy, pająki i mazurki

W teatrze 
życia

W garwolińskiej Galerii „Kotara” 
otwarto kolejną wystawę. Tym razem 
swoje prace fotograficzne, zatytu-
łowane „Człowiek w teatrze życia 
codziennego”, zaprezentowała Anna 
Michalak-Pawłowska. Swego cza-
su występowała ona w w zespole 
„Gawęda”, była założycielką teatru 
amatorskiego, wykładała w Akademii 
Teatralnej.

Fotografią zaczęła się zajmować 
już w szkole podstawowej. W latach 
80-tych była aktywną fotografką pra-
sową. Zbiór kilkunastu starannie wy-
branych czarno-białych zdjęć można 
oglądać do połowy maja. (MB)

Mironalia nad Wilgą Wielkanocnie w bibliotece
W Bibliotece Publicznej 

w Pilawie odbyło się ciekawe spo-
tkanie z  Jadwigą Krześniak.

Pani Jadwiga jest skarbnicą 
wiedzy etnogra�cznej. Zwyczaje i 
obrzędy ludowe zna jak mało kto 
w regionie, a pewnie i w Polsce. 
W pilawskiej bibliotece tematem 
przewodnim były święta wielka-
nocne. Zebrani dowiedzieli się, 
między innymi, o symbolice 
święconych pokarmów i usłysze-
li przyśpiewki dyngusowe. (MB)fot. arch. BPJadwiga Krześniak

W Górznie

Jest 
zastępca
wójta

fot. arch.

Waldemar Sabak i Łukasz Gładysz

Wójt gminy Górzno Waldemar 
Sabak ma zastępcę. 23 marca na 
to stanowisko został powołany Łu-
kasz Gładysz.

 Pan Łukasz wiele lat pracował 
jako główny specjalista w biurze 
powiatowym Agencji Restruktu-
ryzacji i Modernizacji Rolnictwa 
w Gar wolinie. Jest magistrem 
zarządzania. Mieszka na terenie 
gminy Górzno. (MB)

Bartosza Błaszczyka i Gustawa 
Czerkawskiego. Wyróżniono: Agatę 
Gano, Julię Piesio i Agatę Pęcak.

 Uczniom szkół ponadpodsta-
wowych przyszło zmierzyć się z po-
ezją i prozą Mirona. Zwycięzcą okazał 
się Jakub Jaworski, a tuż za nim 
uplasowała się Ewelina Arczyńska.

Przewodniczącym jury był aktor 
Adam Woronowicz, a oprócz niego 
gremium to tworzyli: Kinga Smak
-Lasocka, Luiza Kondej-Matusiak 
i Justyna Dybcio. (MB) 

3. Agata Lis. Wyróżnienia otrzymali: 
Zo�a Kasprzak, Teo�l Mikulski, Zo-
�a Zając i Maria Lidzbarska.

W klasach IV-VI: 1 miejsce zajęła 
Irena Pałyska, 2. Zuzanna Ręka-
wek, 3. Wojciech Sowa. Wyróż-
nienia: Nikola Góźdź, Alicja Ruta 
i Lena Jaworska.

Uczniowie klas VII-VIII mieli 
przygotować i zadeklamować jeden 
wiersz Białoszewskiego i jeden do-
wolnego poety polskiego. Jurorzy 
najwyżej ocenili: Kalinę Bąbik,  

W ramach „Mironaliów” poświę-
conych życiu i twórczości Mirona 
Białszewskiego odbył się konkurs 
recytatorski. Tematyka konkursu, zor-
ganizowanego przez CSiK Garwolin, 
dotyczyła także innych poetów.

Dzieci z klas I-VI recytowały wier-
sze Wandy Chotomskiej. Najwyżej 
ocenieni zostali – klasy I-III: 1. Fryde-
ryk Kostrzewa, 2. Melania Jończyk, 

Tradycyjnie już Centrum Spor-
tu i Kultury w Garwolinie zorga-
nizowało powiatowy wielkanoc-
ny konkurs plastyczny.

Zadaniem dzieci z klas I-III było 
przygotowanie wycinanki. Najwię-
cej uznania w oczach jurorów zy-
skała praca Franciszka Tkaczyka 
z PSP w Wilkowyi. Drugie miejsce 
zajęła Maja Załęcka (ZSP w Goń-
czycach), a trzecie Nikola Paśni-
czek (PSP w Trąbkach). Wyróżnie-
nia otrzymali Zuzanna Dziubak 
(SP w Starym Goniwilku) i Antoni 
Kowalski ( ZS w Łaskarzewie).

W grupie uczniów z klas IV-VI 
(palmy wielkanocne) na czołowych 

miejscach uplasowali się: 1. Paweł 
Kot (PSP w Pilawie), 2. Tomasz 
Zagrodzki (PSP w Trąbkach), 3. 
Michał Karpiński (ZSP w Gończy-
cach). Wyróżnienia trafiły do:  Zofii 
Piwońskiej (ZSP w Gończycach), 
Tymona Zaręby (SP w Woli Wła-
dysławowskiej), Tomasza Bylinki 
(SP w Pilawie) i Mateusza Skwar-
ka (ZSP w Gończycach).

Uczniowie z klas VII-VIII mie-
li do wykonania pająki. Najlepiej 
zrobili je: 1. Eryk Wyszpolski (SP 
w Woli Żelechowskiej), 2. Zofia 
Lidzbarska (SP w Woli Władysła-
wowskiej), 3. Jan Dziubak (SP nr 
5 w Garwolinie). Wyróżniono: Ada-

ma Woźniaka (SP w Anielowie), 
Marię Szczepańską (SP w Rębko-
wie) i Michała Boratyńskiego (SP 
w Woli Żelechowskiej).

Zadaniem młodzieży ze szkół 
p o n a d p o d s t a w o w y c h  b y ł o 
w ykonanie mazurka. Najw yższe 
oceny komisji sędziowskiej otrzy-
mali: 1. Łucja Kot  (LO w Garwo-
linie), 2. Nikola Dziewanowska 
(LO w Garwolinie) i  Przemysław 
P i ąt e k  ( Z S P  w  Że l e c h o w i e ) , 
3.  Jakub Brzozowski  (ZS nr 2 
w Garwolinie) Wyróżniono Annę 
Witak  i Kacpra Wojdę z Branżo-
wej Szkoły I stopnia nr 1 w Garwo-
linie). (MB)

W Pilawie

O kobietach z różnych światów
W Bibliotece Publicznej w Pilawie odbyło się 
spotkanie z podróżnikiem i publicystą 
Piotrem Kowalczykiem. Opowiadał on o życiu 
trzech kobiet na różnych kontynentach, 
o zwyczajach i kulturze tamtejszych społeczności.

rat reguluje Koran. Już od VII wieku 
mężczyzna mógł mieć cztery żony, 
ale warunkiem było zapewnienie 
wszystkim żonom godnych warun-
ków życia. W praktyce na poligamię 
stać tylko 2-3 procent wyznawców 
islamu. Głównie bogatych męż-
czyzn znad Zatoki Perskiej. W Paki-
stanie potrzebna jest do tego także 
zgoda teściowej. Jeśli Sadullah bę-
dzie nawet dość zamożny, by wziąć 

sobie kolejne żony, to bez zgody 
matki Mahin nie będzie mógł tego 
uczynić. W każdym razie nie sko-
rzystał on z takiej możliwości. Nie 
wyjawił jednak, co było tego przy-
czyną: brak zgody teściowej, brak 
pieniędzy, oszczędność czy miłość 
do pierwszej żony.

Kolejną bohaterką opowieści 
była Mueng z Kambodży. W  przeci-

wieństwie do Pakistanu, w społecz-
ności  Khmerów często głowami 
rodzin są kobiety. W stolicy pań-
stwa pełno jest lokali z burgera-
mi, hot-dogami i frytkami, ale poza 
Phnom Penh ser wuje s ię  inne 
potraw y. Rodzina Mueng z nią 
w roli przywódczyni utrzymuje się 
ze sprzedaży smażonych tarantul. 
Naszego podróżnika nie zachwycił 
ten prz ysmak. Sposób jego przy-
gotowania też może szokować, ale 
turyści z Japonii je uwielbiają. 

-  Tarantulę trzeba w y wabić 
z nory – tłumaczył Piotr Kowalczyk. 
- Odpowiednio ją chwycić i wrzucić 
do gorącego tłuszczu. Łapaniem 
tarantul zajmują się synowie pani 

Mueng. Ona je smaży, wyrywa zęby 
z jadem, a mąż wiezie na lokalny 
ryneczek. Tam pająki sprzedają cór-
ki. Cała rodzina ma zajęcie. Trady-
cja jedzenia tarantul nie jest długa. 
Zaczęto je spożywać w latach 70., 
gdy Kambodżą rządzili Czerwoni 
Khmerzy. Pod ich reżimem pano-
wał ogromny głód. Ludzie chwytali 
się różnych sposobów pozyskania 

żywności, by przeżyć. Teraz jest to 
kulinarna atrakcja turystyczna. Na 
straganie rodziny Mueng można 
zresztą kupić także: żuki, skorpiony, 
suszoną szarańczę. Jedną smażoną 
tarantulę można kupić za 2 dolary. 
Za porcję czterech okazów z surów-
ką w restauracji trzeba zapłacić 20 
dolarów. Turystyka kulinarna zro-
biła się bardzo modna w ostatnich 
latach.

Ostatnią bohaterką pilawskiej 
opowieści podróżnika była Man-
dziara – niewolnica z Mauretanii. 
Okazało się, że chociaż niewolnic-
two w tym kraju zniesiono, jako 
w ostatnim państwie na świecie 
(w 1984 roku), to szacuje się, że 

około 20 pro-
ce nt  M a u rów 
m o ż e  m i e ć 
s w o i c h  w ł a -
ś c i c i e l i .  N i e 
mają bowiem 
gdzie  odejść, 
a świadczenia 
s o c j a l n e  s ą 
tam abstrakcją. 
Ucieczka przez 
p u s t y n i ę  b ez 
zabezpieczenia 
mater ialnego, 
a często także 
b ez  u m i e j ę t -
ności czytania 
i  pisania,  nie 
wchodzi w grę. 
M a n d z i a r a 
i jej brat Omar 

woleli więc pozostać służącymi w 
domu bogatej rodziny Jest to po-
kłosie dawnych najazdów Arabów 
na kraje pustynne. Bez odkrytych 
bogactw naturalnych i atrakcji tury-
stycznych Mauretania żyje z boku, 
wolna od światowego zgiełku, a po-
czucie dobrobytu ma tam zupełnie 
inny wymiar. 

MIROSŁAW BUCZEK

fot. arch. M-GBPJedna z córek pani Mueng prezentuje turystyczne przysmaki

 ] NARKOTYKI 
30 marca w Garwolinie policjan-

ci zatrzymali 31-letniego mężczyznę 
oraz 30-letnią kobietę, którzy posia-
dali przy sobie narkotyki. Funkcjona-
riusze zabezpieczyli marihuanę i am-
fetaminę. Oboje usłyszeli już zarzuty.

 ] POSZUKIWANY 
    DO WIĘZIENIA

31 marca w miejscowości Wola 
Życka policjanci zatrzymali 66-let-
niego mężczyznę, który był poszuki-
wany do odbycia kary 6 miesięcy po-
zbawienia wolności za znęcanie się. 
Zatrzymany został doprowadzony do 
zakładu karnego.

 ] ZAPŁACIŁA, DOSTAŁA…  
    POMPKĘ

31 marca do komisariatu w Pila-
wie zgłosiła się 64-letnia kobieta, 
która padła o�arą oszustwa. Odebra-
ła przesyłkę za pobraniem w kwocie 
335 zł, jednak po jej otwarciu okazało 
się, że zamiast zamówionego towaru 
w środku znajduje się pompka do ro-
weru. (ak)

eprasa.pl 432da9140a
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O powiecie łosickim 

czytaj też na str. 4, 12

Łosicki Dom Kultury,

ul. Piłsudskiego 4, 

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

POWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ

Wielkanoc już za nami, ale zostały… wyjątkowe zające 
Szymon Chwedczuk, Klaudia 

Mikołajczuk, Oliwia Romaniuk, 

Eryk Wojtczuk, Fabian Radzi-

kowski, Aleksandra Ługowska – to 

autorzy najlepszych prac w konkursie 

plastycznym „Wielkanocny zajączek”, 

zorganizowanym przez bibliotekę 

w Olszance.

- Do biblioteki dostarczono po-

fot. GBP OlszankaUczestnicy konkursu z SP Hadynów

Gmina Sarnaki znalazła się wśród polskich gmin, które najszybciej tracą mieszkańców.    

Ludzi coraz mniej
Na terenie powiatu łosickiego nie ma ani jednej gminy, w której przybywa 
mieszkańców. W ciągu 15 lat, między 2009 a 2024 rokiem, wszystkie odnotowały 
spadek liczby ludności. Największy dotknął gminę Sarnaki. W tym czasie 
ze statystyk demograficznych zniknął co piąty mieszkaniec tej gminy. 

Ranking „Depopulacja 2009-2024” 

opublikowało Pismo Samorządu Te-

rytorialnego „Wspólnota”. Jak wynika 

z zestawienia, najszybciej przybywa 

mieszkańców w gminach leżących 

w pobliżu metropolii, zwłaszcza wokół 

Warszawy, Wrocławia, Poznania i Trój-

miasta. – Na przeciwległym biegunie 

– najszybciej wyludniających się ob-

szarów – znajdują się peryferyjnie 

położone gminy wiejskie. Szczegól-

nie rzuca się w oczy południowa część 

województwa podlaskiego (oraz kilka 

sąsiadujących z nim gmin leżących już w 

województwie mazowieckim), a w dal-

szej kolejności wschodnia część Lubelsz-

czyzny – piszą autorzy zestawienia.

Rankingowi towarzyszy mapa 

przedstawiająca sytuację demogra-

�czną gmin w Polsce. Gmina Sarna-

ki znajduje się właśnie w pasie przy 

granicy z Białorusią, gdzie najbardziej 

ubywa mieszkańców. 

PUSTOSZEJĄCY PAS 

PRZY GRANICY  

Sporządzone przez „Wspólnotę” 

zestawienie najszybciej wyludnia-

jących się gmin otwierają położone 

w województwie podlaskim gminy: 

Czyże, Dubicze Cerkiewne, Czerem-

cha, Milejczyce i Orla. W każdej z 

nich liczba ludności zmniejszyła się 

więcej niż o 25%, a w przypadku 

gminy Czyże spadek przekroczył 

nawet 28%. 

Niewiele lepiej było w sąsiadują-

cej z Sarnakami nadbużańskiej gmi-

nie Mielnik (spadek o 22,5%) oraz 

w niedalekiej gminie Nurzec-Stacja 

(spadek o 20,8%).   

Między 2009 a 2024 rokiem 

liczba mieszkańców gminy Sar-

naki zmniejszyła się o  20,25%. 

Znalazła się ona wśród 32 gmin 

wiejskich w Polsce, które w tym 

czasie wyludniały się najszybciej. 

W zestawieniu, które otwiera gmi-

na Czyże, Sarnaki uplasowały się 

na 31. miejscu. Warto odnotować, 

że w poprzednim takim rankingu, 

obejmującym lata 2004-2020, Sar-

naki były na miejscu 73. Oznacza to, 

że w gminie Sarnaki, w porównaniu 

z innymi gminami wiejskimi, proces 

depopulacji ostatnio przyspieszył.    

Wśród gmin naszego regionu 

wyższą pozycję (czyli większy spadek 

ludności) notują jedynie gminy: Cera-

nów (6. miejsce w rankingu, spadek 

o 24,4%), Przesmyki (9. miejsce, spa-

dek o 22,8%), Sterdyń (14. miejsce, 

spadek o 22%) oraz Wierzbno (29. 

miejsce, spadek o 20,3%). Podobną 

sytuację jak Sarnaki ma gmina Kor-

czew – 32. miejsce w zestawieniu 

i spadek 20,2%.   

Władze gminy Sarnaki są świado-

me, że malejąca liczba mieszkań-

ców ma wpływ na  funkcjonowanie 

lokalnej społeczności i samorządu. 

Kilka miesięcy temu w rozmowie 

z „TS” wójt Grzegorz Arasymowicz 

wymienił to zjawisko wśród zagro-

żeń na drodze do przywrócenia 

Sarnakom statusu miasta: - Proble-

mem może być demografia. Nasza 

gmina, podobnie jak cały wschód 

Polski, wyludnia się.

Podczas konsultacji społecznych 

w sprawie odzyskania praw miej-

skich mieszkańcy zwracali uwagę 

m.in. pustostany straszące w Sarna-

kach. Na zagospodarowanie czeka 

także odnowiony budynek starej 

szkoły, który obecnie nie jest wyko-

rzystywany.

NAJWOLNIEJ UBYWA 

W ŁOSICACH I HUSZLEWIE 

Jak wygląda sytuacja demogra-

ficzna pozostałych gmin powiatu 

łosickiego? W zestawieniu 267 miast 

powiatowych miasto i gmina Łosice 

ze spadkiem liczby mieszkańców wy-

noszącym 7,15% znalazły się na 147 

miejscu, czyli mniej więcej w środku 

stawki. 

Pozostałe gminy powiatu, tak jak 

Sarnaki, umieszczono w zestawie-

niu gmin wiejskich. Po Sarnakach 

depopulacja najszybciej postępuje 

w gminie Platerów, gdzie spadek 

wyniósł 14,778%. Niewiele lepiej jest 

w gminie Olszanka (-13,027%) oraz 

gminie Stara Kornica (-10,284%). 

Stosunkowo najmniej wyludnia się 

gmina Huszlew. Między 2009 a 2024 

rokiem spadek liczby mieszkańców 

nie przekroczył tam 10% i wyniósł 

dokładnie 9,186%.

DARIUSZ KUZIAK

fot. DKW pałacu w Ruskowie (gm. Platerów) nie ma już ani szkoły podstawowej, ani przedszkolaków.

Interwencja 
w przedświątecznym 
klimacie
Dwa batoniki

Pamiętacie chorego, który ukradł 

batonik za 99 groszy i trafił za kraty, 

bo nie zapłacił grzywny? Bezdomny 

w Łosicach miał więcej szczęścia. 

Gdy dyżurnego łosickiej ko -

mendy powiadomiono o kradzieży 

w supermarkecie, na miejsce wysła-

no policyjny patrol. Sierż. Mateusz 

Horbowicz i st. post. Matusz Sta-

siuk ustalili, że sprawcą był 38-la-

tek, który ukradł dwa batoniki. 

- W rozmowie z policjantami 

przyznał, że jego zachowanie było 

wynikiem trudnej sytuacji życio-

wej, w jakiej się znalazł oraz brak 

pieniędzy – relacjonuje asp. Wero-

nika Wujek z łosickiej komendy. 

- Mężczyzna został pouczony przez 

inter weniując ych pol ic jantów. 

Funkcjonariusze, widząc jego sytuację 

życiową, podjęli decyzję o udzieleniu 

mu pomocy. Kupili mu artykuły spo-

żywcze. Policjanci przewieźli męż-

czyznę do noclegowni w Siedlcach, 

gdzie otrzymał schronienie.

Policja apeluje o zwracanie 

szczególnej uwagi na osoby w kry-

zysie bezdomności, osoby starsze 

oraz nieporadne życiowo: - Każda 

reakcja ma znaczenie, jeden telefon 

może uratować życie. (DK) 

Łosice pamiętają 

Katyń i Smoleńsk  

 ] MERCEDES DACHOWAŁ 
29 marca Komenda Powiatowa 

Policji w Łosicach została powia-

domiona o zdarzeniu drogowym 

w miejscowości Próchenki (gm. 

Olszanka). Jak ustalili policjanci, 

31-letni mieszkaniec gminy Mię-

dzyrzec Podlaski, kierując osobo-

wym Mercedesem, nie dostosował 

prędkości do warunków panujących 

na drodze. W efekcie samochód zje-

chał z jezdni, a następnie się prze-

wrócił. Autem jako pasażer jechała 

jeszcze jedna osoba w wieku 47 lat.  

Kierowca Mercedesa był pod 

wpływem alkoholu. Badanie wyka-

zało w jego organizmie ponad 2 pro-

mile. (DK)

nad 50 wspaniałych prac, które 

zachwyciły pomysłowością, sta-

rannością wykonania i różnorod-

nością technik. Każdy zajączek 

był w yjątkow y, dlatego w ybór 

zwycięzców okazał się niezwy-

kle trudny. W naszej bibliotece 

zrobiło się wyjątkowo kolorowo 

i radośnie – informuje Małgorza-

ta Chraniuk, kierownik biblioteki. 

– Zajączki przybrały najróżniejsze for-

my: od papierowych i materiałowych, 

po te stworzone z włóczki, drewna 

czy elementów dekoracyjnych. Każdy 

z nich ma niepowtarzalny charakter 

i urok. Serdecznie dziękujemy za tak 

liczny udział i zaangażowanie! 

W konkursie wzięli udział ucznio-

wie szkół podstawowych w Olszance, 

Izdebkach Kosnach oraz Hadynowie. 

Rozstrzygnięcie konkursu odbyło się 

25 marca w Gminnej Bibliotece Pu-

blicznej w Olszance.   

Oprócz wyłonienia zwycięzców 

konkursowe jury doceniło także auto-

rów prac, które zajęły dalsze miejsca. 

Na drugich miejscach znaleźli się: 

Miłosz Chwedczuk, Cezary Za-

niewicz, Zo�a Królikowska, Julia 

Czerska, Bartek Czerski, zaś miej-

scami trzecimi uhonorowano: Alę 

Borkowską, Julię Radzikowską 

oraz Piotra Orzyłowskiego. Gratu-

lujemy! (DK)

W poniedziałek 13 kwietnia Bur-

mistrz Miasta i Gminy Łosice, Parafia 

pw. św. Zygmunta oraz Łosicki Dom 

Kultury zapraszają na uroczystości 

upamiętniające 86. rocznicę Zbrod-

ni Katyńskiej oraz 16. rocznicę Ka-

tastrofy Smoleńskiej. - Zatrzymaj-

my się razem na chwilę refleksji i 

pamięci – apelują. – Niech nasza 

obecność będzie wyrazem pamięci 

i jedności.

W południe na Skwerze im. Mę-

czenników Katynia (ul. 1 Maja 17, 

w pobliżu kościoła św. Stanisława) 

zostaną uroczyście podniesione �a-

gi i odbędzie się Apel Poległych. Po 

złożeniu kwiatów i przemówieniach 

okolicznościowych przewidziano 

część artystyczną. Wystąpią Złote Nit-

ki, grupa wokalna Uniwersytetu Trze-

ciego Wieku, działająca przy Łosickim 

Domu Kultury. 

- O godz. 18.00 zachęcamy 

do udziału we mszy świętej 

w intencji Ojczyzny oraz O�ar 

Zbrodni Katyńskiej i Katastrofy 

Smoleńskiej, która odbędzie 

się w kościele pw. św. Zyg-

munta Króla – informują orga-

nizatorzy. - Wspólnie uczcijmy 

wydarzenia, które na zawsze 

zapisały się w historii naszego 

narodu. (DK)

eprasa.pl 432da9140a
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PROGRAM TV

9 kwietnia - czwartek 10 kwietnia - piątek 11 kwietnia - sobota 12 kwietnia

05:10 Wykrywacz kłamstw
05:30 Pytanie dnia
05:50 Reporterzy
06:00 Oko na świat, magazyn
06:20 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Pełnia wiary, mag. relig.
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:30 Zaraz wracam, odc. 105
09:05 Ranczo
10:00 Komisarz Alex
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda
12:40 To się opłaca
12:55 Supermoce �uorescencji
 �lm dokumentalny
14:00 Złoty chłopak, odc. 265
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 884
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4691
18:20 Zaraz wracam, odc. 106
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Omnibus - teleturniej
21:00 Omnibus - dogrywka
21:20 Ojciec Mateusz
22:20 Sprawa dla reportera
23:20 Accidental Climber, dok.
00:35 Pozdrowienia z Paryża
 �lm sensacyjny
02:15 Sabrina, komedia romant.
04:10 Sprawa dla reportera

05:30 M jak miłość
06:25 Operacja zdrowie
 magazyn medyczny
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3354
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Dzień z życia artysty
 talk-show
12:15 Którędy po sztukę
12:30 Koło fortuny
13:15 Panna młoda, odc. 65
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 877
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-
wy odc. 366

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 66
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3354
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3355
20:40 Super Gary.
 Gotuj z Bosacką!
21:15 Tak to leciało!
22:15 Niepewne sytuacje 3
 program rozrywkowy
22:45 Syn 2, serial obyczajowy 

odc. 11/20
23:35 Syn 2, serial obyczajowy 

odc. 12/20
00:25 Rodzinka.pl, serial ko-

mediowy odc. 306
01:05 Asterix i Obelix: W służ-

bie Jej Królewskiej Mości
 komedia przygodowa
03:00 Lepsza połowa
03:35 Akacjowa 38

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:25 Malanowski & Partnerzy
 odc. 222
08:55 Malanowski & Partnerzy
 odc. 223
09:30 Trudne sprawy, odc. 1028
10:30 Trudne sprawy, odc. 1029
11:35 Gliniarze, odc. 703
12:35 Gliniarze, odc. 704
13:35 Gliniarze, odc. 705
14:40 Dlaczego ja? odc. 1543
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1140
17:00 Gliniarze, odc. 1180
18:00 Pierwsza miłość
 serial obycz., odc. 4192
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:30 Nasz nowy dom
 reality show
22:55 Projektantka
 komediodramat
01:25 Sortownia
02:30 Bejbi blues
 dramat obyczajowy

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1602
06:50 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1718
14:40 Ukryta prawda, odc. 1719
15:45 Młode gliny, odc. 39
16:50 Szpital św. Anny, odc. 103
17:55 Detektywi, odc. 297
19:00 Fakty, program inform.
19:30 On Air Music Awards 

2026 - prosto ze sceny
19:35 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, odc. 4192
20:50 On Air Music Awards 

2026, koncert
23:25 Barbie, komediodramat
01:40 Skok na głęboką wodę
 program rozrywkowy
02:45 Szpital św. Anny
03:30 Uwaga!
03:45 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:30 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
05:15 Jak to jest zrobione?

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
09:01 Po 9:00, program pub.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy

05:05 Wykrywacz kłamstw
05:25 Pytanie dnia
05:45 Reporterzy
05:55 Oko na świat, magazyn
06:20 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Agape blisko Ciebie
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:20 Zaraz wracam, odc. 106
08:45 Ranczo
09:45 Komisarz Alex
10:40 Ojciec Mateusz
11:30 Okrasa łamie przepisy
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, mag. roln.
12:30 Agropogoda
12:40 Program rolniczy
13:00 Plaża i jej mieszkańcy, dok.
14:00 Złoty chłopak, odc. 266
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 885
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4692
18:20 Zaraz wracam, odc. 107
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Glina. Nowy rozdział, 5/6
21:30 Sekielski wiecz. porą
22:35 Wyrwa, thriller
00:25 Wojna zastępcza
01:25 Wojna zastępcza
02:20 Sekielski wieczorową 

porą, program public.
03:20 Dusza zaklęta w Forte-

pianie, �lm dokum.

05:30 M jak miłość
06:20 Anna Dymna, talk-show
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3355
07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Operacja zdrowie, med.
12:10 Kolekcja
12:20 WTEM
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 66
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 878
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 367
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 67
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu, telet.
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3355
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3356
20:45 Kocham Cię, Polsko!
22:20 Postaw na milion, telet.
23:15 To jest grane, pr. muzyczny
23:50 Nocny patrol, �lm krym., 

Podczas polowania na 
zabójców policjantów do 
nocnego patrolu zostaje 
oddelegowany młody 
i bez doświadczenia 
funkcjonariusz.

01:50 Moja krew, dramat obycz., 
Bokser próbuje pogodzić 
się z myślą o śmierci 
i postanawia pozostawić 
po sobie dziecko. Kandy-
datką na matkę zostaje 
młoda Wietnamka.

03:40 Akacjowa 38, telenowela
04:30 Rodzinka.pl

05:40 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:30 Gliniarze, odc. 706
12:35 Gliniarze, odc. 707
13:35 Gliniarze, odc. 708
14:40 Dlaczego ja? odc. 1544
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1141
17:00 Gliniarze, odc. 1181
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4193
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Farma, reality show
21:00 Must be the music
 program rozrywkowy
23:05 Stillwater, thriller, Ojciec 

podróżuje z Oklahomy 
do Francji, aby pomóc 
swojej córce, która zo-
stała aresztowana za 
morderstwo.

01:55 60 sekund, film sensa-
cyjny, By uratować bra-
ta, legendarny złodziej 
samochodów musi w 
tydzień dostarczyć ma�i 
50 luksusowych aut.

04:40 Kabaretowa Ekstraklas

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1603
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1720
14:40 Ukryta prawda, odc. 1721
15:45 Młode gliny, odc. 40/50
16:50 Szpital św. Anny, odc. 104
17:55 Detektywi, odc. 298
19:00 Fakty, Sport, Pogoda
19:50 Uwaga!
20:00 The Meg, film SF, Były 

wojskowy ekspert od 
nurkowania zostaje zwer-
bowany do misji ratunko-
wej. Mężczyzna otrzy-
muje zadanie ocalenia 
grupy naukowców przed 
ogromnym rekinem.

22:25 Nico - ponad prawem
 �lm sensacyjny
00:30 Kuba Wojewódzki, talk-show
01:50 Autentyczni, rozryw.
02:35 Uwaga!
02:50 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
03:40 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:30 Jak to jest zrobione?
05:00 Nauka jazdy 5

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
08:30 Michał #Rachoń
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień

05:15 Pytanie dnia
 program publicystyczny
05:35 Reporterzy
05:50 Oko na świat, magazyn
06:20 Balans bieli
 program religijny
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:40 Rok w ogrodzie, magaz.
08:05 Rok w ogrodzie extra
08:20 Pełnosprawni
08:55 Ranczo
10:00 Komisarz Alex
10:55 Ojciec Mateusz
11:50 Sułtani westernu
 komedia przygodowa
14:25 Okrasa łamie przepisy
 magazyn kulinarny
15:00 Sanatorium miłości 8
 reality show
16:05 Dziedzictwo, odc. 886
17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:35 Ojciec Mateusz
18:25 Przed ekranem
18:40 Jaka to melodia?
 teleturniej muzyczny
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 Komisarz Alex, odc. 312
21:25 Skyfall, �lm sensacyjny
23:55 Replikant, thriller SF, 

Klon psychopatycznego 
mordercy ma pomóc w 
schwytaniu swego pier-
wowzoru.

01:50 Wyrwa, thriller
03:35 Jaka to melodia?

05:10 Barwy szczęścia, odc. 3352
05:45 Barwy szczęścia, odc. 3353
06:25 M jak miłość, odc. 1922
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:30 Super Gary. Gotuj z Bo-

sacką! magazyn kulin.
12:10 Program publicystyczny
12:40 Program publicystyczny
13:05 Panna młoda, odc. 67
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:15 Szansa na sukces. Opole 

2026 2, widowisko
16:20 Na dobre i na złe, odc. 988
17:20 Panna młoda, odc. 68
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Słowo na niedzielę
19:00 Informacje kulturalne
19:25 Rodzinka.pl, odc. 306
20:00 Rodzinka.pl, odc. 307
20:30 The Voice Kids 9
21:40 The Voice Kids 9
22:50 Gabi Drzewiecka zapra-

sza, talk-show
23:45 Miłość i turbulencje
 komedia romantyczna, 

Byli kochankowie spo-
tykają się po latach na 
pokładzie samolotu.

01:35 Nocny patrol, �lm krym., 
Los Angeles. Podczas 
polowania na zabójców 
policjantów do nocnego 
patrolu zostaje odde-
legowany młody i bez 
doświadczenia funkcjo-
nariusz.

03:30 Akacjowa 38, telenowela

06:00 Transmisja mszy świętej
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika, wstajemy!
07:35 SOS dla chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie
10:35 Polityczna kawa, mag.
12:10 Studio prasowe
13:20 Republika dzień
 program informacyjny
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+

05:40 Telezakupy TV Okazje
 magazyn reklamowy
06:00 Nowy dzień z Polsat 

News, program inform.
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:30 Ewa gotuje
 magazyn kulinarny
12:00 Rolniczki, serial doku-

mentalny odc. 6
13:05 Vaiana: Skarb oceanu
 �lm animowany
15:30 Ninja vs Ninja, reality show
17:30 Awantura o kasę
 teleturniej
18:50 Wydarzenia
19:15 Prezydenci i premierzy
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf, pr. rozrywkowy
22:00 xXx 2: Następny poziom
 �lm sensacyjny
00:05 Rytuał, horror, Młody 

diakon nie jest pewien 
swojego powołania. Tra-
fia do Watykanu, gdzie 
pod okiem ekscentrycz-
n e g o  d u c h o w n e g o 
poznaje ciemną stronę 
Kościoła katolickiego.

02:45 Jutro będzie futro 2
 komedia

05:00 Sprawdzamy
05:25 Sprawa dla reportera
06:20 Słownik polsko@polski
 talk-show prof. J. Miodka
06:55 Słowo na niedzielę
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

08:00 Tydzień, mag. rolniczy
08:30 Życie po „Sanatorium mi-

łości”
08:50 Alternatywy 4
10:00 Transmisja mszy świętej 

z Bazyliki Bożego Miło-
sierdzia w Krakowie-Ła-
giewnikach

11:55 Między ziemią a niebem
12:00 Regina Coeli
12:15 Między ziemią a niebem
12:45 Nowe życie, cykl report.
13:05 Ssaki
14:15 Dom
16:05 Dziedzictwo, odc. 887
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:35 Daję słowo - Maciej Orłoś 

2, talk-show
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 Wojna zastępcza
21:25 Sanatorium miłości 8
22:15 „Sanatorium miłości 8”. 

Kulisy programu
22:25 Życie po „Sanatorium mi-

łości”, cykl reportaży
22:50 Listy do Julii, kom. rom.
00:45 Skyfall, �lm sensacyjny
03:10 Replikant, thriller SF
04:55 Jaka to melodia?

05:40 Telezakupy TV Okazje
 magazyn reklamowy
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
12:00 W głowie się nie mieści 2
 �lm animowany
14:05 Must be the music
 program rozrywkowy
16:15 Nasz nowy dom
17:30 Awantura o kasę
18:50 Wydarzenia
19:15 Sport
19:25 Pogoda
19:35 Państwo w państwie
 program publicystyczny
19:55 Dancing with the Stars. 

Taniec z gwiazdami
 program rozrywkowy
22:25 Narzeczony na niby
 komedia romantycz-

na, Karina, starając się 
stworzyć swój pierwszy 
szczęśl iw y z wiązek, 
okłamuje swojego part-
nera. Jedno małe kłam-
stewko doprowadza do 
serii nieprzewidzianych 
zdarzeń.

00:50 Stillwater, thriller
03:50 Świat według Kiepskich
 serial komediowy
 odc. 555

15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt, program publ.
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując.
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
04:30 Telezakupy

5:40 Uwaga!
5:55 Ukryta prawda (1604)
 serial paradokumentalny
6:50 Kuchenne rewolucje: Su-

wałki - Fresco (12)
7:45 Dzień Dobry TVN
11:30 Na Wspólnej (4189)
12:00 Na Wspólnej (4190)
12:30 Na Wspólnej (4191)
13:00 Na Wspólnej (4192)
13:30 Igrając z ogniem
 komedia, USA 2019
15:40 Vabank 2, czyli riposta
 komedia sensacyjna
17:55 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
19:00 Fakty
19:25 Mam talent - prosto ze 

sceny (1) pr. rozrywkowy
19:30 Sport, Pogoda
19:45 Mam talent! (8/12)
22:20 Narodziny gwiazdy
 �lm muzyczny, USA 2018
0:55 Annabelle wraca do 

domu, horror, USA 2019
3:05 Uwaga!
3:20 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas 10 (15/23)
4:05 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas 10 (16/23)
4:50 Jak to jest zrobione?
5:15 Nauka jazdy 5 (7/30)

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika, wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
 morning show
09:10 Rewolwer
10:55 Podsumowanie tygodnia
12:20 Hity w sieci
13:10 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
15:55 Republika dzień
16:00 Salonik polityczny
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień

18:00 Republika dzień
18:15 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
 program informacyjny
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:10 Ściśle jawne, magazyn
0:00 Odbudowani
1:00 Magazyn �lmowy Piotra 

Goćka
1:25 Poland Daily
 program informacyjny
1:35 Poland Daily - Weather
 program informacyjny
1:40 Dzisiaj
3:00 Gość „Dzisiaj”
3:25 Hity w sieci
4:10 Rewolwer
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05:10 Barwy szczęścia, odc. 3355

05:45 Barwy szczęścia, odc. 3356

06:25 M jak miłość, odc. 1923

07:30 Pytanie na śniadanie

07:55 Pytanie na śniadanie

11:20 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka

 magazyn kulturalny

11:50 The Voice Kids 9

 widowisko

12:55 The Voice Kids 9

14:00 Familiada, teleturniej

14:35 Koło fortuny, teleturniej

15:10 Szansa na sukces. Opole 

2026 2, widowisko

16:15 Tak to leciało!

 teleturniej muzyczny

17:15 Sandokan, książę piratów

18:20 Pan Mama, odc. 50

18:55 Kocham Cię, Polsko!

 program rozrywkowy

20:20 Postaw na milion

21:20 Kwiatki polskie duże

 program publicystyczny

22:25 Wyścig z czasem, thriller 

SF, W społeczeństwie 

przyszłości walutą jest 

czas. Najbogatsi, czyli 

młodzi, zdrowi i piękni 

mogą żyć tysiące lat, 

podczas gdy biedota 

budzi się co rano, mając 

do dyspozycji kilkanaście 

godzin.

00:25 Krucjata 2. Znak bliźniąt

 serial kryminalny odc. 

4/13

01:25 Miłość i turbulencje

 komedia romantyczna

03:10 Akacjowa 38, telenowela

05:40 Uwaga!

05:55 Ukryta prawda, odc. 1605

06:50 Kuchenne rewolucje

07:45 Dzień Dobry TVN

11:30 Niezwykłe Stany Prokopa

 program rozrywkowy

12:35 Co za tydzień, mag. kult.

13:10 Mam talent! pr. rozryw.

15:40 Bitwa o gości, reality show

16:45 Tajna baza, �lm przyg.

19:00 Fakty

19:30 Sport

19:40 Pogoda

19:45 The Traitors. Zdrajcy

 program rozrywkowy

21:25 Kogel-mogel, komedia

23:40 Książę w Nowym Jorku

 komedia, Afr ykański 

książę Akeem przyjeżdża 

do Nowego Jorku w po-

szukiwaniu żony. Niko-

mu nie zdradza swojego 

pochodzenia.

02:05 Superwizjer

 magazyn reporterów

03:05 Autentyczni

03:45 Uwaga!

04:00 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas

04:50 Jak to jest zrobione?

05:15 Kto was tak urządził?

 magazyn

17:25 Express Republiki Luz

 program informacyjny

17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu

18:40 Republika dzień

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj

20:20 Gość „Dzisiaj”

20:50 Rachoń & Cejrowski

 program publicystyczny

21:30 Klub Republiki

22:30 Piachem w tryby

23:15 Wywiad z chuliganem

00:10 Express Republiki

00:25 Express Republiki+

00:40 Poland Daily

00:50 Poland Daily - Weather

00:55 Dzisiaj

02:20 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie

03:40 Salonik polityczny

 program publicystyczny

04:30 Telezakupy

06:00 Sprawdzamy, magazyn

06:25 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-

żej na Jasnej Górze

07:30 Studio Raban

08:00 Serwis Info

08:10 Pogoda Info

08:25 Zaraz wracam, odc. 107

09:00 Ranczo

10:05 Komisarz Alex

11:05 Ojciec Mateusz

12:00 Serwis Info

12:10 Agrobiznes

12:30 Agropogoda

12:35 Rok w ogrodzie extra

12:50 Ssaki

14:00 Złoty chłopak, odc. 267

15:00 Serwis Info

15:15 Reporterzy

15:35 Gra słów. Krzyżówka

16:05 Dziedzictwo, odc. 888

17:00 Teleexpress

17:20 Pogoda

17:25 Jaka to melodia?

17:55 Klan, odc. 4693

18:20 Zaraz wracam, odc. 108

18:55 Akacjowa 38

19:30 Program inform. 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport

20:15 Pogoda

20:30 Prałat, teatr TV

21:20 Postscriptum, wywiad

22:15 Las katyński, �lm dok.

23:25 Balans bieli, pr. religijny

00:10 Bracia, dramat obycz.

01:45 Sułtani westernu

 komedia przygodowa

04:20 Raport specjalny

05:30 M jak miłość

06:25 Rodzina (nie od) święta

 magazyn religijny

06:55 Barwy szczęścia,

 odc. 3356

07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie

11:40 Okrasa łamie przepisy

 magazyn kulinarny

12:15 Prawosławne nabożeń-

stwo wielkanocne

 program religijny

13:15 Panna młoda, odc. 68

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale, odc. 878

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-

wy odc. 368

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda, odc. 69

18:15 Va banque, teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu

19:25 Barwy szczęścia

 serial obyczajowy

 odc. 3356

20:05 Barwy szczęścia, odc. 3357

20:40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość”

20:55 M jak miłość, odc. 1924

21:55 Na sygnale, odc. 879

22:25 Na sygnale, odc. 880

22:55 Na przekór losowi

23:55 Aida, �lm wojenny

01:50 Cztery pory roku w Ha-

wanie, odc. 1/8

02:50 Akacjowa 38

 telenowela

03:45 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 224

09:00 Malanowski & Partnerzy

 odc. 225

09:30 Trudne sprawy, odc. 1030

10:35 Trudne sprawy, odc. 1031

11:35 Gliniarze, odc. 709

12:35 Gliniarze, odc. 710

13:40 Gliniarze, odc. 711

14:40 Dlaczego ja? odc. 1545

15:50 Wydarzenia, Pogoda

16:20 Interwencja

16:30 Na ratunek 112, odc. 1142

17:00 Gliniarze, odc. 1182

18:00 Pierwsza miłość, odc. 4194

18:50 Wydarzenia

19:18 Gość „Wydarzeń”

19:30 Sport, Pogoda

19:55 Milionerzy, teleturniej

20:30 Farma, reality show

21:40 Venom 3: Ostatni taniec

 film SF, Eddie i Venom 

uciekają, ścigani przez 

siły z ich obu światów. 

Muszą podjąć druzgocą-

cą decyzję, która zakoń-

czy ich wspólną podróż.

23:55 Transfer, thriller

02:40 Klucz do wieczności

 thriller

05:40 Uwaga!

05:55 Ukryta prawda, odc. 1606

06:50 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

07:45 Dzień Dobry TVN

 magazyn

11:20 Doradca smaku

11:25 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

12:35 Kuchenne rewolucje

13:40 Ukryta prawda, odc. 1722

14:40 Ukryta prawda, odc. 1723

15:45 Młode gliny, odc. 41/50

16:50 Szpital św. Anny, odc. 105

17:55 Detektywi, odc. 299

19:00 Fakty

19:35 Sport, Pogoda

19:55 Uwaga!

20:15 Na Wspólnej, odc. 4193

20:50 The Floor, teleturniej

21:30 Bitwa o gości

 reality show

22:40 John Wick, �lm sens.

00:40 Nico - ponad prawem

 �lm sensacyjny

02:50 Co za tydzień

 magazyn kulturalny

03:25 Uwaga!

03:40 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas

04:25 Jak to jest zrobione?

04:55 Nauka jazdy 5

05:30 Republika, wstajemy!

06:00 Agro Info

06:05 Republika, wstajemy!

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

08:00 Przyjaciele Republiki - Gość

08:30 Michał #Rachoń

09:01 Po 9:00, program publ.

10:01 Po 10:00

11:01 Po 11:00

12:00 W samo południe

12:30 Republika dzień

12:45 Republika dzień

13:30 Republika dzień

13:40 Republika dzień

14:00 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

14:55 Republika dzień

15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień

16:00 Republika dzień

16:15 Republika dzień

16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:30 Ewa Bugała. Wszystko jasne

18:20 Polityczny horyzont Łu-

kasza Jankowskiego

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj

20:20 Gość „Dzisiaj”

20:50 W punkt

22:15 Piachem w tryby

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

00:00 Biznes Polska

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj

03:45 W punkt

04:30 Telezakupy

05:10 Wykrywacz kłamstw

05:30 Pytanie dnia

05:50 Reporterzy

06:00 Oko na świat, magazyn

06:25 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej

07:30 Kościół z bliska

08:00 Serwis Info

08:10 Pogoda Info

08:20 Zaraz wracam, odc. 108

08:55 Ranczo

10:00 Komisarz Alex

11:00 Ojciec Mateusz

12:00 Serwis Info

12:10 Agrobiznes

12:30 Agropogoda

12:40 To się opłaca

12:55 Des royaumes de terre et 

d’eau, odc. 1/4

14:00 Złoty chłopak, odc. 268

15:00 Serwis Info

15:15 Reporterzy

15:35 Gra słów. Krzyżówka

16:05 Dziedzictwo, odc. 889

17:00 Teleexpress, Pogoda

17:25 Jaka to melodia?

17:55 Klan, odc. 4694

18:20 Zaraz wracam, odc. 109

18:55 Akacjowa 38

19:30 Program inform. 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport, Pogoda

20:30 Omnibus - teleturniej

21:00 Omnibus - dogrywka

21:20 Film fabularny

23:15 10 minut do północy

 thriller

01:10 Listy do Julii, kom. rom.

03:05 To działa. Polskie inno-

wacje bez granic, odc. 4

05:30 M jak miłość

06:20 Przystań nad Biblią

06:35 Przystań nad Biblią

06:55 Barwy szczęścia, odc. 3357

07:30 Pytanie na śniadanie

07:55 Pytanie na śniadanie

11:40 Rosół polski, mag. kulin.

12:15 Którędy po sztukę

12:20 Którędy po sztukę

12:30 Koło fortuny, teleturniej

13:15 Panna młoda, odc. 69

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale, odc. 879

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 369

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda, odc. 70

18:15 Va banque, teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu

19:25 Barwy szczęścia, odc. 3357

20:05 Barwy szczęścia, odc. 3358

20:40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość”

20:55 M jak miłość, odc. 1925

21:55 Na sygnale, odc. 881

22:25 Magazyn Ekspresu Rep.

23:25 Znajdę Cię, dramat oby-

czajowy, Historia Rachel 

Rubin i Roberta Puła-

skiego oraz łączącego 

ich wielkiego, roman-

tycznego uczucia. Uczą 

się w szkole muzycznej 

i marzą o występach w 

Carnegie Hall w Nowym 

Jorku.

01:30 Wyścig z czasem, thriller SF

03:30 Tajemnice wraku Titani-

ca, �lm dokumentalny

05:15 Disco Gramy

 program muzyczny

06:00 Nowy dzień z Polsat 

News

08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 226

09:00 Malanowski & Partnerzy

 odc. 227

09:30 Trudne sprawy, odc. 1032

10:30 Trudne sprawy, odc. 1033

11:35 Gliniarze, odc. 712

12:35 Gliniarze, odc. 713

13:35 Gliniarze, odc. 714

14:40 Dlaczego ja? odc. 1546

15:50 Wydarzenia

16:15 Pogoda

16:20 Interwencja

16:30 Na ratunek 112, odc. 1143

17:00 Gliniarze, odc. 1183

18:00 Pierwsza miłość, odc. 4195

18:50 Wydarzenia

19:15 Gość „Wydarzeń”

19:30 Sport

19:45 Pogoda

19:55 Milionerzy, teleturniej

20:30 Farma, reality show

21:30 Ninja vs Ninja

 reality show

23:35 Dzień, w którym zatrzy-

mała się Ziemia, thriller SF

02:00 Wpół do śmierci, sensac.

04:10 Kabaretowa Ekstraklasa

05:40 Uwaga!

05:55 Ukryta prawda, odc. 1607

06:50 Kuchenne rewolucje

07:45 Dzień Dobry TVN

11:20 Doradca smaku

11:25 Kuchenne rewolucje

12:35 Kuchenne rewolucje

13:40 Ukryta prawda, odc. 1724

14:40 Ukryta prawda, odc. 1725

15:45 Młode gliny, odc. 42/50

16:50 Szpital św. Anny, serial 

obyczajowy odc. 106

17:55 Detektywi, odc. 300

19:00 Fakty

19:35 Sport

19:45 Pogoda

19:55 Uwaga!

20:15 Na Wspólnej, odc. 4194

20:50 The Floor, teleturniej

21:30 Skok na głęboką wodę

 program rozrywkowy

22:40 Kuba Wojewódzki

 talk-show

23:40 Superwizjer

 magazyn reporterów

00:20 The Meg, �lm SF

02:40 The Traitors. Zdrajcy

 program rozrywkowy

04:00 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas

05:00 Uwaga!

05:15 Jak to jest zrobione?

05:30 Republika, wstajemy!

06:00 Agro Info

06:05 Republika, wstajemy!

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

 morning show

08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny

08:30 Michał #Rachoń

 program publicystyczny

10:01 Po 10:00, program publ.

11:01 Po 11:00

12:00 W samo południe

12:30 Republika dzień

12:45 Republika dzień

13:30 Republika dzień

13:40 Republika dzień

14:00 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

14:55 Republika dzień

15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień

16:00 Republika dzień

16:15 Republika dzień

16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj

20:20 Gość „Dzisiaj”

20:50 W punkt

22:15 Piachem w tryby

 program satyryczny

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj, serwis inform.

03:45 W punkt, program publ.

04:30 Telezakupy

05:10 Wykrywacz kłamstw

05:30 Pytanie dnia

05:50 Reporterzy

06:00 Oko na świat, magazyn

06:20 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej

07:30 Rodzina (nie od) święta

08:00 Serwis Info

08:10 Pogoda Info

08:20 Zaraz wracam, odc. 109

09:00 Ranczo

10:05 Komisarz Alex

11:00 Ojciec Mateusz

12:00 Serwis Info

12:10 Agrobiznes

12:30 Agropogoda

12:35 Program rolniczy

12:50 Des royaumes de terre et 

d’eau, serial dokumen-

talny odc. 2/4

14:00 Złoty chłopak, odc. 269

15:00 Serwis Info

15:15 Reporterzy

15:35 Gra słów. Krzyżówka

16:05 Dziedzictwo, odc. 890

17:00 Teleexpress, Pogoda

17:25 Jaka to melodia?

17:55 Klan, odc. 4695

18:20 Zaraz wracam, odc. 110

18:55 Akacjowa 38

19:30 Program inform. 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport, Pogoda

20:30 Omnibus - teleturniej

21:00 Omnibus - dogrywka

21:20 Szybki jak śmierć, sens.

23:15 Panny z Wilka, dramat

01:20 10 minut do północy

 thriller

03:15 Magazyn Ekspresu Rep.

05:35 M jak miłość

06:25 Mozaika żydowska. Ma-

gazyn kulturalno-religij-

no-społeczny, magazyn

06:55 Barwy szczęścia, odc. 3358

07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie

11:40 Gwiazdorska kuchnia Ani 

4, magazyn kulinarny

12:15 Rzecz Polska

12:30 Koło fortuny

 teleturniej

13:15 Panna młoda, odc. 70

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 

odc. 880

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 370

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda, odc. 71

18:15 Va banque, teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu

 teleturniej

19:25 Barwy szczęścia, odc. 3358

20:05 Barwy szczęścia, odc. 3359

20:40 Przepis dnia

20:55 Na dobre i na złe

 serial obycz., odc. 989

21:55 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 

odc. 882

22:25 Na sygnale, odc. 883

22:55 Lina, serial fantasy odc. 1/3

23:55 Uziemieni, komedia

01:35 Na przekór losowi

02:35 Implozja: Katastrofa „Ti-

tana”, �lm dokument.

05:25 Telezakupy TV Okazje

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 228

09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 229

09:30 Trudne sprawy, odc. 1034

10:30 Trudne sprawy, odc. 1035

11:35 Gliniarze, odc. 715

12:35 Gliniarze, odc. 716

13:35 Gliniarze, odc. 717

14:40 Dlaczego ja? odc. 1547

15:50 Wydarzenia

16:15 Pogoda

16:20 Interwencja

16:30 Na ratunek 112, odc. 1144

17:00 Gliniarze, odc. 1184

18:00 Pierwsza miłość, odc. 4196

18:50 Wydarzenia

19:15 Gość „Wydarzeń”

19:30 Sport

19:40 Pogoda

19:55 Milionerzy, teleturniej

20:30 Farma, reality show

21:30 Bez pudru, czyli kabaret 

plus..., program rozryw-

kowy

22:50 Tower Heist: Zemsta cie-

ciów, komedia sensacyjna

01:00 Zła kobieta, komedia

03:00 Nasz nowy dom

04:05 Kabaretowa Ekstraklasa

05:40 Uwaga!

05:55 Ukryta prawda, odc. 1608

06:50 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

07:45 Dzień Dobry TVN

11:20 Doradca smaku

11:25 Kuchenne rewolucje

12:35 Kuchenne rewolucje

13:40 Ukryta prawda, odc. 1726

14:40 Ukryta prawda, odc. 1727

15:45 Młode gliny, odc. 43/50

16:50 Szpital św. Anny, odc. 107

17:55 Detektywi, odc. 301

19:00 Fakty

19:35 Sport

19:45 Pogoda

19:55 Uwaga! magazyn rep.

20:15 Na Wspólnej, odc. 4195

20:50 The Floor, teleturniej

21:30 Królowa przetrwania 3

 reality show

22:55 Noce w Rodanthe

 melodramat

00:55 Narodziny gwiazdy

 �lm muzyczny

03:25 Uwaga!

03:40 Perła Kataru - najbardziej 

luksusowa wyspa świata, 

program rozrywkowy

04:35 Jak to jest zrobione? odc. 

14/26

05:00 Nauka jazdy 5

05:30 Republika, wstajemy!

06:00 Agro Info

06:05 Republika, wstajemy!

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

 morning show

08:00 Przyjaciele Republiki - Gość

08:30 Michał #Rachoń

 program publicystyczny

10:01 Po 10:00, program publ.

11:01 Po 11:00

12:00 W samo południe

12:30 Republika dzień

12:45 Republika dzień

13:30 Republika dzień

13:40 Republika dzień

14:00 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

14:55 Republika dzień

15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień

16:00 Republika dzień

16:15 Republika dzień

16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza

 program publicystyczny

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj, serwis inform.

20:20 Gość „Dzisiaj”

20:50 W punkt

22:15 Piachem w tryby

 program satyryczny

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj

03:45 W punkt

04:30 Telezakupy

eprasa.pl 432da9140a
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R E K L A M A

Dom Handlowy przy skwerku, stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4
Punkt Kurierski „Pakersi”, ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

POWIAT ŁUKOWSKI

Z powiatu na światowe areny
Szachownica i barowy blat. Cisza i muzyka. Strategia i spektakl. 
Jeden myśli kilka ruchów do przodu, drugi działa w ułamkach 
sekund. Obaj już są na światowym poziomie. 16-letni szachista 
z Łukowa Szymon Suska sięgnął po tytuł Mistrza Polski do lat 16, 
a Kacper Smarz z Wojcieszkowa zdobył złoty medal Mistrzostw 
Europy barmanów na Cyprze. 

Kacper Smarz

Czasem wystarczy kilka dni, żeby 
niewielki region znalazł się w cen-
trum uwagi - nie przez przypadek, 
ale dzięki ludziom, którzy swoją pasję 
zamieniają w sukces. Powiat łukowski 
właśnie przeżywa taki moment.  

SZACHOWA PRECYZJA 
I CHŁODNA GŁOWA

Szymon Suska ma 16 lat i już dziś 
należy do ścisłej czołówki młodych 
szachistów w Polsce. Podczas roze-
granych w Giżycku Mistrzostw Pol-
ski Juniorów sięgnął po złoty medal 
w kategorii do lat 16. W turnieju, 
gdzie nie ma miejsca na przypa-
dek, a każdy ruch może zdecydować 
o wszystkim, okazał się najlepszy.

To zwycięstwo nie przyszło nagle. 
Za spokojem przy szachownicy stoją 
lata pracy, setki rozegranych partii 

i umiejętność myślenia kilka kro-
ków do przodu, nie tylko na planszy. 
Szymon, uczeń I Liceum Ogólno-
kształcącego im. Tadeusza Kościuszki 
w Łukowie i zawodnik UKS Czternast-
ka Warszawa, potwierdził, że potra� 
wytrzymać presję i utrzymać koncen-
trację tam, gdzie inni ją tracą.

Przed nim kolejne wyzwania - już 
w czerwcu będzie reprezentował nasz 
kraj na Mistrzostwach Świata we Wło-
szech, a jesienią na Mistrzostwach Eu-
ropy na greckiej wyspie Rodos. 

FLAIR, KTÓRY 
PODBIŁ EUROPĘ

Kilka dni później oczy środowiska 
barmańskiego skierowały się na Cypr. 
W słonecznym Protaras, podczas Mi-
strzostw Europy Barmanów, Kacper 

Smarz z Wojcieszkowa sięgnął po 

złoty medal w ka-
tegorii �air.

Dla niewtajem-
niczonych - flair 
bartending to coś 
więcej niż przygo-
towywanie drin-
ków. To wymaga-
jące widowisko. 
Butelki wirują w 
powietrzu, a każ-
dy element musi 
wrócić do dłoni z 
dokładnością co 
do centymetra. Tu 
nie ma miejsca na 
przypadek, są: tre-
ning, powtarzal-
ność i perfekcja.

Kacper należy do tych, którzy tę 
perfekcję opanowali do mistrzostwa. 

I to dosłownie. Już wcześniej zdobył 
tytuł mistrza świata na Kubie , wy-
grywał najważniejsze zawody w Polsce 
i Europie, a w 2025 roku triumfował w 
prestiżowym turnieju w Portugalii. Teraz 
do kolekcji dołożył kolejne cenne trofeum.

DWIE DROGI, 
JEDEN KIERUNEK

Szachownica i barowy blat. Cisza i 
muzyka. Strategia i spektakl. Szymon 
Suska i Kacper Smarz reprezentują 
dwa zupełnie różne światy, ale łączy 
ich coś ważniejszego - konsekwencja, 
pasja i gotowość do pracy, której czę-
sto nie widać.  Powiat łukowski ma 
dziś dwóch ambasadorów młodego 
pokolenia. Jeden myśli kilka ruchów 
do przodu. Drugi działa w ułamkach 
sekund. Obaj już są na światowym 
poziomie.

I wszystko wskazuje na to, że to 
dopiero początek.

TOMASZ MARKIEWICZSzymon Suska

Znamy już gwiazdy 
tegorocznych Dni Łukowa

podczas festiwalu Top of the Top Sopot 
Festival w Operze Leśnej. Po koncercie 
w Sopocie wspólnie z wokalistką poja-
wił się również na festiwalowej ściance.

Mateusz Babiak to ceniony mu-
zyk, kompozytor i pedagog. Jest ab-
solwentem Autorskiej Szkoły Muzyki 
Rozrywkowej i Jazzu im. Krzysztofa 
Komedy w Warszawie. Przez lata zwią-
zany był z lokalną sceną muzyczną - grał 
w łukowskim zespole rockowym Ro-
oster. Obecnie współpracuje z Izabelą 
Trojanowską oraz zespołem Ich Troje.

Dni Łukowa to jednak nie tylko 
pop i rock. W piątek, 23 maja, na placu 
targowym przy ul. Prusa wystąpią także 
gwiazdy disco polo - zespoły M.I.G. oraz 
Power Play, które z pewnością rozgrzeją 
sympatyków tego gatunku swoimi naj-
większymi przebojami.

Tegoroczne Dni Łukowa zapowia-
dają się więc jako trzy dni pełne mu-
zyki, dobrej energii i spotkań miesz-
kańców z artystami różnych pokoleń 
i gatunków. (T. MARK)

Wszystko jest już jasne - poznali-
śmy pierwsze gwiazdy tegorocznych 
Dni Łukowa. Impreza odbędzie się 
w dniach 22-24 maja, a program za-
powiada się naprawdę różnorodnie - 
od popu i rocka po disco polo.

Jedną z głównych gwiazd będzie 
Dawid Kwiatkowski, jeden z naj-
popularniejszych artystów młodego 
pokolenia. Jego koncerty przyciągają 
tłumy fanów, a energetyczne występy 
gwarantują świetną zabawę.

Na scenie pojawi się także przed-
stawicielka starszego pokolenia Iza-

bela Trojanowska, ikona polskiej 
muzyki lat 80. Artystka zaprezentuje 
swoje największe przeboje, w tym po-
nadczasowy hit „Wszystko, czego dziś 
chcę”, który do dziś cieszy się ogrom-
ną popularnością.

Co ciekawe, wraz z Izabelą Troja-
nowską występuje na co dzień Mate-

usz Babiak, gitarzysta pochodzący z 
Łukowa. Artysta ma na koncie wiele 
koncertów z gwiazdą, w tym występ 

Szyszki i Toczyska z dużą inwestycją

Podwyżka dla starosty łukowskiego

rym gmina zmagała się od lat. Chodzi 
o niekontrolowane odprowadzanie 
ścieków do środowiska - na pola, do 
rowów czy lasów. 

Nowa inwestycja to element szer-
szego planu rozwoju. Władze gminy 
zakładają, że w przyszłości około 80 
procent jej obszaru będzie objęte sys-
temem kanalizacyjnym. Tam, gdzie ze 
względu na rozproszenie zabudowy kła-
dzenie sieci nie ma uzasadnienia, rozwią-
zaniem mają być przydomowe oczyszczal-
nie. Gotowa dokumentacja przewiduje 
montaż blisko stu takich instalacji.

Równolegle podjęto działania, które 
mają ograniczyć proceder nielegalnego 
pozbywania się nieczystości. Obniżono 
opłaty za wywóz ścieków, tak aby miesz-
kańcom bardziej opłacało się korzystać 
z legalnych usług niż szukać „oszczędno-
ści” kosztem środowiska. (T. MARK)

władze liczą także na odzyskanie 
podatku VAT, co dodatkowo poprawi 
bilans przedsięwzięcia.

Prace są już mocno zaawansowa-
ne. W Szyszkach wykonano znaczną 
ich część, w Toczyskach również prze-
kroczono półmetek. Jeśli aura nie po-
krzyżuje planów, mieszkańcy powinni 
doczekać się zakończenia inwestycji w 
połowie maja.

Budowa kanalizacji ma przede 
wszystkim rozwiązać problem, z któ-

Dwie miejscowości w gminie Sto-
czek Łukowski wkrótce dołączą do gro-
na tych, które korzystają z nowoczesnej 
infrastruktury sanitarnej. W Szyszkach 
i Toczyskach trwa budowa sieci kanali-
zacyjnej, �nansowana w zdecydowanej 
większości ze środków zewnętrznych.

Samorząd zdobył na ten cel ponad 
5 milionów złotych z Krajowego Pla-
nu Odbudowy. Dzięki temu inwesty-
cja nie stanowi realnego obciążenia 
dla gminnej kasy. Co więcej, lokalne 

 ] CZTERY OSOBY RANNE
Cztery osoby trafiły do szpita-

la po wypadku, do którego doszło 
wczoraj na drodze wojewódzkiej nr 808 
w miejscowości Siedliska. Zderzyły 
się tam dwa samochody - Toyota Yaris 
i Volvo.

Jak ustalili policjanci, kierujący 
Toyotą 72-letni mieszkaniec Łukowa 
nie zachował szczególnej ostrożności 
i nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu 
na skrzyżowaniu 41-letniej kobiecie 
z gminy Wojcieszków, która kie-
rowała Volvo i poruszała się drogą 
z pierwszeństwem.

W wyniku zderzenia obrażeń do-
znały cztery osoby - oboje kierow-
cy oraz dwoje pasażerów. Wszyscy 
zostali przewiezieni do szpitala. Na 
szczęście, jak wykazały badania, ich 
obrażenia nie zagrażają życiu.

Wypadek spowodował poważne 
utrudnienia w ruchu - droga woje-
wódzka była zablokowana przez kilka 
godzin. Policjanci prowadzą obecnie 
postępowanie, które ma szczegółowo 
wyjaśnić okoliczności zdarzenia. Spra-
wa znajdzie swój �nał w sądzie.

 ] WYPADEK PRZY WYCINCE 
Do groźnego wypadku doszło 

na terenie prywatnej działki rolnej w 
gminie Stanin. 45-letni mężczyzna sam 
wykonywał prace związane z wycinką 
drzewa. Jeden z odcinanych konarów 
spadł bezpośrednio na niego, powo-
dując uraz nogi. Na miejsce wezwano 
służby ratunkowe. Poszkodowany zo-
stał przetransportowany do szpitala 
śmigłowcem Lotniczego Pogotowia 
Ratunkowego. 45-latek był trzeź-
wy. Policjanci apelują o zachowanie 
szczególnej ostrożności podczas wyko-
nywania prac związanych z wycinką 
drzew oraz przestrzeganie zasad bez-
pieczeństwa, które mogą zapobiec 
podobnym zdarzeniom. (T.MARK)

Radni powiatu łukowskiego jed-
nogłośnie przyjęli uchwałę w sprawie 
ustalenia nowego wynagrodzenia dla 
starosty Dariusza Szustka. Po zmia-
nach jego miesięczna pensja będzie 
wynosić 21 808 zł brutto.

Uchwała dotycząca wysokości 
wynagrodzenia przewodniczącego 
Zarządu Powiatu, czyli starosty, zo-

stała poddana pod głosowanie pod-
czas marcowej sesji rady powiatu. Za 
jej przyjęciem opowiedziało się 19 
radnych, co oznacza pełne poparcie 
obecnych na sali.

Podwyżka nie jest jednak de-
cyzją wyłącznie lokalną. Wynika z 
obowiązujących przepisów - kon-
kretnie z rozporządzenia Rady Mi-

nistrów z lutego 2026 roku, które 
określa nowe maksymalne stawki 
wynagrodzenia zasadniczego oraz 
poziom dodatku funkcyjnego dla 
samorządowców.

Przyjęta uchwała dostosowuje 
więc wynagrodzenie starosty łukow-
skiego do aktualnych, ogólnokrajo-
wych regulacji. (T.MARK)

eprasa.pl 432da9140a
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BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim czytaj 

też na str. 4

Podczas ostatniej sesji rady miasta 

Mińsk Mazowiecki wystąpiła Wanda 

Szczęsna, przewodnicząca lokal-

nego oddziału Polskiego Związku 

Emerytów, Rencistów i Inwalidów. 

Zaapelowała o wsparcie finansowe 

dla organizacji, która - jak podkreślała 

- stoi dziś przed realnym zagrożeniem 

zawieszenia działalności. 

- Przyszło mi wystąpić z nie-

wdzięczną prośbą, bo dotyczy ona 

pieniędzy, których wszędzie brakuje 

- mówiła.

WPŁYWY I KOSZTY

Związek zrzesza obecnie 254 

członków, w większości osoby samot-

ne i o niskich dochodach.

- To w 80 procentach osoby sa-

motne, często takie, których nie stać 

na udział w innych formach aktywno-

ści. Właśnie dlatego nas potrzebują - 

podkreślała.

Organizacja prowadzi regularne 

spotkania, wydarzenia świąteczne 

oraz wyjazdy rehabilitacyjne.

- Zapewniamy co wtorek spotka-

nia, na które oni czekają. Organizuje-

my spotkania wielkanocne, wigilijne, 

różne wyjazdy rehabilitacyjne. To 

wszystko jednak wiąże się z kosztami 

- mówiła.

Problemem są rosnące koszty 

utrzymania lokalu, których organiza-

cja nie jest już w stanie samodzielnie 

udźwignąć.

- W styczniu zapłaciliśmy około 

1500 zł, w lutym ponad 1200, w mar-

cu około 1300 zł - wyliczała.

Jak zaznaczyła, to tylko część wy-

datków.

Kontrowersje wokół planu zagospodarowania

Mieszkańcy zaniepokojeni
Nowa dyrektor GOK w Dębem Wielkim
Najpierw rozwój, 
potem zmiany

Podczas ostatniej sesji rady gminy 

Dębe Wielkie oficjalnie zaprezen-

towano nową dyrektor Gminnego 

Ośrodka Kultury. Funkcję tę objęła 

Ewelina Urynowicz, wyłoniona 

w drodze konkursu. Jak podkreślano, 

jej wybór ma być początkiem nowego 

etapu w funkcjonowaniu lokalnej in-

stytucji kultury.

Wójt, przedstawiając nową dyrek-

tor, zwrócił uwagę na jej doświadcze-

nie oraz znajomość lokalnych realiów, 

które - jak zaznaczył - mogą okazać 

się kluczowe w dalszym rozwoju ofer-

ty kulturalnej.

- Pani dyrektor została wyłoniona 

w konkursie i zna realia naszej gminy, 

co daje nadzieję na dobrą współpracę 

- mówił podczas sesji wójt Krzysztof 

Kalinowski.

Sama Ewelina Urynowicz w swoim 

wystąpieniu postawiła na ton spokojny 

i wyważony, zapowiadając raczej ewo-

lucję niż rewolucję w działalności GOK.

- Nie chcę zaczynać od gwałtow-

nych zmian. Najpierw chcę przyjrzeć 

się temu, co już zostało zbudowane 

i co dobrze funkcjonuje. Dopiero po-

tem przyjdzie czas na nowe działania 

- podkreśliła.

Jak zaznaczyła, jej celem bę-

dzie rozwijanie oferty kulturalnej 

w sposób odpowiadający na potrzeby 

mieszkańców, z jednoczesnym zacho-

waniem charakteru wydarzeń, które 

już wpisały się w lokalną tradycję. 

Wśród priorytetów wymieniła dalsze 

wzmacnianie wydarzeń plenerowych, 

rozwój aktywności dla różnych grup 

wiekowych oraz większą dostępność 

instytucji dla mieszkańców.

Nowa dyrektor zapowiedziała 

także działa-

nia związane 

z modernizacją 

funkcjonowania 

ośrodka, w tym 

rozwój komuni-

kacji interneto-

wej i poprawę 

dostępności dla 

osób ze szcze-

gólnymi potrze-

bami.

 (TMARK)

czeństwem mieszkańców, którzy już 

zainwestowali w swoje nieruchomo-

ści - mówił jeden z radnych.

Jak wynika z przebiegu sesji, te-

mat planu zagospodarowania prze-

strzennego będzie powracał w kolej-

nych miesiącach. Przed gminą etap 

konsultacji społecznych, który - jak 

zapowiedziano - ma być kluczowy dla 

ostatecznego kształtu dokumentu.

Na razie jednak, mimo że formalne 

procedury jeszcze się nie rozpoczęły, 

dyskusja już nabiera tempa. A wraz z 

nią rosną oczekiwania mieszkańców, 

którzy chcą mieć realny wpływ na decy-

zje dotyczące przestrzeni, w której żyją.

TOMASZ MARKIEWICZ

su, ponieważ projekt nie jest w osta-

tecznej wersji - mówił podczas sesji.

Jednocześnie przyznał, że problem 

wskazywany przez mieszkańców jest 

realny i wymaga dalszej analizy.

- Może się zdarzyć, że plan będzie 

kolidował z wydanymi wcześniej wa-

runkami zabudowy. To sytuacja, któ-

rą musimy dokładnie przeanalizować 

- zaznaczył.

W trakcie obrad pojawiały się 

również pytania o przeznaczenie części 

gruntów pod inwestycje publiczne oraz 

o wpływ nowych zapisów na wartość 

nieruchomości. Radni podkreślali, że 

kluczowe będzie wypracowanie roz-

wiązań, które pogodzą interes publiczny 

z prawami właścicieli działek.

- Musimy znaleźć równowagę 

między rozwojem gminy a bezpie-

Jednym z najbardziej dyskuto-

wanych punktów ostatniej sesji rady 

gminy Dębe Wielkie był temat miej-

scowego planu zagospodarowania 

przestrzennego. Choć dokument znaj-

duje się dopiero na etapie prac, już 

teraz budzi duże emocje, szczególnie 

wśród mieszkańców, którzy obawiają 

się jego konsekwencji dla swoich nie-

ruchomości.

Podczas obrad wyraźnie wy-

brzmiały głosy niepokoju.

- Mieszkańcy zgłaszają, że mogą 

stracić możliwość zabudowy swoich 

działek, mimo że wcześniej uzyskali 

stosowne decyzje - zwracano uwagę 

w trakcie dyskusji.

Wójt Krzysztof Kalinowski pod-

kreślał jednak, że obecny etap prac 

nad planem nie jest jeszcze momen-

tem na formalne zgłaszanie uwag.

- To nie jest jeszcze etap konsulta-

cji. Składanie uwag teraz nie ma sen-Ewelina Urynowicz i wójt Krzysztof Kalinowski

fot. gminaGmina Dębe Wielkie

Wanda Szczęsna: Przychodzą do nas osoby, które mówią: 

„po śmierci męża przez trzy lata nie powiedziałam jednego zdania”. A tutaj odzyskują życie.

Nie stać nas już na media
- To nie są wszystkie media. To są 

tylko faktury z ZGK. Do tego docho-

dzą jeszcze rachunki z PGE, Orange i 

innych dostawców, które przychodzą 

bezpośrednio do nas - tłumaczyła.

Tymczasem wpływy ze składek 

członkowskich są bardzo ograniczo-

ne. Składka wynosi zaledwie 5 zł 

miesięcznie i nie zależy od decyzji 

lokalnego zarządu.

- Nie mamy możliwości jej podnie-

sienia. To składka ustalana centralnie 

– wyjaśniała pani Wanda.

W praktyce oznacza to, że mie-

sięczne wpływy nie pokrywają kosz-

tów działalności.

- Składki za trzy miesiące to około 

3048 zł, przy założeniu, że wszyscy 

zapłacą. A same koszty już to prze-

kraczają - mówiła.

Dodatkowym obciążeniem jest 

wynajem niewielkiego pomieszczenia.

- Płacimy za biuro od lutego ubie-

głego roku. To 19 metrów kwadrato-

wych. Za marzec rachunek wyniósł 

368 zł - wyliczała.

Organizacja funkcjonuje dzięki 

pracy społecznej jej członków. Zarząd  

nie pobiera żadnego wynagrodzenia. 

A mimo to dokładają z własnej kiesze-

ni, żeby opłacić rachunki.

SAMOTNOŚĆ I WYKLUCZENIE

Sytuacja staje się coraz bardziej 

dramatyczna.

- Ja się boję, że przyjadą i odetną 

nam media. I co ja wtedy powiem 

tym ludziom? - pytała.

W swoim wystąpieniu wielokrot-

nie podkreślała społeczną rolę stowa-

rzyszenia.

- To nie jest tylko miejsce spotkań. 

To jest realna pomoc w walce z sa-

motnością i wykluczeniem. Działal-

ność związku ma znaczenie dla zdro-

wia psychicznego seniorów. To zapo-

biega wykluczeniu społecznemu, ale 

też depresji. Ci ludzie naprawdę siebie 

potrzebują - podkreślała.

Na spotkania przychodzi regular-

nie od 60 do nawet 100 osób.

- Władze miasta i powiatu to wiedzą, 

bo są do nas zapraszane – mówiła pani 

Wanda i przytoczyła konkretne historie. 

- Przychodzą do nas osoby, które mó-

wią: „po śmierci męża przez trzy lata nie 

powiedziałam jednego zdania”. A tutaj 

odzyskują życie - relacjonowała.

Zwracała uwagę, że skala potrzeb 

jest znacznie większa.

- W Mińsku jest około 10 tysięcy 

seniorów. Oni naprawdę nie mają się 

gdzie podziać.

Jak zaznaczyła, zamknięcie dzia-

łalności oznaczałoby pozostawienie 

ponad 250 osób bez wsparcia.

- Jak ja mam powiedzieć tym lu-

dziom, że zamykamy klub, bo nie 

mamy na rachunki? - pytała.

PRZEPISY OGRANICZAJĄ

Na zakończenie wystąpienia zwró-

ciła się bezpośrednio do radnych.

- Proszę państwa o pomoc i zna-

lezienie rozwiązania. Może poprzez 

uchwałę, może w innej formie, żeby 

miasto mogło częściowo uczestniczyć 

w tych kosztach - apelowała.

Podkreślała przy tym, że miasto 

już teraz stara się wspierać działal-

ność związku, jednak obowiązujące 

przepisy ograniczają możliwości bez-

pośredniego �nansowania.

- Pan burmistrz jest życzliwy i po-

maga na tyle, na ile może, ale przepi-

sy nie pozwalają po prostu przekazać 

pieniędzy - mówiła.

Przewodnicząca rady poinformo-

wała, że sprawa jest znana i została 

już przeanalizowana, a odpowiedź 

zostanie przygotowana po rozważe-

niu możliwych rozwiązań prawnych.

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. Powiat Miński                  Spotkanie  lokalnego oddziału z okazji Dnia Kobiet

 ] PIJANY 
    I BEZ UPRAWNIEŃ

1 kwietnia w miejscowości Ciopan 

policjanci zatrzymali 39-letniego kie-

rowcę Volkswagena, który w terenie 

zabudowanym przekroczył prędkość 

o 52 km/h. Podczas kontroli okazało 

się, że mężczyzna ma blisko promil 

alkoholu w organizmie i nie posiada 

prawa jazdy – zostało mu zatrzyma-

ne rok wcześniej za jazdę po alkoholu.

39-latek tłumaczył, że sprawdzał auto 

kolegi po naprawie. O jego dalszym 

losie zdecyduje sąd.

 ] NARKOTYKI I 20-LATKA
27 marca w Mińsku Mazowiec-

kim policjanci zatrzymali 20-letnią 

kobietę, która miała przy sobie 2,45 gra-

ma suszu roślinnego. Badanie wykazało, 

że była to marihuana. Kobieta usłyszała 

zarzuty i odpowie przed sądem.

 ] PIJANY W PUSTELNIKU
27 marca w Pustelniku policjanci 

zatrzymali kierującego Skodą. Męż-

czyzna miał ponad 0,5 promila alko-

holu w organizmie. Funkcjonariusze 

zatrzymali mu prawo jazdy, a sprawa 

tra� do sądu.

 ] 2 PROMILE I KOLIZJA
27 marca w Grzebowilku 48-let-

ni kierowca Hyundaia, mając około 2 

promili alkoholu w organizmie, do-

prowadził do kolizji. Mężczyzna stracił 

prawo jazdy.

 ] NARKOTYKI U 27-LATKA
31 marca w Mińsku Mazowieckim 

policjanci zatrzymali 27-letniego męż-

czyznę, który posiadał 1,4 grama suszu 

roślinnego. Sprawa tra� do sądu. (ak)
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str. 20 TYGODNIK SIEDLECKI NR 14

M
S8-14 kwietnia 2026 r.

POWIAT SIEDLECKI

O powiecie siedleckim
czytaj na str. 6, 8, 10, 13

ul. Armii Krajowej 11, 
tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Chrobrego 9/3, 
tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ

fot. FB Starostwo Siedlce

TYGODNIK SIEDLECKI NR 14

DomTel, ul. Chrobrego 9/3, 

BIURA OGŁOSZEŃ

Paweł Marciniak, nowy radny powiatu siedleckiego…

W Mordach… niczym w Lipnicy Murowanej 

P
owszechnie podkreślano, że 
zmarłego w tym roku Mariana 
Sekulskiego, wieloletniego 

samorządowca, trudno będzie zastą-
pić. Był on doskonale znany w gminie 
Wodynie (przez 10 lat sprawował 
urząd wójta), a śmierć przerwała jego 
trzecią kadencję w siedleckiej radzie 
powiatu. Na ostatniej sesji rady gmi-
ny pożegnano go minutą ciszy. Po-
witano jednocześnie radnego, który 
zastąpi Mariana Sekulskiego w radzie 
powiatu.

 – Świętej pamięci Marian Se-
kulski to człowiek bardzo zasłużony 
dla naszego samorządu – mówił na 
ostatniej sesji Rady Gminy Wodynie, 
wójt Wojciech Klepacki. – Praktycz-
nie do ostatniej chwili służył lokalnej 
wspólnocie.

W radzie powiatu siedleckiego 
zmarłego samorządowca zastąpi 
Paweł Marciniak, który w okręgu 
wyborczym reprezentującym gmi-
ny Wodynie i Skórzec uzyskał drugi 
wynik.

 – Może nowy pan radny powie 
nam coś o sobie – padła prośba do 
Pawła Marciniaka. – Może powie 
coś o tym, co chce dla naszej gminy 
zrobić. 

Radny, owszem, zabrał głos, ale 
nie powiedział zbyt wiele ani o sobie, 
ani o swoich planach. Unikał kon-

kretnych deklaracji i zobowiązań, co 
można zrozumieć, bo przecież bardzo 
niedawno objął funkcję. Podziękował 
za głosy, które uzyskał w wyborach 
samorządowych w 2024 roku i dodał 
do tego parę bardzo ogólnych obiet-
nic.

 – Sprawowanie funkcji za Ma-
riana Sekulskiego to bardzo wysoko 
zawieszona poprzeczka – zaznaczył 
Paweł Marciniak. – Obiecuje jednak 
państwu i wójtowi, że będę bardzo 
ciężko pracował na rzecz gminy Wo-
dynie. Oczywiście wszystko w miarę 
możliwości, bo, jak sami państwo 
wiecie, budżety gminy czy powia-
tu nie jest z gumy. I na pewno na 
wszystkie inwestycje nie będzie nas 
stać. A wszyscy wiedzą, że jeśli cho-
dzi o inwestycje prowadzone przez 
powiat, są dofi nansowane przez daną 
gminę…

Jak widać, radny raczej nie roz-
budzał oczekiwań. Wręcz je studził. 
Może to i dobra metoda, a na pewno 
dość racjonalna. Bo tych, którzy obie-
cują, a potem zapominają, wszyscy 
mają już chyba dosyć. 

Prowadzący obrady zapropono-
wał, aby skorzystać z okazji i nowemu 
radnemu zadawać pytania.

 – Radny na pewno wszystko sobie 
zanotuje i na następnej sesji odpowie 
– uznał.

sięgała dalej? Na przykład przy ulicy 
Serockiej w Wodyniach oczyszczona 
jest tylko połowa chodnika.

I na tym pytania się skończyły. 
Prowadzący obrady jednak zachęcał: 
– Nie ma pytań? Radny jest przyzwy-
czajony…

Znalazła się więc jeszcze jedna 
osoba, która zdecydowała się na za-
danie pytania radnemu powiatowe-
mu. Było to pytanie, można powie-
dzieć, tego samego ciężaru gatunko-
wego, co poprzednie…

 – To jeszcze ja bym dopytał od-
nośnie do dróg powiatowych – zabrał 
głos kolejny radny. – Chodzi o czysz-

czenie rowów przy drogach powiato-
wych z butelek i śmieci, bo na komisji 
mówiliśmy, żeby się tym zająć. 

Radny powiatowy podjął ten trud-
ny temat…

 – Taki sam problem jest w Skórcu 
– wyjaśnił Paweł Marciniak. – I wiem, 
że tam nikt z powiatu nie przyjeż-
dża, żeby to czyścić. Robią to tak 
zwani skazańcy, którzy mają odro-
bek w gminie…

Cała sala zareagowała śmiechem. 
 – Czy są jeszcze jakieś pytania? 

– zabrał głos przewodniczący. – Nie 
widzę, nie słyszę…

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ 

  PIJANY UDERZYŁ 
    W DRZEWO

1 kwietnia w Kotuniu 34-letni 
mieszkaniec gminy Kotuń kierował 
Fordem, mając w organizmie aż 2,5 
promila alkoholu. Mężczyzna stracił 
panowanie nad pojazdem i ude-
rzył w przydrożne drzewo. Na szczęś-
cie nikt nie ucierpiał. Policjanci 
zatrzymali mu prawo jazdy, a uszko-
dzony samochód został odholowany 
na parking. 

  SENIOR OSZUKANY 
Od 20 do 31 marca w Siedlcach 

82-letni mężczyzna padł ofiarą 
oszustwa internetowego. Nieznana 
osoba, podszywając się pod dorad-
cę inwestycyjnego, namówiła go do 
wpłaty 4050 zł na rzekome inwesty-
cje giełdowe. Po przekazaniu pienię-
dzy kontakt się urwał.

  POSZUKIWANY 
DO WIĘZIENIA

1 kwietnia policjanci z Siedlec 
zatrzymali 53-letniego mieszkańca 
gminy Siedlce, który był poszukiwa-
ny na podstawie nakazu doprowa-
dzenia. Mężczyzna miał do odbycia 
karę 4 lat pozbawienia wolności. 
Został przewieziony do zakładu kar-
nego.

  FAŁSZYWA KOPARKA
Mieszkaniec gminy Korczew stra-

cił 4500 zł, odpowiadając na ogłosze-
nie dotyczące zakupu i transportu 
sprzętu rolniczego. 34-latek uzgodnił 
telefonicznie zakup koparki i przelał 
pieniądze, jednak sprzedający zerwał 
kontakt, a sprzęt nigdy nie został do-
starczony.

  ZŁODZIEJ I POSZUKIWANY
30 marca w Siedlcach policjanci 

zatrzymali 35-letniego mężczyznę, 
który był poszukiwany przez proku-
raturę. Dodatkowo okazało się, że 
chwilę wcześniej dokonał kradzie-
ży w jednym z dyskontów. Ukradł ar-
tykuły przemysłowe i alkohol o łącz-
nej wartości blisko 1000 zł.

  KOLEJNY ZATRZYMANY
31 marca w Siedlcach funkcjo-

nariusze zatrzymali 53-latka poszu-
kiwanego przez sąd. Mężczyzna miał 
do odbycia 150 dni zastępczej kary 
pozbawienia wolności za nieopłaco-
ną grzywnę przekraczającą 3200 zł. 
Trafi ł do zakładu karnego.

  NIELEGALNE AUTOMATY
31 marca w Siedlcach policjanci 

wspólnie ze Służbą Celno-Skarbową 
przeprowadzili kontrolę jednego z lo-
kali w centrum miasta. Na miejscu 
ujawniono sześć automatów do 
nielegalnych gier hazardowych oraz 
ponad 8 tysięcy złotych w gotówce. 
Łączna wartość zabezpieczonego 
mienia przekroczyła 80 tys. zł. (ak)

Jak tak dalej pójdzie, Mordy staną 
się konkurencją dla Lipnicy Muro-
wanej. Chodzi oczywiście o palmy 
wielkanocne. W Mordach potrafi ą je 
robić profesjonalnie i zgodnie z tra-
dycją. Można się było o tym przeko-
nać w niedzielę, 26 marca, kiedy to 
miasto wybuchło kolorami, a szarość 
wczesnowiosennych ulic ustąpiła 
miejsca setkom barwnych palm.

Uroczystości rozpoczęły się przed 
miejscowym kościołem parafi alnym, 
gdzie zgromadziły się tłumy miesz-
kańców, w których bardzo wielu trzy-
mało w dłoniach misternie wykonane 
rękodzieła – od niewielkich palm po 
kilkumetrowe, bogato zdobione kon-
strukcje. Przemarsz, który przeszedł 
spod domu kultury pod dzwonnicę, 
miał fi nał w uroczystej procesji wokół 

świątyni pod przewodnictwem ks. 
Karola Klewka, proboszcza parafi i 
pw. Św. Michała Archanioła w Mor-
dach. 

Warto podkreślić, że przygotowa-
nia do tego dnia trwały niemal całą 
zimę. Pod okiem artystki ludowej, 
Krystyny Haliny Noszczak, w rę-
kach jej uczennic powstawały tysią-
ce kunsztownych kwiatów z bibu-
ły i krepiny, stanowiących serce 
tegorocznych palm wielkanocnych. 
Uczennice pani Haliny, członkinie 
KGW Mordy, nie zachowały tej wie-
dzy tylko dla siebie, aktywnie dzie-
ląc się pasją podczas licznych war-
sztatów prowadzonych na terenie 
miasta, gminy oraz całego powiatu 
siedleckiego, a nawet samych Sied-
lec. 

poznawali głęboką symbolikę kolo-
rów i elementów dekoracyjnych. 

 – Dzięki temu międzypokolenio-
wemu przekazywaniu „pałeczki” wie-
dzy i tradycji zapoczątkowanej przez 
panią Krystynę Noszczak, tradycja 
wicia palm w Mordach nie tylko trwa, 
ale się rozwija. Dużą zasługę w tym 
ma też pani Elżbieta Radlińska-
-Trębicka – przewodnicząca KGW. 
Siła tegorocznych obchodów tkwi 
jednak przede wszystkim w szerokiej 
integracji całej wspólnoty – podkre-
śliła Emilia Biarda, zastępca dyrek-
tora MGOK. 

W uroczystym korowodzie ma-
szerowały też delegacje kół gospo-
dyń z okolicznych miejscowości, 
które także uświetniły procesję 
swoimi pięknymi palmami. Wśród 
uczestników były reprezentantki 
KGW: „Głuchowianki” z Głuchowa, 
„Babeczki z Wóleczki” z Wólki Soseń-
skiej i „Złote Kłosy” z Wyczółek. 

 – Widok rodzin z dumą niosących 
wielobarwne palmy jest najlepszym 
dowodem na to, że dawne zwyczaje 
są w Mordach pielęgnowane i z suk-
cesem przekazywane kolejnym po-
koleniom – podkreśla Katarzyna 
Gizińska, przewodnicząca rady miej-
skiej w Mordach.                  Opr. (Z.J.)

Warsztaty robienia palm objęły 
zasięgiem szerokie grono osób – od 
najmłodszych, przez młodzież i doro-
słych, aż po seniorów. Podczas zajęć 
uczestnicy nie tylko nabywali umie-
jętności praktyczne, ale również 

Może coś o sobie?
Okazało się, że 

wiele do notowa-
nia nowy radny nie 
miał. I trudno też 
uznać, że zadane mu 
pytania były jakimiś 
specjalnymi wyzwa-
niami… 

 – Była taka ma-
szyna do chodników 
przy drogach po-
wiatowych w naszej 
gminie – rozpoczął 
jeden z radnych. I ow-
szem, wyczyściła chod-
niki, ale tylko do poło-
wy… Nie wiem, czy 
to może szczotka nie 
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POWIAT SOKOŁOWSKI

O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 3, 11

Droga przez mękę

Bocian na rondzie to był żart

To był żart na prima aprilis!

Drodzy Czytelnicy w poprzednim 
numerze zamieściliśmy tekst o pla-
nach wójta gminy Sokołów Podlaski 
Janusza Kura, dotyczących ustawie-
nia bociana na środku nowego ronda 
przy ulicy Siedleckiej. Ta publikacja 
była naszym żartem na prima aprilis.

Wójt Janusz Kur wiedział o na-
szym pomyśle i zgodził się na udział 
w zabawie. Żartem, oczywiście, było 
postawienie bociana z kutego żelaza 
na środku ronda. Reszta informacji: 

o tym, że  gmina jest w dobrej sytu-
acji �nansowej, że rondo znajduje się 
na terenie gminy Sokołów Podlaski, 
że budowano je przez wiele lat - to 
prawda.

Dziękujemy Januszowi Kurowi za 
zgodę na zabawę i przede wszyst-
kim za coś, co w lokalnej polityce 
zdarza się znacznie rzadziej niż 
powrót bocianów do Karlusina: za 
dystans do siebie i autentyczne po-
czucie humoru. (mc)

Mieszkańcy gminy Jabłonna Lacka od lat czekają na remont drogi 
powiatowej między Wierzbicami Strupkami a Czekanowem. 
Kolejne przetargi na dokumentację kończą się fiaskiem, 
więc droga ciągle straszy wybojami. 

Jesteśmy obecnie na etapie wyłania-
nia kolejnego wykonawcy.

Zgodnie z ogłoszeniem przetargo-
wym zadanie obejmuje opracowanie 
dokumentacji projektowo-kosztory-
sowej na rozbudowę drogi powiato-
wej nr 3925W na odcinku Wierzbice 
Strupki - Czekanów o długości około 
5,1 km. Projekt ma uwzględniać m.in. 
odwodnienie korony drogi i wszystkie 
istniejące zjazdy. Kiedy dokumentacja 
powstanie i kiedy ruszy właściwy re-
mont? Na razie nikt nie potra� od-
powiedzieć. Tymczasem mieszkańcy 
jeżdżą, jak mogą. Slalomem. 

MILENA CELIŃSKA

- Ta droga jest w 
fatalnym stanie nie 
od dziś - podkreślił.

 - To na pewno 
każdy wie - odparł 
przewodniczący.

STAROSTA: 
WSZYSTKO SIĘ 

PRZECIĄGA

Po sesji starosta 
Adam Góral  w 
rozmowie z redak-
cją wyjaśnił kulisy 
wieloletnich trud-
ności z wyłonie-
niem projektanta.

-  Już kilka razy 
ogłaszaliśmy prze-
targ. Nie został 
rozstrzygnięty. Projektowanie tej 
drogi jest skomplikowane. Będzie ona 
robiona w ramach RIT, co oznacza, że 
musi być dłuższy termin jej wyko-
nania. A co za tym idzie, musi być 
uwzględniona w WPF (Wieloletnia 
Prognoza Finansowa – red.) jako za-
danie dwuletnie. I dlatego wszystko 
się przeciąga. W tej chwili ogłosiliśmy 
kolejny przetarg – powiedział nam 
starosta. I zaznaczył, że fatalny stan 
drogi i zaniedbania, które do tego do-
prowadziły, nie pojawiły się „wczoraj”.  
- Ktoś do takiego stanu doprowadził. 
Robimy, co możemy w tej kadencji. 

drugi czy trzeci ogłaszają na doku-
mentację. Dlaczego tak się dzieje? 
Nikt nie przystępuje do przetargu? 
- pytał radny.

Odpowiedź nie była satysfakcjo-
nująca dla nikogo. Przewodniczący 
wyjaśnił jedynie, że postępowanie 
jest ogłaszane w trybie ogólnokra-
jowym, a mimo to brakuje chętnych 
wykonawców.

- Po prostu nie wiem, dlaczego - 
przyznał ze zrezygnowaniem.

PROJEKTANTÓW BRAKUJE, 
CENY POSZŁY W GÓRĘ

Wójt gminy Stanisław Michal-
czuk starał się nakreślić szerszy kon-
tekst sytuacji.

- Ceny przedstawiane przez pro-
jektantów poszły prawie 100% w 
górę. Jeżeli, załóżmy, kilometr pro-
jektu kosztował 15 tys. zł, teraz jest to 
30 tys. zł albo jeszcze więcej - mówił. 
- Projektanci mają tyle pracy, że już 
nie chcą brać kolejnych zleceń, a jak 
biorą, to naprawdę te ceny są bardzo 
wysokie.

Zaznaczył przy tym, że gmina Ja-
błonna Lacka tylko w ubiegłym roku 
zrealizowała wspólnie z powiatem 
pięć odcinków dróg powiatowych. 
Radny Siemieniak nie dawał jednak 
za wygraną, sugerując, że w przypad-
ku tej konkretnej drogi brakuje inicja-
tywy ze strony powiatu.

Na niedawnej sesji rady gminy Ja-
błonna Lacka jedna z mieszkanek po-
wiedziała krótko, ale dobitnie. -  Chcę 
pana wójta, radnych powiatowych 
i gminnych prosić o pomoc, bo nasza 
droga, skręcając w lewo na wieś, przy 
krzyżu staje się nieprzejezdna. Do 
kogo mogę iść, żeby mi pomógł – py-
tała zebranych.

Gdy padły zapewnienia, że powiat 
pracuje nad sprawą, ogłasza przetarg 
na dokumentację, kobieta nie kryła 
frustracji.

-  My nie mamy czasu, żeby czekać 
rok. Ja chcę, żeby chociaż doraźnie zo-
stało to zrobione. Zapraszam, żebyście 
tę drogę zobaczyli. Jest nieprzejezdna 
– zaapelowała mieszkanka.

„JEST TRAGEDIA”

Przewodniczący rady potwierdził, 
że problem jest znany. Droga powia-
towa nr 3925W to ponad 5 km trasy 
biegnącej przez Czekanów, Władysła-
wów i Wierzbice Guzy.

-  Wiadomo, że tam jest tragedia. 
Droga będzie odtwarzana, robiona 
od podstaw, ale w tej chwili po zimie 
trzeba dziury załatać - przyznał prze-
wodniczący Stanisław Strzała.

Problem w tym, że łatanie nie roz-
wiązuje problemu. Radny Sławomir 
Siemieniak przypomniał: - Tam było 
łatane na jesieni, za tydzień nie było 
śladów łatania. Przetarg już chyba 

fot. arch.

 ] SZYBKI VOLKSWAGEN

28 marca w Sokołowie Podla-
skim 19-latek z powiatu sokołow-
skiego dostał mandat (2000 zł) i 14 
punktów karnych oraz stracił prawo 
jazdy. Policjanci z drogówki zatrzy-
mali go, gdy pędził Volkswagenem 
111 km/h na ulicy z ograniczeniem 
do 50 km/h. 

 ] BEZ PRAWA JAZDY

29 marca w miejscowości Brzo-
zów - Ko l o n i a  ( g m .  S o ko ł ów 
Podlaski)  policjanci  drogówki 
zatrzymali 28-latka z powiatu wę-
growskiego, który kierował Mitsu-
bishi, choć nie miał uprawnień do 
prowadzenia aut. Młody mężczyzna 
odpowie przed sądem.

 ] ALFĄ ROMEO TEŻ 
    BEZ UPRAWNIEŃ

30 marca w Kosowie Lackim 
policja zatrzymała 26-latka z po-
wiatu sokołowskiego, który jechał 
Alfą Romeo. Podczas kontroli wy-
szło na jaw, że nie ma prawa jazdy. 
Jego sprawą zajmie się sąd. Grozi 
mu nawet areszt, ograniczenie 
wolności albo grzywna od 1500 zł 
w górę.

 ] WYMUSZONY STOP

30 marca w Sokołowie Podla-
skim na skrzyżowaniu ulic Skło-
dowskiej i Baczyńskiego 69-latka 
z powiatu węgrowskiego kierująca 
BMW nie zatrzymała się przed zna-
kiem STOP. Wjechała na skrzyżowa-
nie wprost pod Peugeota, którym 
jechał 56-latek z powiatu soko-
łowskiego. Oboje trafili do szpitala 
z obrażeniami. Ruch w okolicy był 
częściowo zablokowany. Policja wy-
jaśnia szczegóły.

998
 ] PŁONĄCE TRAWY

31 marca we wsi Skibniew-Są-
gole (gm. Sokołów Podlaski) wy-
buchł pożar traw i lasu. Na miejscu 
działały zastępy z JRG PSP Sokołów 
Podlaski, OSP Skibniew oraz policja.

 ] SADZA W KOMINIE

1 kwietnia w Jabłonnie Lackiej 
przy w budynku mieszkalnym przy 
ul. Stalowej zapaliła się sadza w 
przewodzie kominowym. Z ogniem 
walczyły dwa zastępy z JRG PSP 
Sokołów Podlaski oraz OSP KSRG 
Jabłonna Lacka. Na szczęście obyło 
się bez większych zniszczeń. (mc)

Nowy radny 
w Jabłonnie Lackiej

Dzieci pokazały, że wiedzą wszystko!

Tłumacz migowy w szpitalu
Pacjenci z niepełnospraw-

nością słuchu, którzy trafią do 
SPZOZ w Sokołowie Podlaskim, 
mogą liczyć na dodatkowe wspar-
cie. Szpital podpisał umowę z Pol-
skim Związkiem Głuchych - Koło 
Terenowe w Siedlcach, dzięki 
której jest możliwe zapewnienie 
profesjonalnego tłumacza pol-
skiego języka migowego.

- To kolejny krok w kierunku 
zwiększenia dostępności i komfortu 
komunikacji dla naszych pacjentów 
- mówi dyrektor szpitala Mariusz 
Martyniak.

Tłumacz będzie pomagał nie tylko 
podczas zwykłej wizyty lekarskiej, 
ale także w trakcie badań dia-
gnostycznych i wszelkich innych 
świadczeń zdrowotnych w placów-

ce. Warunek jest jeden: pacjent 
musi zgłosić potrzebę skorzystania 
z takiej pomocy. Najlepiej zrobić to 
co najmniej dwa dni robocze przed 
planowaną wizytą. Wyjątkiem są 
sytuacje nagłe. Wtedy szpital po-
stara się zareagować od ręki.

Dyrektor Martyniak podkreśla: - 
Wprowadzenie tej usługi to dla nas 
ważny moment. Chcemy, żeby każdy 

pacjent, niezależnie od swojej niepeł-
nosprawności, czuł się u nas bezpiecz-
nie i dobrze zrozumiany - podkreśla 
dyrektor.

Chory lub jego bliscy muszą po-
informować personel o potrzebie 
sprowadzenia tłumacza. - Prosimy 
tylko, by nie zostawiać tego na 
ostatnią chwilę - apeluje Mariusz 
Martyniak. (mc)

W Zespole Oświatow ym 
w Grochowie Szlacheckim (gm. 
Sokołów Podlaski) odbył się 
powiatowy konkurs „Bezpie-
czeństwo w Ruchu Drogowym”. 
Stawiło się 23 uczniów z całego 
powiatu sokołowskiego.

Organizatorzy wydarzenia to soko-
łowska policja i szkoła w Grochowie. 
Młodzież musiała wykazać się znajo-
mością przepisów i zasad poruszania 
się po skrzyżowaniach. Konkurs po-
dzielono na dwie kategorie wiekowe. 

W młodszej grupie pierwsze miejsce 
zajęli uczniowie z Publicznej Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Sokołowie Pod-
laskim. Tuż za nimi, na drugiej pozy-
cji, uplasował się Zespół Oświatowy 
w Grochowie. W starszej grupie zwy-
ciężyła Publiczna Szkoła Podstawowa 
nr 6 z Sokołowa Podlaskiego. Drugie 
miejsce wywalczyła „dwójka” z Soko-
łowa, a trzecie ponownie gospodarze 
z Grochowa.

Nagrody i podziękowania wręczyli 
zwycięzcom podinsp. Krzysztof So-

cha, naczelnik Wydziału Ruchu Dro-
gowego, oraz wójt gminy Sokołów 
Podlaski, Janusz Kur.

 - Nie mamy wątpliwości, że takie 
konkursy to nie tylko sprawdzian, 
ale przede wszystkim lekcja na przy-
szłość. Chcemy, żeby młodzi ludzie 
uczyli się dobrych nawyków na dro-
dze. Wiedza zdobyta dziś procentuje 
bezpieczeństwem jutro - podsumo-
wuje mł. asp. Aneta Szurowska, 
o�cer prasowy KPP w Sokołowie Pod-
laskim. (mc)

29 marca w gminie Jabłonna 
Lacka odbyły się wybory uzupeł-
niające. Mieszkańcy miejscowości 
Krzemień-Wieś, Krzemień-Zagacie 
i  Wieska-Wieś wybrali swojego 
przedstawiciela w radzie gminy.

Wybo r y  u z u p e ł n i a j ą c e  w 
okręgu w yborczym nr 7 w ygrał 
36-letni Rafał Gałaguz  z komi-
tetu wójta Wiesława Michalczu-

ka. Rafał Gałaguz uzyskał 63 gło-
sy, pokonując Tomasza Culepę 
(startował z własnego komitetu, 
zebrał  40 głosów).  Frekwencja 
wyniosła 41,77%.  

Wybory były konieczne po tym, 
gdy z mandatu zrezygnował Stani-
sław Gałaguz, wybrany do rady w 
wyborach samorządowych w kwiet-
niu 2024 roku. (mc)
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POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim 
czytaj na str. 4, 9, 10, 11, 13

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 

ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Obrazy z kolekcji Góreckich
w Petersburgu; Krzysztof Buczak – 
Węgrowianin, absolwent Akademii 
Sztuk Pięknych w Warszawie;  Ihor 
Kmetyk – artysta malarz ze Lwowa 
– informują organizatorzy.

Wśród prezentowanych obrazów 
będą portrety, pejzaże, martwa na-
tura, motywy sakralne i abstrakcyj-
ne. Pojawiają się też watki węgrow-
skie, np. scenki rodzajowe z samego 
miasta, jak również większe przedsta-
wienia miejsc z samego powiatu, jak 
i spoza niego.

Wystawę będzie można oglądać 
do końca maja w godzinach pracy bi-
blioteki. Wstęp wolny.  (sej)

W sobotę 11 kwietnia o godz. 16 w 
Domu Gdańskim w Węgrowie odbę-
dzie się wernisaż wystawy, na której 
zostaną zaprezentowane obrazy z ko-
lekcji Gabrieli i Adama Góreckich, 
miłośników sztuki malarskiej.

- Prezentowane obrazy wykonane 
są w technice olejnej. Ich twórcami 
są artyści z Ukrainy, Białorusi i Polski. 
Wśród nich m.in. ceniony na świecie 
neorealista  Andrej Shirokov, ab-
solwent Akademii Sztuk Pięknych 

Gmina Wierzbno

Żłobek prawie na ostatniej prostej
mu Aktywny Maluch 2022–2029, 
łączącego pieniądze z Krajowego 
Planu Odbudowy oraz funduszy eu-
ropejskich, kosztować będzie ponad 
2,8 mln złotych. Wykonawcą zada-
nia jest firma WilkBud z Zaruzia w 
województwie podlaskim.

Po odbiorach technicznych bu-
dynku rozpocznie się nabór pod-
opiecznych do placówki. – Mam 
nadzieję, że tych dzieci nazbiera się 
wystarczająco, żeby żłobek mógł się 
nimi wypełnić – stwierdził na sesji Emil 
Wąsowski.  (sej)

my przeprowadzić wszystkie odbiory 
i przygotować budynek do użytko-
wania – stwierdził wójt. Dodał, że 
po odbiorze budynku trzeba jeszcze 
zadbać o jego wyposażenie, które 
będzie kosztowało 200-300 tys. zł.

Żłobek w Wierzbnie to nowocze-
sny, modułowy obiekt powstaje tuż 
przy Szkole Podstawowej, w miej-
scu dawnego Domu Nauczyciela. W 
żłobku mają być miejsca opieki, 
zabawy i odpoczynku dla 30 dzieci. 
Inwestycja, która jest realizowana 
dzięki dofinansowaniu z progra-

Po wielu perturbacjach (odbyło się 
kilka przetargów) pod koniec ubie-
głego roku udało się wyłonić wyko-
nawcę budynku gminnego żłobka w 
Wierzbnie. Firma, która wygrała prze-
targ, deklaruje, że do za kilka tygodni 
budowa zostanie zakończona.

O dobrym tempie prac przy budo-
wie żłobka, mówił na ostatniej sesji 
rady gminy Wierzbno wójt Emil Wą-
sowski.

- Firma nas informuje, że do końca 
kwietnia ten budynek zostanie za-
mknięty. W maju - czerwcu planuje-

Nowy samochód dla starosty

- Zima wstrzymała pewne prace 
na budowie, ale mam nadzieję, że 
ten czas uda się nadrobić. Myślę, że 
to, co zostało zaplanowane, do jesie-
ni zbudujemy – mówi Artur Skóra, 
dyrektor SPZOZ w Węgrowie.

CZEKANIE 
NA ROZSTRZYGNIĘCIA

Pomysł utworzenia w Węgrowie 
Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego 
powstał w latach 2014-2018, kie-
dy powiatem węgrowskim rządziła 
obecna opozycja spod zna-
ku Wspólna Droga WWE. 
Koncepcje, które się wtedy 
zrodziły, trzeba było jednak 
odłożyć, gdyż wtedy nie było 
zewnętrznych funduszy na 
budowę ZOL. Ale dyrektor 
Artur Skóra nie zasypiał 
gruszek w popiele. Do inwe-
stycji przekonywał zarówno 
nowe władze powiatowe 
ukształtowane po wyborach 
2018 roku, jak też wójtów i 
burmistrzów z powiatu wę-
growskiego. A gdy już to się 
powiodło, zaczął szukać ze-
wnętrznego do�nansowania.

Budowa ZOL w Węgrowie została 
zgłoszona do programu Ministerstwa 
Zdrowia „Rozwój opieki długotermi-
nowej poprzez modernizację infra-
struktury podmiotów leczniczych na 
poziomie powiatowym” do�nasowa-
nego w ramach KPO. Po ocenie for-
malnej okazało się, że projekt otrzy-
mał maksymalną dotację - 20 mln zł.

Informacja o do�nansowaniu do-
tarła do Węgrowa w marcu 2025 roku. 
Po podpisaniu umowy trzeba więc 
było szybko ogłaszać przetarg na wy-

Inwestycja w szpitalu powiatowym w Węgrowie

ZOL coraz bliżej
Trwają prace przy budowie Zakładu Opiekuńczo
-Leczniczego przy szpitalu w Węgrowie - jednej 
z większych inwestycji węgrowskiego SPZOZ. 
Czas nagli, bo zadanie, dofinansowane z funduszy 
unijnych, trzeba jeszcze w tym roku rozliczyć.

łonienie wykonawcy, gdyż – jak po-
czątkowo mówiono – inwestycję na-
leżało zrealizować i rozliczyć do końca 
czerwca 2026 r. (dziś już wiadomo, 
że pieniądze z KPO należy rozliczyć 
do końca sierpnia 2026 r., niektórzy 
twierdzą, że termin ten 
zostanie przesunięty o 
kolejne trzy miesiące).  

Do przetargu zgłosiło 
się aż 7 wykonawców. 
Wygrał ten, który złożył 
najtańszą ofertę (32,7 

mln zł). Budowa nie ruszyła od razu, 
ponieważ jeden z oferentów odwołał 
się do Krajowej Izby Odwoławczej i 
trzeba było czekać na rozstrzygnięcie. 
Ostatecznie umowa z wykonawcą 
(Grupa Ekoenergia z Sierakowic koło 
Skierniewic) została podpisana na 
początku sierpnia 2025 roku i roboty 
mogły wreszcie ruszyć.  

LUDZIE JUŻ DOPYTUJĄ 

Na początku inwestycja rosła dość 
szybko, ale w styczniu przyszły mrozy.

- Trudno się dziwić, ze zimą jest 

zimno, ale w tym roku warunki były 
wyjątkowo niesprzyjające i niektóre 
prace na budowie należało wstrzy-
mać. Nie można przy bardzo niskich 
temperaturach prowadzić pewnych 
robót, bo wytrzymałość niektórych 
materiałów budowlanych nie będzie 
taka, jak być powinna – tłumaczy Ar-
tur Skóra.

Jednak gdy mrozy puściły, prace 
przy inwestycji ruszyły ze zdwojoną siłą.

- Budowlańcy starają się nadro-
bić stracony czas. Roboty jest jeszcze 

dużo, jednak chciałbym, 
żeby wszystko zosta-
ło wykonane nie tylko 
szybko, ale i porządnie. 
W końcu budynek ZOL 

będzie trochę takim wi-
zerunkowym budynkiem 

naszego miasta. Wszystko więc musi 
być nie tylko dobrze wykonane, ale i 
ładnie wyglądać – mówi Artur Skóra. 
– Myślę, że do końca sierpnia zdąży-
my z inwestycją tak, by rozliczyć się z 
niej ministerstwem – dodaje.

Dyrektor zaznacza, że postępem 
w budowie interesują się nie tylko 
władze samorządowe, ale też  miesz-
kańcy. 

- Dzwonią do nas ludzie i pytają, 
kiedy zostanie otwarty ZOL i czy już 
można zapisać podopiecznego do  tej 
placówki – mówi dyrektor.

SAMORZĄDY WSPIERAJĄ

Choć 20 milionów wsparcia z KPO 
to duży zastrzyk gotówki, na realiza-
cję zadania trzeba jeszcze prawie 13 
mln zł. Ustalono więc, że 5 mln zł na 
budowę ZOL wyłoży SPZOZ, 2 mln zł 
powiat, 4 mln zł zostanie pozyskane z 
budżetu samorządu Mazowsza, a po-
zostałe 1,7 mln zł dołożą samorządy 
gminne. Kwota przypadająca na sa-
morządy gminne została uzależniona 
od liczby mieszkańców (22,66 zł od 
jednego mieszkańca).

Większość samorządów 
gminnych już podjęła uchwa-
ły w sprawie udzielenia tej 
pomocy finansowej. Z „ko-
alicji chętnych” wyłamała się 
gmina Stoczek. Na ostatniej 
sesji, 26 marca, Rada Gmi-
ny Stoczek odrzuciła projekt 
uchwały o wsparciu �nanso-
wym dla na budowę ZOL. Jak 
się dowiedzieliśmy, radni do 
sprawy wrócą w kwietniu.

IZBA ZA WŁASNE 
PIENIĄDZE

Oprócz budowy ZOL przy 
szpitalu w Węgrowie toczy się inna nie 
mniej ważna inwestycja, czyli rozbudo-
wa izby przyjęć. Tu jednak nie gonią żad-
ne terminy, bo zadanie jest prowadzone 
w ramach funduszy własnych SPZOZ. 

- Dla naszego szpitala izba przyjęć 
jest najważniejsza, gdyż tu przyjmowa-
nych jest 10-12 tys. pacjentów rocznie, 
podczas gdy w samym szpitalu leczymy 
6-7 tys. osób rocznie – mówi Artur Skó-
ra. – Izba przyjęć to taka duża przychod-
nia. Chcemy więc, żeby pacjenci byli przyj-
mowani w przyzwoitych warunkach. 

Prace przy budowie izby przyjęć 
wkraczają w ostatnią fazę. Po ich za-
kończeniu trzeba zadbać o wyposaże-
nie nowych pomieszczeń i ustalić ter-
min uroczystego otwarcia inwestycji. 
A to ma nastąpić jeszcze w tym roku.

tekst i zdjęcia:
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Samorząd powiatu węgrow-
skiego zdecydował się na zakup 
nowego samochodu na potrze-
by Starostwa. Będzie on służył 
w podróżach służbowych pracow-
nikom, staroście i wicestaroście. 

Ten nabytek planowano już od 
pewnego czasu. W budżecie powiatu 
węgrowskiego na 2026 rok, który był 
konstruowany pod koniec roku ubie-
głego, zapisano na ten cel 220 tys. 
złotych. Na początku tego roku zapa-

dła decyzja o wyborze marki i rodzaju 
pojazdu. 17 marca zarząd powiatu 
zatwierdził umowę w sprawie zakupu 
samochodu osobowego z �rmy Auto 
Podlasie w Siedlcach.

O tę umowę zapytał na ostatniej 
sesji (odbyła się 25 marca) radny 
Jarosław Grenda: – Co to za samo-
chód, jaki jest jego koszt i do czego 
ma służyć?

Do odpowiedzi na to pytanie sta-
rosta Ewa Besztak upoważniła na-

czelnik wydziału inwestycji i rozwoju 
Ewę Ufnal.

- To samochód osobowy przezna-
czony na cele starostwa. Jest to Toyota 
Camry rocznik 2026 – odparła Ewa 
Ufnal. Zaznaczyła, że po rozpoznaniu 
rynku, wybrano ofertę firmy Auto 
Podlasie, gdyż ona złożyła najtańszą 
ofertę (za Toyotę Camry powiat zapła-
ci 207 tys. złotych).

- W tej chwili mamy dwa samo-
chody. Są to samochody bardzo wy-

eksploatowane, koszty ich utrzyma-
nia znacząco obciążają budżet. Oba 
mają powyżej 260 tys. kilometrów 
przebiegu. Są to pojazdy wiekowe, 
12-letnie, musimy więc wymienić 
jeden z nich – stwierdziła Ewa Uf-
nal.

Z informacji udzielonej przez panią 
naczelnik wynika, że po wakacjach 
nowy samochód ma być przekazany 
do dyspozycji pracowników staro-
stwa. Pani starosty również.  (sej)

Postępują prace przy budowie ZOL w Węgrowie 

(zdjęcie z 26 marca 2026 r.)

Trwa rozbudowa szpitalnej 

Izby Przyjęć.

 ] NIE USTĄPIŁA
30 marca w Węgrowie kierująca 

Volkswagenem, wyjeżdżając z drogi 
podporządkowanej, nie ustąpiła pierw-
szeństwa prawidłowo poruszającemu 
się Mercedesowi. Pojazdy zderzyły się 
bokami. Nikt nie doznał obrażeń.

 ] ZASNĘŁA ZA KIEROWNICĄ 
31 marca na drodze DK50 w Płat-

kownicy (gm. Sadowne) 47-letnia 
kierująca pojazdem marki Jeep na 
prostym odcinku drogi zasnęła za kie-
rownicą. Skutek? Zjechała na przeciw-
legły pas. Jeep zderzył się z jadącym z 
przeciwka �atem, a następnie uderzył 
w jadącą w tym samym kierunku  to-
yotę. Nikt nie doznał obrażeń.

 ] PIJANI NA DRODZE
1 kwietnia w Sadownem 45-let-

ni  mieszkaniec powiatu węgrow-
skiego kierował na drodze publicznej 
pojazdem marki Seat. Mężczyzna był 
nietrzeźwy (2 promile alkoholu w wydy-
chanym powietrzu). Tego samego dnia 
w Jasiorówce (gm. Łochów) policjan-
ci zatrzymali 61-letniego mężczyznę, 
który, znajdując się pod działaniem 
alkoholu (ponad 2 promile), kierował 
rowerem pomimo orzeczonego zaka-
zu prowadzenia rowerów.  

KRONIKA STRAŻACKA

 ] TLENEK W MIESZKANIU
30 marca strażacy zostali wezwani 

do interwencji w jednym z domów 
jednorodzinnych w Węgrowie, gdzie 
pojawił się tlenek węgla. W domu, 
ogrzewanym kuchnią ka�ową, miesz-
ka trzyosobowa rodzina. Wszyscy 
opuścili dom przed przyjazdem stra-
żaków. Budynek był już przewietrzony. 
Strażacy zabezpieczyli miejsca zdarzenia 
i sprawdzili pomieszczenia przy pomocy 
mierników wielogazowych.

 ] UWOLNILI PSA
30 marca w Wielądkach (gm. 

Korytnica) między szczeblami me-
talowego płotu utknął pies i nie mógł 
się wydostać. Na miejsce wezwano 
weterynarza oraz strażaków. Wetery-
narz znieczulił psa, następnie straża-
cy przecięli metalowe szczeble i przy 
pomocy rozpieracza hydraulicznego 
uwolnili zwierzę z pułapki. Uwolnio-
nego psa przeniesiono w miejsce wska-
zane przez właścicielkę i pozostawiono 
pod opieką weterynarza. (sej)
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

CYKLE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: NIE MA DUCHÓW W MIESZKANIU 

NA DOBREJ
91 12:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

SUPER MARIO GALAXY. FILM- DUBBING 99

 13:45 

16:00 

17:30 

18:15

11:30 

13:45 

16:00 

17:30 

18:15

11:30 

13:45 

16:00 

17:30 

18:15

 13:45 

16:00 

17:30 

18:15

 13:45 

16:00 

17:30 

18:15

 13:45 

16:00 

17:30 

18:15

 13:45 

16:00 

17:30 

18:15

PUCIO 45 13:30
12:00 

13:30

12:00 

13:30
13:30 13:30 13:30 13:30

MARYJA MATKA PAPIEŻA- LEKTOR 80 15:45 15:45 15:45 15:45 15:45 15:45 15:45

DRAMA- NAPISY 105
17:30 

19:45

17:30 

19:45

17:30 

19:45

17:30 

19:45

17:30 

19:45

17:30 

19:45

17:30 

19:45

NIE MA DUCHÓW W MIESZKANIU NA DOBREJ 91 19:15 19:15 19:15 19:15 19:15 19:15 19:15

PRZEPIS NA MORDERSTWO-NAPISY 105
17:00 

20:15

17:00 

20:15

17:00 

20:15

17:00 

20:15

17:00 

20:15

17:00 

20:15

17:00 

20:15

ZABAWA W POCHOWANEGO 2 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

PAN RYBA- DUBBING 92 15:00 15:00 15:00 15:00 15:00 15:00 15:00

HOPNIĘCI - DUBBING 106
 13:10 

15:20

11:00 

13:10 

15:20

11:00 

13:10 

15:20

 13:10 

15:20

 13:10 

15:20

 13:10 

15:20

 13:10 

15:20

ZA DUŻY NA BAJKI 3 90 13:45
11:45 

13:45

11:45 

13:45
13:45 13:45 13:45 13:45

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 10-16.04.2026r.            

GODZINA I DATA SEANSU

Kino Kobiet...
 to zawsze ciekawy �lm specjalnie dobrany do żeńskiej widowni, 

poprzedzony licznymi atrakcjami organizowanymi tuż przed seansem 

na sali kinowej.

Fantastyczna, luźna atmosfera se-

ansu ma już swoje stałe fanki! Nie ma 

takiej drugiej imprezy, która byłaby 

skupiona wyłącznie na kobietach! Z 

myślą o Was, Drogie Panie dobieramy 

�lm wieczoru oraz atrakcje przed se-

ansem �lmowym.

Drogie Panie, 15 kwietnia zapra-

szamy na pokaz z �lmem „Drama”. 

Pozornie idealna para przechodzi kry-

zys, gdy na kilka dni przed ślubem na 

jaw wychodzą skrywane tajemnice. 

W rolach głównych Zendaya oraz Ro-

bert Pattison!

MOTYW WIECZORU

15 kwietnia zapraszamy w styli-

zacjach w kratkę.

Zgodnie z hasłem „Wcześniej ku-

pujesz, więcej zyskujesz” zachęcamy 

Was do zakupu biletów we wcze-

śniejszym terminie. To Wy decyduje-

cie jaką kwotę zaoszczędzicie!

W Y C I Ą G   Z   O G Ł O S Z E N I A
P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E 

o przetargu nieograniczonym /licytacji/

na wydzierżawienie w okresie od 1 maja do 31 października 2026 r. części 
nieruchomości o pow. około 300 m2, oznaczonej w ewidencji gruntów jako 
działka Nr 1/5 obręb 40, położonej  w Siedlcach na Skwerze Leśników Pol-
skich, z przeznaczeniem na działalność gastronomiczno-handlową (bez 
sprzedaży napojów alkoholowych)
Księga wieczysta KW Nr SI1S/00074142/6.

Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, Skwer Niepodległości 
2, sala nr 144 /I piętro/, w dniu 22 kwietnia 2026 r. o godzinie 9.00.

Miesięczna stawka wywoławcza czynszu dzierżawy płatna do końca każdego 
miesiąca wynosi 1 800 zł (netto). 

Czynsz uzyskany w przetargu podlega opodatkowaniu podatkiem VAT wg stawki 23%.

Minimalna wysokość postąpienia wynosi 180 zł (netto).

Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium pieniędzmi 
w  wysokości 1 800 zł na konto Miasta Siedlce w ING Bank Śląski O/Siedlce  06 
1050 1953 1000 0023 4839 7999 najpóźniej w dniu 17 kwietnia  2026 r. (data 
wpływu na konto).

Wydzierżawiający nie zapewnia dostawy wody, energii elektrycznej oraz odbioru 
ścieków i nieczystości z terenu będącego przedmiotem dzierżawy.

Ogłoszenie o przetargu zostanie wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 
Siedlce w jego siedzibie w Siedlcach Skwer Niepodległości 2 oraz podlega pu-
blikacji w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem www.bip.siedlce.pl w za-
kładce Ogłoszenia i Komunikaty – Gospodarka Nieruchomościami – Ogłoszenia i 
Informacje.

Zastrzega się możliwość wycofania nieruchomości z przetargu z uzasadnionej 
przyczyny.

Dodatkowych informacji o przetargu udzielają pracownicy w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Siedlce pok. Nr 127, tel. 25 794 39 34.

PREZYDENT MIASTA
Tomasz HAPUNOWICZ

W Y C I Ą G   Z   O G Ł O S Z E N I A
P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E 

o przetargu nieograniczonym /licytacji/
na wydzierżawienie w okresie od 1 maja do 30 września 2026 r. części 
nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 2/64 obręb 
82, położonej  nad Zalewem w Siedlcach– dwóch miejsc o pow. po około 
20 m2 (każde), z przeznaczeniem na działalność gastronomiczno-handlową 
(bez sprzedaży napojów alkoholowych) bez możliwości ustawienia obiektu 
budowlanego i bez możliwości podłączenia do prądu 
Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, Skwer Niepodległości 
2, sala nr 144 /I piętro/, w dniu 22 kwietnia 2026 r. o godzinie 10.00.

Miesięczna stawka wywoławcza czynszu dzierżawy części nieruchomości 
przeznaczonej pod ustawienie jednego punktu gastronomicznego płatna do 20 
dnia każdego miesiąca wynosi 1 500 zł (netto). 
Czynsz uzyskany w przetargu podlega opodatkowaniu podatkiem VAT wg stawki 23%.
Minimalna wysokość postąpienia wynosi 150 zł.
Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium pieniędzmi 
w  wysokości 1 500 zł na konto Miasta Siedlce w ING Bank Śląski O/Siedlce  06 
1050 1953 1000 0023 4839 7999 najpóźniej w dniu 17 kwietnia 2026 r. (data 
wpływu na konto).
Uczestnik przetargu zainteresowany wydzierżawieniem dwóch miejsc 
winien wpłacić dwukrotność wadium.
Wydzierżawiający nie zapewnia dostawy wody, energii elektrycznej oraz odbioru 
ścieków i nieczystości z terenu będącego przedmiotem dzierżawy.
Ogłoszenie o przetargu zostanie wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 
Siedlce w jego siedzibie w Siedlcach Skwer Niepodległości 2 oraz podlega 
publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem www.bip.siedlce.pl w 
zakładce Ogłoszenia i Komunikaty – Gospodarka Nieruchomościami – Ogłoszenia 
i Informacje.
Zastrzega się możliwość wycofania nieruchomości z przetargu z uzasadnionej 
przyczyny.
Dodatkowych informacji o przetargu udzielają pracownicy w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Siedlce pok. Nr 127, tel. 25 794 39 34.

PREZYDENT MIASTA
Tomasz HAPUNOWICZ

ZAWIADOMIENIE
W ó j t a  G m i n y 

Ł u k ó w
Działając na podstawie art. 35 ust. 
1, ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 
r. o gospodarce nieruchomościa-
mi /t.j. Dz.U. z 2026 poz. 399/ Wójt 
Gminy Łuków informuje, że na ta-
blicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 
Gminy Łuków, ul. Świderska 12 – 
dnia 8 kwietnia 2026 r. na okres 
21 dni wywieszony został wykaz 
nieruchomości Gminy Łuków, 
przeznaczonego do dzierżawy w 

drodze bezprzetargowej.
Nieruchomość objęta wykazem 
położona jest w miejscowości 
Świdry działka o nr ewid. 831/9 
i stanowi lokal użytkowy skła-
dający się z trzech pomieszczeń 
o łącznej powierzchni 88,57 m2. 
Lokal położony jest na parterze 
budynku świetlicy wiejskiej w 
Świdrach 43B, 21-400 Łuków,
Z treścią wykazu można zapoznać 
się od poniedziałku do piątku 
w godzinach pracy urzędu tj. od 
7.30 do 15.30. Dodatkowe infor-
macje można uzyskać w pokoju 
nr 35 bądź pod numerem telefo-
nu (25) 798 24 39 w. 135 oraz na 
stronie internetowej: www.lukow.
ug.gov.pl.

WÓJT GMINY ŁUKÓW
/-/ mgr Mariusz Osiak178-1p

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 30 marca do 3 kwietnia

Jadwiga Bajek, 81 lat

Anna Pawelec, 59 lat

Katarzyna Majsterek, 54 lata

Barbara Winkler, 86 lat

Lucyna Aniszewska, 66 lat

Agata Goliszewska, 48 lat

Marianna Strzelecka, 86 lat

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 27 marca do 2 kwietnia

Zygmunt Mięsak, 71 lat

Krystyna Głuchowska, 69 lat

Paweł Szkopek, 34 lata

Zbigniew Ornowski, 72 lata

Stefan Nasiłowski, 71 lat

Zo�a Kudlak, 95 lat

Bożena Figat, 66 lat

Witold Mikus, 88 lat

Jerzy Słupski, 72 lata

Czesław Choromański, 82 lata

Wacław Sobotka, 99 lat

Jan Cieślak, 85 lat

Jan Dąbrowski, 87 lat

Marian Borkowski, 81 lat

Zygmunt Miściorak, 93 lata

Zbigniew Kamiński, 62 lata

Paweł Młynarczyk, 62 lata

Romualda Balcerzak, 99 lat

Marian Osiński, 78 lat

Stanisław Szpadelewski, 84 lata

Zo�a Pawlak, 71 lat

Marian Ciok, 74 lata

Maria Sikorska, 76 lat

Izabela Wolska, 73 lata

Barbara Woźniak, 82 lata

Ireneusz Matłacz, 76 lat

Marzena Głąbała, 48 lat

Jadwiga Naumiak, 70 lat

USC w Sokołowie 

Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 27 marca do 2 kwietnia

Marian Składanowski, 88 lat

Janina Odowska, 96 lat

Mieczysław Załuski, 79 lat

Henryka Kosieradzka, 87 lat

Bogusław Podgórzak, 62 lata

eprasa.pl 432da9140a
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REKLAMAREKLAMAREKLAMAREKLAMAREKLAMA REKLAMAREKLAMAREKLAMA

TYGODNIK SIEDLECKI NR 29

M
S 24-30 lipca 2024 r.

R E K L A M A 8-14 kwietnia 2026 r. NR 14

Gdzie nadać 
ogłoszenie do „TS”?

OKNA

i DRZWI

Siedlce, 
ul. Warszawska 55,

Węgrów, 

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia, 
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety, 
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

l Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”, 
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9, 
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV, 
ul. 3 Maja 53, 
tel. 25 633 36 78

l Łosice 
£DK, ul. Pi³sudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

l Łuków 
Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1,

l Mrozy, Kiosk „Mrozer”, 
ul. Armii Krajowej 6

l Węgrów 
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84

l Łochów, PHU Migael, 
    ul. 1 Maja 7

l Biała Podlaska 
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

l Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO, 
tel. 83 343 72 13

l Ostrów Mazowiecka 
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6, 
    tel. 29 642 80 34 
    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia 
 ogrodowa

obniżka cen

,

eprasa.pl 432da9140a
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Dobre, dnia 31.03.2026 r.

OGŁOSZENIE BURMISTRZA
MIASTA I  GMINY DOBRE

o rozpoczęciu konsultacji społecznych 
dotyczących projektu 

planu ogólnego gminy Dobre.

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. 
zm.), w związku z uchwałą nr VII/35/2024 z dnia 30 października 2024 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego miasta i gminy 
Dobre, informuję, że w dniach: od 8 kwietnia 2026 r. do 7 maja 2026 r. 
odbędą się konsultacje społeczne do ww. projektu planu ogólnego. 

W trakcie trwania konsultacji społecznych, można zapoznać się z projek-
tem planu ogólnego gminy Dobre wraz z prognozą oddziaływania na 
środowisko, udostępnionych na stronie BiP Urzędu Miasta i Gminy Do-
bre, pod adresem: https://bip.gminadobre.pl/prawo-lokalne/plan-ogol-
ny-miasta-i-gminy-dobre/konsultacje-spoleczne/ oraz w siedzibie Urzę-
du Miasta i Gminy Dobre, ul. T. Kościuszki 1, 05-307 Dobre, w godzinach 
urzędowania. W ramach konsultacji społecznych przewidziano trzy formy 
konsultacji wymagane przepisami prawa, tj. zbieranie uwag, spotkanie 
otwarte oraz dyżur projektanta, a także jedną formę dodatkową, tj. spo-
tkanie z projektantem w godzinach pracy urzędu.

Uwagi do ww. projektu planu można składać w nieprzekraczalnym 
terminie do dnia 7 maja 2026 r. Uwagi należy składać na formularzu 
w formie papierowej w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Dobre albo drogą 
pocztową na jego adres albo w formie elektronicznej, w tym za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicz-
nej na adres: urzad@gminadobre.pl lub adres skrzynki ePUAP: /Gmi-
na_Dobre/skrytka lub e-Doręczenia: AE:PL-92285-98774-CSGJF-29. 
Formularz dostępny jest do pobrania pod adresem https://bip.gminado-
bre.pl/prawo-lokalne/plan-ogolny-miasta-i-gminy-dobre/ogloszenie-o-
przystapienia-do-planu-ogolnego/?download=11351. Składający uwa-
gę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania 
albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także 
wskazuje czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nierucho-
mości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu 
takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

W ramach konsultacji społecznych zapraszamy na spotkanie otwar-
te, które odbędzie się w dniu 15 kwietnia 2026 r. o godzinie 18:00 
w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Dobre.

Dyżur projektanta odbędzie się w dniu 15 kwietnia 2026 r., nie-
zwłocznie po spotkaniu otwartym, w godzinach od 19:30 do 21:00 
oraz w dniu 16 kwietnia 2026 r. w godzinach od 16:00 do 18:00.

Osobom, które preferują udział w konsultacjach w innych godzinach 
niż przewidziane ustawowo po godzinach pracy, oferujemy również, 
w ramach dodatkowej formy konsultacji, spotkanie z projektantem 
w dniu 16 kwietnia 2026 r. w godzinach od 10:00 do 16:00.

Ze względów organizacyjnych rekomendujemy wcześniejsze zapi-
sanie się na listę uczestników dyżuru lub spotkania z projektantem. 
Zapisu można dokonać:
•	 telefonicznie pod numerem +48 25 757 11 90 wewn. 41,
•	 osobiście w siedzibie Urzędu,
•	 po zakończeniu spotkania otwartego w dniu 15 kwietnia 2026 r.

Informuję, że zgodnie z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach 
oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112  z późn. zm.), 
w związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie strategicznej oce-
ny oddziaływania na środowisko, w miejscu i czasie przeprowadzanych 
konsultacji społecznych istnieje możliwość zapoznania się z niezbędną 
dokumentacją sprawy w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Dobre, w godzi-
nach urzędowania oraz na stronie BiP Urzędu Miasta i Gminy Dobre pod 
adresem https://bip.gminadobre.pl/prawo-lokalne/plan-ogolny-miasta-
-i-gminy-dobre/konsultacje-spoleczne/.

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu in-
formacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1112 z późn. zm.), osoby �zyczne i prawne oraz jednostki organiza-
cyjne nieposiadające osobowości prawnej mogą wnosić uwagi i wnioski 
do dokumentacji dot. strategicznej oceny oddziaływania na środowisko:
−	w formie pisemnej,
−	ustnie do protokołu w Urzędzie Miasta i Gminy Dobre w godzinach 

urzędowania,
−	 za pomocą środków komunikacji elektronicznej, tj. poczty elektro-

nicznej na adres: urzad@gminadobre.pl lub adres skrzynki ePUAP: 
/Gmina_Dobre/skrytka lub e-Doręczenia: AE:PL-92285-98774-CSGJF-29

Uwagi i wnioski w postępowaniu w sprawie strategicznej oceny od-
działywania na środowisko należy złożyć w nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 7 maja 2026 r.

Uwagi i wnioski złożone po upływie wyżej podanych terminów pozosta-
ną bez rozpatrzenia. Burmistrz Miasta i Gminy Dobre

Kamil Wichrowski

OGŁOSZENIE
BURMISTRZ A MIASTA I  GMINY DOBRE

o przystąpieniu do sporządzenia:
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki nr 2089 obręb Dobre, gmina Dobre

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. z 2024r. poz. 1130 z późn.zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miasta i Gminy Dobre uchwały 
nr XV/124/2026 z dnia 11 marca 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki nr 2089 obręb Dobre, gmina Dobre.
Treść uchwały wraz z załącznikiem gra�cznym jest dostępne w Urzędzie Miasta i Gminy Dobre, na stronie 
internetowej Urzędu Miasta i Gminy Dobre (https://gminadobre.pl) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Miasta i Gminy Dobre ( www.bip.gminadobre.pl).
Zainteresowani mogą składać wnioski do planu miejscowego. 
Wnioski należy składać na piśmie w Urzędzie Miasta i Gminy Dobre, ul. T. Kościuszki 1, 05-307 Dobre

w terminie 21 dni od daty ukazania się ogłoszenia, w godzinach urzędowania, oraz korespondencyjnie na ww. 
adres lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwali�kowanym 
podpisem elektronicznym, na adres e-mail: urzad@gminadobre.pl
Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie 
nieruchomości, której dotyczy.
Wzór formularza, na którym składa się wniosek do planu, został ustalony rozporządzeniem Ministra Rozwoju 
i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania 
przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509) i jest dostępny na stronie internetowej: https://www.gov.pl/web/
rozwoj-technologia/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego oraz w Urzędzie Miasta 
i Gminy Dobre.
Jednocześnie, na podstawie art. 39 i 54 ust. 2 i 3 Ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 

o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 

środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.), zawiadamiam o przystąpieniu do opracowania prognozy 
oddziaływania na środowisko w celu przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu planu miejscowego można składać 
w terminie do 21 dni od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia.
Zgodnie z art. 40 ww. ustawy wnioski mogą być wnoszone:
1) w formie pisemnej na adres Urzędu Miasta i Gminy Dobre, ul. T. Kościuszki 1, 05-307 Dobre,
2) ustnie do protokołu w Urzędzie Miasta i Gminy Dobre, ul. T. Kościuszki 1, 05-307 Dobre
3) za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwali�kowanym podpisem 

elektronicznym, na adres e-mail: urzad@gminadobre.pl.
Informuję, że organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Miasta i Gminy Dobre.

BURMISTRZ MIASTA I GMINY DOBRE
KAMIL WICHROWSKI

Administratorem danych osobowych jest Burmistrz Miasta i Gminy Dobre. Klauzulę informacyjną RODO zamieszczono na stronie: www.
gminadobre.pl oraz w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Dobre, ul. T. Kościuszki 1, 05-307 Dobre.
Zgodnie z art. 8a ust. 1 oraz art. 17a ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w związku z przetwarzaniem 
przez Burmistrza Miasta i Gminy Dobre danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów 
planistycznych, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności 
osoby, od której dane te pozyskano.

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Siedlce 
o trzecim przetargu pisemnym nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Siedl-
ce położonej w miejscowości Golice-Kolonia, ujawnionej w księdze wieczystej 
Nr SI1S/00138809/7 oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka 
nr 194 o pow. 2,0580 ha.
Cena wywoławcza wynosi 1 000 000 zł + Vat 23 %
Wadium na przetarg wynosi 100 000 zł.

Przeznaczenie i sposób zagospodarowania nieruchomości: 
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla wsi:  Wól-
ka Leśna, Pruszyn, Pruszynek, Błogoszcz, Golice, Golice – Kolonia, Żabokliki, Ża-
bokliki – Kolonia, Topórek, Jagodnia  zatwierdzonym uchwałą Nr XXXI/310/2005 
Rady Gminy Siedlce z dnia 30.06.2005 r. opublikowaną w Dzienniku Urzę-
dowym Województwa Mazowieckiego Nr 192 poz. 6310 z dnia 22.08.2005 r. 
działka w miejscowości Golice-Kolonia oznaczona w ewidencji gruntów  
i budynków nr 194 położona jest w terenach produkcyjno-usługowych i rze-
mieślniczych (z dopuszczalną towarzyszącą funkcją mieszkaniową) oznaczonych 
na rysunku planu symbolem PUR i w terenach dróg publicznych klasy drogi do-
jazdowej oznaczonych na rysunku planu symbolem KD.

Nieruchomość jest wolna od obciążeń i zobowiązań. 

Pierwszy przetarg odbył się w dniu 7 listopada 2025 r. o godz. 900 w siedzibie Urzę-
du Gminy Siedlce. Drugi przetarg odbył się w dniu 27 lutego 2026 r. o godz. 900 
w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce.
Warunkiem uczestnictwa w trzecim przetargu jest złożenie do dnia 8 czerwca 
2026 r. do godz. 1500 pisemnej oferty i wpłacenie wadium w określonej wyżej 
wysokości na konto na konto Urzędu Gminy Siedlce Nr 41 9194 0007 0030 9943 
2000 0050 w Banku Spółdzielczym w Siedlcach najpóźniej w terminie składania 
ofert.

Część jawna przetargu odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, 
przy ul.  M. Asłanowicza 10, sala konferencyjna nr 8 w dniu 12 czerwca 2026 r. 
o godz. 900.

Ogłoszenie o trzecim przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na 
tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce przy ul. M. Asłanowicza 10. 
Ponadto zostały opublikowane na stronie internetowej Gminy Siedlce https:// 
samorzad.gov.pl/web/gmina-siedlce/ogloszenia-i-informacje .

Dodatkowych informacji o przedmiocie, regulaminie i warunkach przetargu 
udziela Wydział Infrastruktury i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Siedlce, ul. M. 
Asłanowicza 10, pokój nr 6, (parter), tel. 25 632 77 31 w. 43.

Wójt 
dr inż. Henryk Brodowski175-1p

W Ó J T
G M I N Y

S I E D L C E
Informuje, że na platformie 

przetargowej dostępnej 
pod adresem internetowym: 

https://gminasiedlce.logintra-
de.net/ znajduje się ogłoszenie 

o przetargu prowadzonym 
w trybie podstawowym 

bez negocjacji o wartości 
zamówienia nieprzekraczającej 
progów unijnych o jakich stano-

wi art. 3 ustawy z 11 września 
2019 r. Prawo zamówień publicznych 
(t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.)  

pn. „Budowa sieci 
wodociągowej 

i sieci kanalizacji 
sanitarnej na ulicy 
Lazurowej w miej-

scowości Stok Lacki 
-Folwark”

Oferty należy składać za po-
średnictwem platformy prze-
targowej dostępnej pod ad-
resem internetowym: https://
gminasiedlce.logintrade.net/ 
w terminie do dnia 17.04.2026 r. 
do godziny 1100.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 
17.04.2026 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy 
przetargowej poprzez 
odszyfrowanie ofert  

przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI 176-1p
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REKLAMA

asfaltujemy
l wjazdy l podwórka

l parkingi l drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
l destruktem l tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

Wójt Gminy

Suchożebry
informuje, że na tablicy ogłoszeń 

w siedzibie Urzędu Gminy Suchoże-

bry przy ul. Aleksandry Ogińskiej 11 

i na stronie internetowej bip.sucho-

zebry.pl w terminie od 01.04.2026 r. 

do 22.04.2026 r. został wywie-

szony wykaz nieruchomości 

będących własnością Gminy 

Suchożebry przeznaczonych 

do oddania w użyczenie (wy-

kaz stanowiąc y załącznik 

do Zarządzenia Nr 25/2026 

Wójta Gminy Suchożebr y 

z dnia 01.04.2026 r.) 177-1p

MIŃSKIE
TARGI PRACY
I PRZEDSIĘBIORCZOŚCI

STAROSTA MIŃSKI 

ORAZ

DYREKTOR POWIATOWEGO URZĘDU PRACY 

W MIŃSKU MAZOWIECKIM 

ZAPRASZAJĄ NA

21 kwietnia 2026 r.

godz. 10 - 1300 00

Sala Bankietowa “ESTA”
w Mińsku Mazowieckim
ul. Przemysłowa 8

Strefa gogli VR
- poznaj

wymarzony
zawód

Oferty pracy
w kraju 

i za granicą

Bezpłatne 
porady
prawne

Prezentacja oferty PUP

Własny biznes:
       - jak pozyskać środki z PUP?
       - porady specjalistów ZUS i Urzędu Skarbowego

Prezentacja firm, które powstały dzięki 
      wsparciu PUP

Porady Państwowej Inspekcji Pracy

Indywidualne konsultacje dla bezrobotnych 
      i pracodawców

Oferta kształcenia ustawicznego

WYCIĄG Z OGLOSZENIA O PRZETARGU
z dnia 2 kwietnia 2026 roku

Wójt Gminy Liw
działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nie-

ruchomościami (Dz. U. z 2026 r. poz. 399) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 

września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań 

na zbycie nieruchomości (Dz. U. z 2021 r. poz. 2213)

ogłasza I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż 
niżej wymienionej nieruchomości gruntowej zabudowanej

Nieruchomość gruntowa zabudowana
Położenie nieruchomości: Ruchna, gm. Liw, powiat węgrowski
Nr ewidencyjny działki:  154/2
Powierzchnia działki: 0,0882 ha
Powierzchnia użytkowa budynku – 211,52 m2 

Powierzchnia zabudowy: 172,00 m2

Numer Księgi Wieczystej: SI1W/00029093/0

Cena wywoławcza nieruchomości: 677 791,00 zł (słownie: sześćset siedemdziesiąt sie-

dem tysięcy siedemset dziewięćdziesiąt jeden złotych 00/100) Sprzedaż nieruchomości 

zwolniona jest z podatku od towarów i usług (VAT), a cena wywoławcza stanowi cenę brutto.

Nieruchomość gruntowa zabudowana budynkiem po byłym przedszkolu. Działka posia-

da kształt prostokąta. Od ulicy Akacjowej zabudowana budynkiem po byłym przedszko-

lu. Za budynkiem w poprzek działki  przebiega sieć wodociągowa, wewnętrzna kanaliza-

cyjna i gazowa, co utrudnia dalszą zabudowę. Działka ogrodzona, uzbrojona  w energię 

elektryczną i sieć wodno-kanalizacyjną z możliwością podłączenia do sieci gazowej. 

Budynek byłego przedszkola murowany, parterowy z poddaszem użytkowym, niepod-

piwniczony, wolnostojący. 

Budynek jest wpisany do rejestru zabytków pod nr A-712 decyzją z dnia 28.08.2006 r.
Nieruchomość podlega ochronie konserwatorskiej na podstawie ustawy z dnia 23 
lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1292, 
z późn. zm.).
Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania prze-
strzennego:
Gmina Liw nie posiada ważnego planu zagospodarowania przestrzennego. W studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Liw działka znaj-

duje się w strefie funkcjonalno – przestrzennej M – teren zabudowy wiejskiej - zagro-

dowej, jednorodzinnej i usługowej oraz w strefie „A” ścisłej ochrony konserwatorskiej. 

Przedmiotowa działka nie jest objęta decyzją o warunkach zabudowy oraz nie toczy się 

postępowanie w sprawie ustalenia warunków zabudowy. 

Przetarg odbędzie się 5 czerwca 2026 r. o godz. 1000 w budynku Urzędu Gminy Liw 
z/s w Węgrowie przy ul. Mickiewicza 2, w sali konferencyjnej nr 12.

1. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłata wadium w złotych w wysokości 
10% ceny wywoławczej do dnia 1 czerwca 2026 roku w kasie Urzędu Gminy Liw bądź 
na konto Urzędu Gminy Liw: Bank Spółdzielczy w Węgrowie numer 35 9236 0008 
0000 0606 2000 0070 z wpisaniem na dowodzie wpłaty numeru działki oraz miejsco-
wości. W przypadku wpłaty przelewem, wadium najpóźniej 1 czerwca 2026 r. powin-
no znaleźć się na koncie Urzędu Gminy.

2. Przystępujący do przetargu zobowiązani są do przedłożenia komisji przetargowej ory-
ginału potwierdzającego wpłatę wadium (w przypadku rozdzielności majątkowej na 
wpłacie winny się znajdować imiona i nazwiska wszystkich osób nabywających nie-
ruchomość).

4. Wpłacone wadium zostanie zaliczone na poczet ceny nabycia nieruchomości osoby, 
która wygrała przetarg. Jeśli osoba ustalona jako nabywca nieruchomości nie sta-
wi się bez usprawiedliwienia w miejscu i w terminie podanym w zawiadomieniu o 
miejscu i terminie zawarcia umowy sprzedaży nieruchomości, organizator przetargu 
może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.

5. Wadium wpłacone przez pozostałych uczestników przetargu zostanie zwrócone nie 
później niż przed upływem 3 dni od dnia zamknięcia przetargu, odwołania przetargu, 
unieważnienia przetargu, zakończenia przetargu wynikiem negatywnym na konto 
wskazane przez uczestnika przetargu lub w kasie Urzędu Gminy Liw.

6. Wysokość postąpienia ustalają uczestnicy przetargu, z tym że postąpienie wskazane 
przez uczestnika przetargu nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej, z za-
okrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

7. Nabywcą nieruchomości zostanie osoba, która w przetargu zaoferuje najwyższą cenę.
8. Protokół z przeprowadzonego przetargu stanowi podstawę zawarcia umowy notarialnej.
9. Zapłata ceny za nabytą nieruchomość winna nastąpić najpóźniej w dniu podpisania 

aktu notarialnego.
10. Opłaty związane z nabyciem nieruchomości obciążają Nabywcę. Koszty ewentualne-

go wskazania granic ponosi Nabywca.
11. Wójt Gminy Liw zastrzega sobie prawo odwołania przetargu z uzasadnionej przyczyny.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Liw z/s w Węgrowie, ul. Mickiewi-
cza 2 w pokoju nr 14 lub pod nr tel. 025/308 12 56.
Niniejsze ogłoszenie zostało opublikowane na stronie internetowej Urzędu Gminy Liw www.
liw.pl, www.bip.liw.pl oraz wywieszone na tablicach ogłoszeń w budynku Urzędu Gminy Liw 
i  w miejscowości Ruchna. /-/ Katarzyna Żelazowska

Wójt Gminy Liw179-1p

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

Starosta Powiatu Łosickiego
w oparciu o art. 35 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami 

(Dz. U. z 2025 r., poz. 1077) informuję, że w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice oraz na 

stronie Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego 

w Łosicach został zamieszczony Wykaz nieruchomości Skarbu 

Państwa do sprzedaży w trybie przetargowym w 2026 r. 172-1p

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Sokołów Podlaski
woj. mazowieckie, ogłasza:

•	 IV przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej 
leśnej o nr ewid. 72 o pow. 1,7477 ha (cena wywoławcza 65.000,00 zł) 
położonej w miejscowości Przywózki, gmina Sokołów Podlaski,

•	 IV przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości grunto-
wej niezabudowanej o nr ewid. 74 o pow. 0,6432 ha (cena wywoław-
cza 40.000,00 zł) położonej w miejscowości Przywózki, gmina Sokołów 
Podlaski. Nieruchomość obciążona umową dzierżawy do 16.01.2031r. 

•	 IV przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej 
leśnej o nr ewid. 171 o pow. 1,5357 ha (cena wywoławcza 80.000,00 zł) po-
łożonej w miejscowości Przywózki, gmina Sokołów Podlaski,

•	 IV przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej 
leśnej o nr ewid. 297 o pow. 2,1100 ha (cena wywoławcza 115.000,00 zł) 
położonej w miejscowości Przywózki, gmina Sokołów Podlaski.

Przetargi odbędą się w dniu 14.05.2026r. w siedzibie Urzędu Gminy 
w Sokołowie Podlaskim, ul. Wolności 44 

(Sala konferencyjna) o godzinie:
•	 1030 – działka nr ewid. 72, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpła-

cenie wadium w kwocie 6.500,00 zł na konto Urzędu Gminy w terminie do 
dnia 08.05.2026r. do godz. 1600.

•	 1100 – działka nr ewid. 74, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpła-
cenie wadium w kwocie 4.000,00 zł na konto Urzędu Gminy w terminie do 
dnia 08.05.2026r. do godz. 1600.

•	 1130 – działka nr ewid. 171, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpła-
cenie wadium w kwocie 8.000,00 zł na konto Urzędu Gminy w terminie do 
dnia 08.05.2026r. do godz. 1600.

•	 1200 – działka nr ewid. 297, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpła-
cenie wadium w kwocie 11.500,00 zł na konto Urzędu Gminy w terminie do 
dnia 08.05.2026r. do godz. 1600.

Ogłoszenia o przetargach zostały zamieszczone na stronie BIP Gmi-
ny Sokołów Podlaski pod adresem: http://www.sokolowpodlaski.biu-
letyn.net/, wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gmi-
ny oraz w miejscowości Przywózki. Szczegółowe informacje można uzy-
skać w siedzibie Urzędu Gminy w dniach od poniedziałku do piątku  
w godz. 800 - 1600 oraz pod numerem telefonu tel. (25) 781-25-31.

Wójt Gminy Sokołów Podlaski 
/-/Janusz Kur186-1p

eprasa.pl 432da9140a
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Bale, deski, krokwie, 600 343 816.
793505

Migomat, klatka na króle, beczka na 

wodę, 660 335 134.
795220

Sprzedam 25 płyt winylowych z ar-

chiwum polskiego beatu, cena 2500, 

tel. 504 914 044, całodobowo.
797864

Sprzedam drewno opałowe, 

503 770 802.
777641

Sprzedam dużą ilość blachy trapezo-

wej i dachówkowej, 501 292 991.
777638

Sprzedam łuparkę do drewna, 

508 914 764.
797871

Sprzedam obornik koński, idealny na 

działkę, Ujrzanów, odbiór cały rok, 

601 299 398.
793675

Sprzedam używane palety w rozmiarze 

115x115 cm wysokość 14-15 cm. Pale-

ty suche, bez pleśni, widoczne lekkie 

uszkodzenia. Na stanie 270 szt. Odbiór: 

Morszków 56D Tel.: 665 117 111. Cena: 

18,50 zł brutto.
797760

Suche szczapy, 150 zł, 694 929 296.
794844

Bele siana, słomy, 507 860 946.
796368

Kupię pszenżyto, jęczmień, żyto, 

501 475 488.
791839

Owijarka stacjonarna do bel w dobrej ce-

nie, 664 099 551.
796192

Sadzeniaki irga po odnowieniu, 

tel. 692 751 581.
792580

Siano, 697 616 289.
798886

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.
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Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego, 
 ziemi torfowej. Roboty ziemne,  

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.:  
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto- 
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia 
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,

å

ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowePOMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Sprzedam sadzeniaki. duże Irga, Jurek, 
świeże, 509 831 009.

793868

Sprzedam siano, słomę, mieszankę zbo-
żową, owies, 509 821 371.

798519

Sprzedam ziemniaki jadalne i paszowe, 
533 938 683.

795212

SKUP CIĄGNIKÓW, ŁADOWAREK, PRAS, 
MASZYN ROLNICZYCH I BUDOWLANYCH 
w każdym stanie. Dobre, uszkodzone, 
niekompletne, spalone. 693 888 308.

783130

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, roz-
siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-
frezarkę, 663 955 935.

778289

Zgrabiarkę 7-gwiazdową, 606 550 489. 
793137

Kupię ciągnik do remontu bez doku-
mentów. Kupię kombajn ziemniaczany, 
sortownik elektryczny, prasę rolkę Krone. 
Tel. 667 769 708.

778176

Kupię ciągnik z turem, rozsiewacz do 
wapna RCW, glebogryzarkę, kopaczkę, 
przyczepę wywrotkę. Tel. 507 105 719.

792926

Kupię T-25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, 603 855 072.

778287

Kupię wszystkie ciągniki, maszyny, 

665 207 084.
770316

Bizon Rekord 75 000 zł, 503 045 541.
798143

SKUP ZBÓŻ
również z przeznaczeniem na gorzelnię

tel. 518 048 715

Kupię działkę w Siedlcach, również zabu-
dowaną, 692 248 990.

794194

Kupię las, 503 770 802.
777639

Kupię garaż murowany, 729 917 601.
794183

Kupię mieszkanie z problemami, udział, 
spadek lub zadłużenia, tel. 515 409 580.

799062

Przyjmę w dzierżawę lub kupię kilka 
ha ziemi rolnej, łąk, nieużytków lub 
gospodarstwo, 514 246 926.

794151

Kupię działki, grunty rolne, nieużytki, 
Siedlce, okolice, A2DK2, 692 248 990.

794193

Kupię nieużytki zadrzewione, 
692 248 990.

794192

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów) Po-
wierzchnia: 3 002 m² Numer działki: 
270/6, 507 004 925.

753185

Sprzedam dwie działki po 0,46a Teodo-
rów, 660 058 574, 510 666 713.

795273

Sprzedaż działki nr 110 - KW nr 
SI1S/00102519/6. Cena wywoławcza: 
60.000,00 zł Więcej informacji pod adre-
sem e-mail: kancelaria.doradca@pdcb.pl 
lub telefonicznie (12) 623 54 21 lub +48 
795 822 426

798037

Sprzedaż działki nr 74 - KW nr 
SI1S/00098177/4. Cena wywoławcza: 
65.000,00 zł Więcej informacji pod adre-
sem e-mail: kancelaria.doradca@pdcb.pl 
lub telefonicznie (12) 623 54 21 lub +48 
795 822 426.

798036

Na sprzedaż funkcjonalne mieszkanie 
w ścisłym centrum Siedlec – ul. Wojsko-
wa. Parametry: 50,60 m² 3 pokoje 4/4 
piętro, balkon, piwnica ok. 7 m². blok po 
termomodernizacji. Więcej informacji 
533 512 882.

798545

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Sprzedam rozrzutnik, dwuosiowy, 
agregat ścierniskowy, Unia Kos 3 m, 
tel. 694 325 928.

798901

Sprzedam siewnik do kukurydzy ME-
PROZET z aplikatorem do nawozu. Stan 
bardzo dobry, 2010 rok, znaczniki hy-
drauliczne. 506 124 313.

799045

Wał łąkowy, 660 227 990.
798909

Zetor z turem 4712, 1979, 600 343 816.
793506

PRODUKTY ROLNE

Kurki młode, szczepione, Chodów 
Węgrowska 37, 500 012 500.

794503

Młode kury nioski Rosa, Sussex, Gre-
en Shell Zdrowe, zadbane, po pełnych 
szczepieniach. Strzała, ul. Siedlecka 196, 
798 350 272, 697 682 186.

796483

Owieczki, 512 269 783.
798890

Sprzedam krowy mleczne i jałówki na 
wycieleniu, tel. 537 692 440. Gmina Zbu-
czyn

797595

Sprzedam zarybienie do stawu, karp, 
amur, lin, tołpyga, karaś pospolity i sre-
brzysty, płoć, wzdręga złota karp koi, 
sandacz, sum, szczupak, okoń miętus 
i inne, Gos. Rybackie, tel. 669 926 255.

714389

Sprzedaż kurek odchowanych, Żuków 
53, 696 192 555.

795252

Lokale, ul. Sienkiewicza 12, 50-100-
200 m2. Salon fryzjerski, biura, usługi, 
602 614 665. 

795243

Sprzedam lub wynajmę budynek o 
po. 300 m2 pod działalność gospo-
darczą uciążliwą, kolonia Mordy, 
tel. 501 378 606.

796329

Wynajmę kawalerkę, 30 m2, Sokołowska, 
501 102 026.

796371

Mieszkanie ul. Wiejska, Łosice, 40 m2, 
od kwietnia, 512 098 940.

798880

z dotacjąGor-Nas

500 240 505

Siano, słoma, 697 429 876.
798879

Słoma, bele większa ilość, sucha kukury-
dza, 503 070 630.

799063

Sprzedam łubin gorzki wąskolistny, 
516 097 293.

794832

Ciągnik C-360 3p, przyczepa Autosan, 
kultywator z wałkiem, pług dwuskibo-
wy, mała przyczepka, kosiarka rotacyjna, 
stan bardzo dobry, 504 858 494.

798490

Ciągnik Fendt, tur do Fendta, ładowarka, 
rozrzutnik tandem, pług obrotowy, owi-
jarka samozaładowcza, przyczepa obję-
tościowa, kamper do sieczkarki, agrega-
ty prądotwórcze, 608 231 461.

798904

Prasa Sipma Kostka, 692 751 581.
796738

Przyczepy, rozrzutnik, opryskiwacz, płu-
gi, brony, agregaty, poznaniak, rozsie-
wacz, przewracarki, 530 147 975.

797545

Rozrzutnik dwuosiowy, Pług 4, Polski, 
3-letni, 517 213 653.

798884

Sprzedam Kombajn Bizon, 505 897 879.
794191

Sprzedam opryskiwacz 400 l i rozsiewacz 
JMS600 nowy, 516 097 293.

794840

Sprzedam opryskiwacz rolniczy zawie-
szany firmy Agrola. Tel. 784 887 418.

792348

Sprzedam przedni tuz do ciągnika, 
tel. 660 546 428.

794854

Sprzedam przyczepę niskopodwoziową 
3-osiową, tel. 660 546 428.

794851

Sprzedam rozrzutnik jednoosiowy 
i siewnik do nawozów, Brzeg MS 400, 
tel. 662 032 827.

798902

eprasa.pl 432da9140a
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No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 100-140 100 100-110 100-110 120 90 90

żyto zł/dt 70 - 75-80 80 80-100 - -

jęczmień zł/dt 90 100 90-110 100-110 100-120 90 80

miesz. zbóż zł/dt 90 - - 80-90 80-100 80 80

owies zł/dt 90 70-80 75-80 - 80-100 70 70

pszenżyto zł/dt 80 80 75-80 80-90 80-100 80 80

kukurydza zł/dt 100-120 120 90-100 110-120 120-140 110 -

ziemniaki zł/kg 1,5 1,3-1,4 1,5 1,50-2,00 2,0 1,5-1,6 1,40-1,60

jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,20-1,50 1,2-1,5 0,8-1,5 0,9-1,6 1,2-1,5 1,0-1,4

No to wa nia z jar mar ków

Sprzedam pole w gm. Łuków o pow. 4,39 
ha z przeznaczeniem na wydobywanie 
piasku. Koncesja udzielona jest na okres 
25 lat. Tel. kontaktowy 607 373 238.

770775

Stodoła, wiata, garaż - kupię z drewna 
sosnowego. Dach może być zawalony. 
503 100 349.

798833

Spokojnych, pełnych nadziei, dobrych 
Świąt Zmartwychwstania Pańskiego dla 
II Wydziału Karnego Sądu w Węgrowie, 
życzy skazaniec Tadeusz.

797884

Basia 46 lat zaprasza Panów na masaż 
relaksacyjny w godz. 10-20. Siedlce 
tel. 505 808 874.

798510

Poznam Panią 60-70 lat, 519 816 843.
798893

Poznam Panią od 60-70 lat, 884 230 146.
798132

Przedsiębiorca zapozna Panią 18 lat do 
36 lat, kierowcę z samochodem, mój nr 
tel. 781 729 314.

798896

Szukam kobiety do spotkań bez zobo-
wiązań. Pełna dyskrecja. Jestem mobilny 
więc odległość nie istotna, proszę o kon-
takt Nr 690 721 921.

799027

Home Art to firma stolarska, która spe-
cjalizuje się w produkcji schodów drew-
nianych na wymiar oraz realizacji in-
dywidualnych projektów stolarskich. 
504 806 573.

770459

Jesteśmy firma z 30-letnim doświad-
czeniem, specjalizujemy się w budowie 
ogrodzeń takich jak: - ogrodzenia z klin-
kieru - ogrodzenia z bloczka łupanego 
- ogrodzenia panelowe - fundamenty 
pod ogrodzenia Zapraszamy do kon-
taktu telefonicznego i umówienia się 
na indywidualna wycenę. Pozdrawiam, 
698 995 753.

797921

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
767543

Malowanie dachów, 516 964 592. 
762019

Ocieplanie domów, wykończenia wnętrz, 
533 668 719.

796369

Remonty, 515 518 272.
793129

BALUSTRADY NIERDZEWNE, TANIO 
I SOLIDNIE TEL. 508 115 153.

761911

Hydraulika, 608 187 880.
776400

Malowanie dachów, malowanie elewacji, 
mycie dachów i elewacji, mycie kostki, 
obrabianie kominów, wymiana rynien.
tel. 692 530 505.

798252

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890.

777655

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890.

777657

Studnie, solidnie, 608 046 239.
794569

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 

793128

Wykonam ogrodzenia panelowe 
i z elementów betonowych, 
tel. 515 518 272.

793127

Zatrudnię pomocnika dekarza, możli-
wość przyuczenia do zawodu, dobre za-
robki. KAMIL 511 958 544.

755435

Krycie dachów z materiałem, 
601 384 070.

793500

Zatrudnię do pracy w chlewni, 
503 034 634.

797874

Zatrudnię do pracy w gospodarstwie rol-
nym, 604 176 806.

797872

Zatrudnię doświadczonego brukarza, 
Siedlce i okolice, 504 052 093.

798903

Zatrudnię w gospodarstwie rolnym przy 
udoju krów i innych pracach gospodar-
czych, 691 297 485.

793355

Do naszego zespołu poszukujemy osób 
na stanowiska: Kucharz / Pomoc kuchen-
na Oferujemy: • stabilne zatrudnienie • 

elastyczne warunki Współpracy kontakt: 
512 634 644.

797737

Poszukuję kierowcy C+E, jazda tylko 
po Polsce, weekendy wolne, 512 209 
205 (K/M).

798171

Zatrudnię kierowcę, C, C+E, 602 457 038.
798113

Pilnie zatrudnimy w Nowym 
Opolu, osoby do pracy przy 
produkcji paszy dla ryb na 
umowę o pracę - pełny etat. 
Tel. 25 631 61 64.

777020

Firma AGROCOMPLEX w Morszkowie 
zatrudni pracownika produkcyjnego. 
Mile widziane uprawnienia na wózki 
widłowe. CV prosimy wysyłać na adres: 
zpk@agrocomplex.com.pl Tel. 514 430 399.

772289

Aprilia 125 cm3, 2022, 732 808 900.
798906

Stare motocykle, 513 185 357. 
793942

500x, 4,4, 2017, 512 269 783.
798889

części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00, 
sob. 8.00-14.00

ROK ZAŁ. 1994
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

ŻYCZENIA

POZNAM

AROFIX - Złota Rączka. Montaż mebli, 
telewizorów, lamp, karniszy i rolet. Pod-
łączanie pralek, zmywarek i piekarników. 
Wymiana gniazdek, drobne naprawy, 
prace domowe i instalacyjne. Szybkie 
terminy, 532 240 240.

794515

Elektryk - ciągniki, kombajny, maszyny 
rolnicze, 505 055 986.

798144

Art - Remo usługi remontowo 
- budowlane, Artur Oleszczuk, 
502 116 770.

792826

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214.

792806

Elewacje, malowanie dachów, panele 
ogrodzenia, 579 840 219.

795228

Gipsowanie, malowanie, płytki, 
797 824 372.

798111

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827.

792824

Glazura, terakota, malowanie, remonty, 
793 188 908.

795217

Hale stalowe, namiotowe, wiaty, 
tel. 882 404 876.

796373

Wdowa lat 69, pozna Pana. Wiek 67-77, 
tel. 509 376 217.

797746

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

775308

Wycinka i pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie, gałęzi, 
frezowanie, karp, 504 320 650.

777024

Art-Remo, czyszczenie kostki brukowej, 
Artur Oleszczuk, 502 116 770.

792827

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333.

Transport busem towarowym, 
602 881 562.

793947

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107.

726178

Docieplanie budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, 600 705 498.

795227

Docieplanie budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, 664 265 473.

793141

Docieplanie budynków, malowanie 
elewacji, dachów, remonty, poddasza, 
664 265 473.

798892

eprasa.pl 432da9140a
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OGŁOSZENIA DROBNE

Nadaj ogłoszenie
+

å

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów 

- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Jumpy, 2020, long, 512 269 783.
798887

Autorem zdjęć noworodków jest: w szpitalach siedleckich Adam Krasuski, tel. 506 905 791.

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze 

zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na 

świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin 

jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo 

narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedlec-

kiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz pro�l na FB. 

Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego 

wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Milana Lozivska,

ur. 30.03.2026, godz. 13.26,

waga 2.715, wzrost 52, Siedlce

Klara Deres,

ur. 31.03.2026, godz. 3.45,

waga 3.240, wzrost 56, Teodorów

Wit Dąbrowski,

ur. 31.03.2026, godz. 23.10,

waga 2.700, wzrost 53, Siedlce

Jan Borkowski,

ur.30.03.2026, godz. 20.56,

waga 3.580, wzrost 58, Dziewule

Jan Grądzki,

ur. 31.03.2026, godz. 5.45,

waga 4,030, wzrost 57, Siedlce

Wiktoria Borkowska,

ur. 30.03.2026, godz. 8:37,

waga 3.620, wzrost 58, Czepielin

Teodor Kobyliński,

ur. 30.03.2026, godz. 10:05,

waga 3.880, wzrost 56, Siedlce

Nikodem Wrzal-Kosowski,

ur. 01.04.2026, godz. 14:17,

waga 3.470, wzrost 53, Siedlce

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych

�����������������������
����
�
	�

������������������������������ ­�	
�����������������������
����
�
	�

Zuzanna Wereda,

ur. 31.03.2026, godz. 11:58,

waga 3.030, wzrost 52, Siedlce

Halinów, dnia 8 kwietnia 2026 r.

             O G ŁO S Z E N I E  B U R M I S T R Z A  H A L I N O WA

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  

w rejonie węzła Halinów oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  

pn. „Halinów – Centrum”

Zgodnie z art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 

1130 ze zm.) Burmistrz Halinowa zawiadamia o podjęciu:

1) uchwały nr XXIV.218.2026 Rady Miejskiej w Halinowie z 12 marca 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie węzła Halinów;

2) uchwały nr XXIV.217.2026 Rady Miejskiej w Halinowie z 12 marca 2026 r.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Halinów – Centrum”.

Wyżej wymienione uchwały wraz z załącznikami gra�cznymi, wskazującymi obszary, których dotyczy sporządzenie planów 

miejscowych dostępne są na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Halinów w zakładce, zawierającej uchwały 

Rady Miejskiej w Halinowie z sesji z dnia 12 marca 2026 r. Uchwały dostępne są do wglądu również w siedzibie Urzędu 

Miejskiego w Halinowie.

Jednocześnie, stosownie do art. 39 ust. 1, w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1, art. 51 ust. 1 oraz art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 

3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 

oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) przystępuje się do przeprowadzenia 

strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla ww. projektu planu miejscowego.

Interesariusze mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją oraz składać wnioski do ww. planów miejscowych oraz 

w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko w terminie do 30 kwietnia 2026 r.

Wniosek do planu miejscowego składa się do Burmistrza Halinowa, na dedykowanym formularzu:

 osobiście w Biurze Podawczym Urzędu Miejskiego w Halinowie

 korespondencyjnie na adres: Urząd Miejski w Halinowie ul. Spółdzielcza 1, 05-074 Halinów

 za pomocą poczty elektronicznej na adres: halinow@halinow.pl

 za pośrednictwem platformy e-PUAP, skrytka: /UMHalinow/skrytka

 za pośrednictwem systemu e-Doręczenia, adres: AE:PL-95333-10028-CJCGT-31

Wzór formularza do składania wniosków dostępny jest na stronie internetowej Urzędu Gminy Halinów (https://halinow.pl) 

w zakładce – Dla Mieszkańca – Jak załatwić sprawę w Urzędzie – Zagospodarowanie przestrzenne – Pismo Dotyczące Aktu 

Planowania Przestrzennego.

Wnioski powinny zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, 

o ile wnioskodawca taki posiada, a także wskazanie czy wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 

nieruchomości objętej wnioskiem. W treści wniosku należy podać nazwę planu, którego on dotyczy. Składanie wniosków 

z użyciem adresu e-mail równoznaczne jest z wyrażeniem zgody na przetwarzanie tego adresu.

Odnośnie procedury środowiskowej wnioski można składać w formie pisemnej, ustnej do protokołu oraz za pomocą środków 

komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania kwali�kowanym podpisem elektronicznym.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Halinowa. Wnioski złożone po terminie pozostawia się bez 

rozpatrzenia.
Burmistrz Halinowa

/-/ Adam Ciszkowski
 Klauzula informacyjna:

Administratorem Państwa danych osobowych jest Burmistrz Halinowa - reprezentujący Gminę Halinów z siedzibą: ul. Spółdzielcza 1, 05-074 Halinów. Państwa 

dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji praw oraz obowiązków wynikających z przepisów prawa (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) w szczególności art. 8c i 

art. 17 pkt. 11 i 12 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 pkt. 3, art. 40, art. 54 ust. 3 ustawy z dnia 

3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 

na środowisko w związku z procedurą opracowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Wielgolas Brzeziński, 

gmina Halinów – w rejonie ulic Piastowskiej i Królów Polskich oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

miejscowości Okuniew, gmina Halinów. Jednocześnie informujemy o ograniczeniu prawa dostępu do informacji o źródle danych osobowych uzyskanych w toku 

prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych (art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia nr 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. RODO), jeżeli 

wpłynie to na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano, zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Pełną klauzulę informacyjną można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Halinowie, tel. 22 783 60 20, e-mail: halinow@halinow.pl oraz na stronie www.bip.halinow.

pl i www.halinow.pl.

W związku z przetwarzaniem przez Burmistrza Halinowa danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów 

planowania przestrzennego, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. 

w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 

95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.), zwanego dalej „rozporządzeniem 2016/679”, przysługuje, 

jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano. 180-1p

Mercedes E350, C220 z Niemiec, 

732 808 900.
798905

Volkswagen Polo 1,2 benzyna, 2011 rok, 

606 488 636.
796372

Passat 1,9 tdi, 2002, 732 808 900.
798908

Passat B7, 2013, 517 213 653.
798883

Hyundai IX 35, 2015, benzyna, idealny, 

609 686 019.

Peugeot Boxer 2014, 9-osobowy, 

732 808 900.
798907

Sprzedam: Opel Meriva 1.7 CDTI rok.

prod. 2006. Więcej informacji pod nume-

rem telefonu 500 451 574.
798855

Sprzedam Seata Toledo, rok 2002 

w bardzo dobrym stanie, mój nr. tel. 

781 729 314.
798894

INFORMACJA
Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Siedlcach informuje, że w 2025 roku był realizowany 

pogram „Aktywny samorząd”, �nansowany ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych, skierowany do osób niepełnosprawnych zamieszkujących na terenie 

Miasta Siedlce. Na ten cel wydano łącznie 843 422,70 zł. Program będzie kontynuowany w 2026 r. 

Osoby niepełnosprawne mogą ubiegać się między innymi o do�nansowanie do:

- zakupu i montażu oprzyrządowania do samochodu; uzyskania prawa jazdy,

- zakupu komputera lub jego elementów oraz  oprogramowania;

- szkoleń w zakresie obsługi nabytego w ramach programu komputera  

i oprogramowania;

- utrzymania sprawności technicznej posiadanego komputera, zakupionego w ra-

mach programu;

- zakupu wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym; utrzymania sprawności 

technicznej posiadanego skutera lub wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym;

- zakupu protez kończyn dolnych i górnych w których zastosowano nowoczesne 

rozwiązania techniczne;

- utrzymania sprawności technicznej posiadanej protezy kończyny;

- zakupu skutera inwalidzkiego o napędzie elektrycznym  

lub oprzyrządowania elektrycznego do wózka ręcznego;

- zakupu manualnego wózka multipozycyjnego lub jego niezbędnego wyposażenia;

- utrzymania aktywności zawodowej poprzez zapewnienie opieki dziecka;

- prądu dla osób korzystających z koncentratora tlenu lub respiratora w warunkach 

domowych;

- uzyskania wykształcenia na poziomie wyższym.  

Szczegółowe informacje na temat Programu można uzyskać w Miejskim Ośrodku Pomocy 

Rodzinie w Siedlcach przy ul. B. Prusa 16/18, telefonicznie pod nr (25) 794 30 11 oraz znaleźć 

na stronie internetowej Ośrodka www.mopr.siedlce.pl – zakładka Aktywny Samorząd.

INFORMACJA
Zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy 

z dnia 21 sierpnia 1997 roku 

o gospodarce nieruchomościami 

/Dz. U. z 2026 r. poz. 399/ 

informuję,

iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 

Siedlce na okres od 8 do 29 kwietnia 

2026 r. zostaną wywieszone wykazy:

1/ nieruchomości miejskiej położo-

nej w Siedlcach przy ulicy Gene-

rała Franciszka Kleeberga prze-

znaczonej do wydzierżawienia w 

trybie bezprzetargowym (udział 

w działce Nr 213 obręb 185)

2/ lokali mieszkalnych przezna-

czonego do sprzedaży na rzecz 

dotychczasowych najemców, po-

łożonych w Siedlcach przy ulicy:

-  Józefa Piłsudskiego 96 m 17,

- Jana III Sobieskiego 3 m 6

- Sokołowskiej 22A m 23. 

Wykazy te zostaną również zamiesz-

czone na stronie internetowej miasta 

Siedlce. PREZYDENT MIASTA

Tomasz HAPUNOWICZ

Yaris 2008, 512 269 783.
798891

eprasa.pl 432da9140a
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Piąte miejsce Ignacego

W gościnnej szkolnej sali spor-
towej w Skórcu rozegrano ostat-
nie w naszym regionie zawody 
eliminacyjne 71. Mazowieckiego 
Turnieju Tenisa Stołowego im. 
redaktora Janusza Strzałkow-
skiego. Na czołowych pozycjach 
w poszczególnych kategoriach 
uplasowali się:

Dziewczęta Rocznik 2015 i 
młodsze: 1. Dominika Tarkowska 
(SP Mordy), 2. Antonina Zarzecka 
(Przedszkole Tulinkowo Skórzec), 
3. Maja Mućka, 4. Maja Kobylińska 
(obie SP Grala Dąbrowizna). Roczni-
ki 2013–2014: 1. Eliza Mućko, 2. Oli-
wia Suchożebrska, 3. Julia Wereda, 4. 
Amelia Kozłowska (wszystkie SP Grala 
Dąbrowizna). Roczniki 2011–2012: 
1. Wiktoria Kulesz (SP Żeliszew), 2. 
Nikola Rybak, 3. Amelia Olszewska, 
4. Malwina Chmielak (wszystkie SP 
Grala Dąbrowizna).

Chłopcy Rocznik 2015 i młodsi: 
1. Oskar Prokurat (Skórzec), 2. Oli-
wier Drabiński, 3. Alan Kunka (obaj 
SP Grala Dąbrowizna), 4. Fabian 
Polkowski (SP Żeliszew). Roczniki 
2013–2014: 1. Rafał Tarkowski (SP 
Mordy), 2. Jakub Redes (SP Grala Dą-
browizna), 3. Robert Śmieciuch (SP 
Mordy), 4. Jakub Wiśniewski (SP Grala 
Dąbrowizna). Roczniki 2011–2012: 
1. Bartosz Olszewski, 2. Krystian Dra-
biński, 3. Adrian Sulej (wszyscy SP 
Grala Dąbrowizna), 4. Michał Rojek 
(SP Żeliszew).

Zdobywcy trzech pierwszych 
miejsc wywalczyli prawo gry w fi-
nale regionalnym. Zawody sprawnie 
przeprowadzili Agnieszka Potyra
-Prokurat i Zbigniew Prokurat, 
a zwycięzców nagradzali dyrektor 
szkoły Wojciech Zgorzałek i prezes 
Przedsiębiorstwa „Gazda” w Siedlcach 
Jan Gołębiewski.

Finał regionalny „Turnieju Strzał-
kowskiego” odbędzie się już 17 kwiet-
nia o godz. 9.30 w szkolnej sali spor-
towej w Skórcu. Udział zawodników 
wyłonionych w eliminacjach powia-

Na Akademickich Mistrzostwach Polski

Błysk Siedlczanina

Walczą o mistrza

Medalowa sztanga
W Ciechanowie odbyły się Mi-

strzostwa Polski juniorów i juniorek 
w podnoszeniu ciężarów. Z medalami 
do domów wrócili zawodnicy klubów 
z naszego regionu - Olimpijczyka Łu-
ków i LKS EkoSport Siedlce.

W gronie juniorek Olimpijczyk 
Łuków zajął pierwsze miejsce w kla-
syfikacji klubowej. Największe za-
sługi miały: Andżelika Młynarczyk 
- złota medalistka w kat. 57 kg (158 
kg w dwuboju: 73 kg rwanie + 85 kg 
podrzut), Julia Ognik - zwyciężczyni 
w wadze 61 kg (168 kg dwubój: 74 kg 

rwanie + 94 kg podrzut) oraz Julia 
Linkiewicz - brązowa medalistka w 
wadze 57 kg (137 kg dwubój: 62 kg 
rwanie + 75 kg podrzut).

W najcięższej wadze +86 kg naj-
lepsza okazała się Zo�a Żydak z LKS 
EkoSport Siedlce. Zosia triumfowała z 
wynikiem 167 kg w dwuboju (70 kg 
rwanie + 97 kg podrzut).

W rywalizacji juniorów Błażej 
Borkowski z Olimpijczyka Łuków 
wywalczył srebrny medal w katego-
rii 75 kg (269 kg w dwuboju: 123 kg 
rwanie + 146 kg podrzut). (PŚ)

O szachowy prymat na Mazowszu
W Grodzisku Mazowieckim odbyły 

się Drużynowe Mistrzostwa Mazow-
sza w szachach juniorów. Reprezen-
tanci Skoczka Siedlce stanęli w szran-
ki na poziomie III i IV ligi.

Pierwszy zespół Skoczka (najlepsi 
zawodnicy klubu) zajął 10. miejsce w 
gronie 17 drużyn III ligi. Siedlczanie 
wystąpili w składzie: Jan Łagodzin, 
Radosław Pytlak, Szymon Zdanow-

ski, Kacper Pietrzak, Natalia Wo-
lanin i Lillianna Michalak. Najlepiej 
spisał się Łagodzin – drugie miejsce na 
pierwszej szachownicy i 12. pozycja w 
gronie 111 zawodników.

W IV lidze II drużyna Skoczka 
(Krzysztof Krasuski, Przemysław 
Niedziałek, Tymoteusz Salach, 
Piotr Wojtasiński, Zuzanna Ra-
dzikowska, Malwina Czajka) zaję-

ła 10. miejsce wśród 60 zespołów. III 
drużyna Skoczka (Feliks Tchórzew-
ski, Paweł Sobieski, Seweryn 
Ługowski, Kazimierz Paprocki, 
Julia Ziemnicka, Amelia Pytlak) 
uplasowała się na 42. pozycji. Indy-
widualnie najlepiej wypadł Przemy-
sław Niedziałek - drugi zawodnik 
na trzeciej szachownicy i 18. miejsce 
w gronie 383 szachistów. (PŚ)

W hali OSiR Targówek w Warsza-
wie odbyły się Mistrzostwa Woje-
wództwa Mazowieckiego Młodzików 
i Młodziczek w tenisie stołowym.

W rywalizacji wzięło udział aż 98 
zawodników i zawodniczek z 20 klu-
bów województwa mazowieckiego, 
w tym reprezentanci MKS Pogoń Sie-
dlce i UKKS Siedlce.

Najlepiej wypadł Ignacy Kle-
wek, który został piątym najlepszym 
tenisistą stołowym na Mazowszu. 
W przedziale miejsc 21-24 sklasy�ko-
wany został Tymoteusz Dybowski z 
Pogoni, na pozycjach 25-32 uplaso-
wał się Piotr Supeł z UKKS, a w prze-
dziale 33–48 znaleźli się: Jan Skraj-
ny i Aleksander Solnica z UKKS oraz 

Filip Dybowski z Pogoni. Błażej Du-
dziuk i Natan Skrzyszewski z UKKS 
zajęli miejsca 49-64.

W gronie dziewcząt Aniela Bo-
bak z UKKS zajęła pozycje 25-32.

W konkurencji gier podwójnych 
Ignacy Klewek w parze z Kacprem 
Strzeleckim (Start Nadarzyn) upla-
sowali się na 5-8. miejscu. (PŚ)

W grupie mistrzowskiej V ligi teni-
sa stołowego występują dwa zespoły 
z naszego regionu - MKS Pogoń Siedl-
ce i Iskra Kotuń.

Lepiej radzą sobie Siedlczanie, 
którzy zajmują aktualnie trzecie 

miejsce w tabeli. W ostatnim me-
czu Pogoń musiała uznać wyższość 
lidera - rezerw Broni Radom, prze-
grywając 5:8.

Iskra zajmuje ostatnie, 6. miejsce. 
W ostatnim spotkaniu ekipa z Kotu-

nia zremisowała 7:7 z KS 13 Grodzisk 
Mazowiecki.

W niedzielę 19 kwietnia Pogoń 
zagra na wyjeździe z ULKS II Kaza-
nów, a Iskra sprawdzi się w Radomiu 
przeciwko Broni. (PŚ)

Maciej Nieczyporuk, wychowa-
nek UKS 8 Siedlce, z dobrej strony 
pokazał się podczas Akademickich 
Mistrzostw Polski w pływaniu, które 
w ostatni weekend odbyły się na Ter-
mach Maltańskich w Poznaniu.

Siedlczanin, reprezentujący Po-
litechnikę Poznańską, startował w 
trzech konkurencjach: na 100 m i 200 
m stylem grzbietowym oraz w sztafe-
cie 4×50 m stylem zmiennym.

W swoich koronnych dystansach 

grzbietowych Maciej dwukrotnie 
awansował do finału B. Na 200 m 
stylem grzbietowym zajął 3. miejsce 
z czasem 2:11,94, a na 100 m �niszo-
wał na 5. pozycji z wynikiem 59,64 s.

Zawody zgromadziły rekordową 
obsadę - aż 1083 pływaków i pływa-
czek z 89 uczelni z całej Polski.

To kolejny udany występ wychowanka 
siedleckiego UKS 8 na ogólnopolskiej are-
nie. Gratulacje dla Macieja i całego śro-
dowiska pływackiego w Siedlcach! (PŚ)

Memoriał redaktora Strzałkowskiego

Eliminacje w Skórcu

towych należy potwierdzić najpóźniej 
dwa dni przed zawodami, wysyłając 
imienny wykaz startujących na ad-
res: Zbyszek.prokurat@ts-pro.pl (tel. 
602 870 955). W przypadku absencji 
uprawnionych zawodników orga-

nizatorzy zastrzegają sobie prawo 
przyznania „dzikiej karty”. Zawodom 
patronują marszałek województwa 
mazowieckiego i Przedsiębiorstwo 
„Gazda” w Siedlcach. (MB)

Zdjęcia AGA KRÓL
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SPORT

Na zakończenie fazy zasadniczej 
podopieczni trenera Witolda Chwa-
styniaka zmierzyli się z Avią Świd-
nik. Potrzebowali co najmniej punktu, 
żeby utrzymać ósme miejsce, dające 
awans do fazy play-off. Na plecach 
czuli oddech MCKiS Jaworzno, który 
tylko czekał na potknięcie Siedlczan i 
wskoczenie za nich do etapu pucha-
rowego.

Mecz ze Świdnikiem miał wiele 
punktów zwrotnych. Pierwszy set do 
18 wygrali goście. W kolejnej partii do 
13 triumfował KPS. Następny set za-
kończył się takim samym stosunkiem 

Play-offy wywalczone rzutem na taśmę! 

Wygrana mimo przegranej
Do ostatniej kolejki rundy zasadniczej I ligi siatkarzy 
KPS Siedlce nie był pewien awansu do play-off. 
Wszystko miał jednak w swoich rękach. 
Szansę wykorzystał!

kwietnia w Siedlcach, a ewentual-
ne trzecie spotkanie - 15 kwietnia 
w Katowicach. (PŚ)

szy mecz odbędzie się w środę 8 
kwietnia na terenie rywala, re-
wanż zaplanowano na sobotę 11 

3  Stal Nysa  66  30
4  MICKIEWICZ Kluczbork  60  30 
5  MKS Będzin  57  30
6  BBTS Bielsko-Biała  54  30 
7  Avia Świdnik  45  30
8  KPS Siedlce  42  30 
9  MCKiS Jaworzno  41  30 
10  PIERROT Czarni Radom  38  30
11  Lechia Tomaszów Maz.  37  30
12  Astra Nowa Sól  36  30 
13  BKS Bydgoszcz  34  30
14  Sparta Grodzisk Maz.  31  30
15  KS NECKO Augustów  29  30
16  SMS PZPS Spała  11  30

W pierwszej rundzie play-o� KPS 
Siedlce zmierzy się z najlepszym 
zespołem rundy zasadniczej - GKS 
Katowice. Nie ma co ukrywać - 
Siedlczanie nie będą faworytem 
tego starcia. Zmagania toczyć się 
będą do dwóch wygranych. Pierw-

punktów, tylko że na korzyść Avii. 
Stało się jasne, że KPS musi wygrać 
czwartą partię, by sezon już się dla 
niego nie zakończył.

Siedlczanie stanęli na wysokości 
zadania i triumfowali do 23. W tie
-breaku górą była ekipa gości, ale to 
nie miało już większego znaczenia dla 
układu tabeli.

KPS SIEDLCE - AVIA ŚWIDNIK 

2:3 (18:25, 25:13, 

13:25, 25:23, 13:15).

1  GKS Katowice  72  30
2  CUK Anioły Toruń  67  30 

Gala sportu w Węgrowie

fot. SirissNa zagrywce Marcel Bakaj

różnienia przyznano Mateuszowi 
Bartoszewskiemu (piłka nożna) i 
Patrykowi Duszakowi (piłka ręcz-
na). Tytuły Najlepszego Sportowca 
Juniora Roku 2025 tra�ły do Oliwie-
ra Rudnika (piłka ręczna) i Kacpra 
Kurkusa (piłka ręczna). Wyróżnienia 
otrzymali Mateusz Strus (szachy) i 
Konrad Solka (kick-boxing).

Tytuł Najlepszej Drużyny Roku 
2025 otrzymała drużyna piłki ręcznej 
chłopców UKS „Niedźwiadek” Węgrów 
w składzie: Dawid Buśko, Wojciech 
Jurczak, Jakub Gołoś, Oliwier 
Rudnik, Kacper Kurkus, Michał 
Tempczyk, Ksawery Popowski, 
Kacper Pajda, Bartłomiej Germel, 
Damian Przybyszewski, Szymon 
Szczęsny, Maciej Kurkus, Wiktor 
Mędrzycki i Alan Saczuk-Molak. 
Wyróżnienia trafiły do drużyn MKS 
„Czarni” Węgrów (piłka nożna) oraz 
WKS S�nks Węgrów (kick-boxing).

Tytułem Trenera Roku 2025 uho-
norowano Pawła Kucia – trenera 

W Węgrowie rozstrzygnięto 
Plebiscyt na Najlepszego Spor-
towca 2025 roku. Kapituła pod 
przewodnictwem burmistrza 
Węgrowa Pawła Marcheli wybra-
ła laureatów spośród sportowców 
zgłoszonych przez kluby sporto-
we, stowarzyszenia kultury fi-
zycznej oraz szkoły.

Wręczenie tytułów i wyróżnień 
odbyło się 31 marca w Węgrowskim 
Ośrodku Kultury podczas uroczystej 
Gali Sportu. Oprócz licznie przybyłych 
przedstawicieli klubów i stowarzy-
szeń sportowych w gali wzięli udział 
przedstawiciele władz miasta na czele 
z burmistrzem Pawłem Marchelą, 
zastępcą burmistrza Haliną Uliń-
ską i przewodniczącą Rady Miejskiej 
Jadwigą Snopkiewicz, dyrektorzy 
szkół oraz reprezentanci �rm i insty-
tucji wspierających węgrowski sport.

Tytuł Najlepszego Sportowca Roku 
2025 wśród seniorów otrzymała 
Klaudia Góral (kick-boxing). Wy-

UKS „Niedźwiadek”. Wyróżnienia 
otrzymali Michał Gierasimiuk (UKS 
„Niedźwiadek”) oraz Jakub Zyg-
munt (MKS „Czarni” Węgrów).

Tytułem „Zasłużony dla Węgrow-
skiego Sportu” nagrodzono Rajmun-
da Staręgę, działacza klubu „Czarni” 
Węgrów. Za najciekawszą imprezę 
sportową 2025 roku w Węgrowie 
uznano turniej kick-boxingu „Polish 
Open 2025”. Wyróżniono także Mi-
strzostwa Mazowsza Juniorów w Sza-
chach Błyskawicznych.

Sport, nawet amatorski, nie może 
obyć się bez pieniędzy. Samorząd 
miejski w miarę swoich możliwości 
wspiera sport, ale potrzebne jest 
również wsparcie sponsorów. Dlatego 
podczas gali wręczono wyróżnienia 
także przedstawicielom �rm, które w 
2025 roku sponsorowały węgrowski 
sport.

Galę uświetniły występy formacji 
tanecznej Avicado w pięknych ukła-
dach choreogra�cznych. (sej)

fot. arch.

fot. Siriss

UKS „Niedźwiadek” Węgrów - uznany najlepszą drużyną 2025 r.

Chód w rytmach samby
Polski Związek Lekkiej Atletyki 

ogłosił skład na Drużynowe Mistrzo-
stwa Świata w chodzie sportowym. 
Reprezentować kraj będą zawodnicy 

WLKS Nowe Iganie - Aleksandra 
Zembrowska i Przemysław Jasiński.

Nasi chodziarze wystartują na 
dystansie 10 km w kategorii do lat 

20. Mistrzostwa rozpoczną się 12 
kwietnia w Brazylii. Na zawody po-
jedzie również trener WLKS Daniel 
Chojecki. (PŚ)

Koniec sezonu dla Basketu Siedlce 

Nieźle, ale bez fajerwerków
natomiast chodzi o awans do II ligi, 
to jeszcze długa i wyboista droga. 
Zobaczymy, co przyniesie przyszłość - 
mówił siedlecki szkoleniowiec.

Nie pomylił się. Co prawda drugi 
etap Basket rozpoczął znakomicie od 
wygranej nad UKS GIM92 Ursynów 
Sokół Ostrów Mazowiecka 90:68, ale 
później nie było już tak kolorowo. Sie-
dlczanie przegrali 6 z kolejnych 7 spo-
tkań. W ostatnim meczu sezonu ulegli 
75:105 Polonii Warszawa. Ostatecznie 
rozgrywki ukończyli na piątym miej-
scu, które nie dało przepustki do 
dalszej walki o II ligę. Na pierwszych 
trzech miejscach, premiowanych 
udziałem w ogólnopolskich turnie-
jach pół�nałowych o awans, znalazły 
się: AZS Politechnika Warszawska, 
MUKS Piaseczno i Polonia Warszawa.

Miniony sezon pokazał, że Basket 
się rozwija i realizuje swój główny 
cel - rozwój lokalnych zawodników. 
Wielu siedleckich koszykarzy zrobiło 
widoczny progres, co potwierdzają 
również ich statystyki. W przyjętej 
w Baskecie formule - gry w oparciu 
o wychowanków, trudno o szybkie i 
spektakularne sukcesy. Wszystko musi 
być podparte konsekwencją i ciężką 
pracą. Pozostaje trzymać kciuki za ten 
projekt z nadzieją, że będzie przynosił 
coraz lepsze owoce. (PŚ)

Dla SKS Basket Siedlce zakoń-
czyły się już rozgrywki w III lidze 
koszykarzy w sezonie 2025/2026.

Podopieczni trenera Rafała So-
biły mogą uznać miniony sezon za 
udany. Po raz drugi w historii awan-
sowali do drugiego etapu rozgrywek, 
skupiającego najlepsze zespoły fazy 
zasadniczej. Wcześniej ta sztuka 
udała się Siedlczanom w debiutanc-
kim sezonie 2019/2020. Od tamtego 
czasu Basket był uwikłany w walkę o 
niższe cele.

- Solidna praca popłaca. Szczegól-
nie taka, którą wykonuje się od dłuż-
szego czasu. Wygląda na to, że w koń-
cu koszykarsko dojrzeliśmy, co mnie 
jako trenera bardzo cieszy. Widzę, że 
chłopaki słuchają i potra�ą realizować 
przedmeczowe założenia. Zaczynałem 
pracować z chłopcami, a teraz widzę, 
że wyrośli z nich prawdziwi mężczyź-
ni - mówił trener Sobiło, gdy było już 
wiadomo, że Basket wywalczył pro-
mocję do grupy mistrzowskiej.

Siedlczanie zrobili to w świetnym 
stylu, wygrywając 8 z 10 meczów 
pierwszego etapu. Trener Sobiło nie 
miał jednak złudzeń, że dalej będzie 
tylko trudniej.

- Przyjdzie nam się mierzyć z na-
prawdę mocnymi zespołami, ale nie 
zamierzamy spuszczać głów. Jeśli 
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l Owoce lio�lizowane l Upominki

Siedlce, ul. Sienkiewicza 18

MAGAZYNEK

Nagrodę otrzymuje 

Wiktoria Kosińska z Sarnak.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.

Uśmiechnij 
się!
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Maja Czub z Jabłonny Lackiej
- laureatka jednego z naszych 

poprzednich konkursów

Mateusz Czub z Jabłonny Lackiej
- laureat jednego z naszych 

poprzednich konkursów
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Części ciała

Pierwsi władcy Polski

Wpisz do diagramu nazwy wska-
zanych części ciała. Odczytaj hasło 
i zilustruj je. Rysunek prześlij do re-
dakcji (08-110 Siedlce, ul. Armii Kra-
jowej 11). Na szczęśliwców czekają 
nagrody.
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Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do diagramów. Odczytaj rozwiązanie i zilustruj 
je. Rysunek  dostarcz do redakcji osobiście lub wyślij pocztą (08-110 Siedlce, 
ul. Armii Krajowej 11). Jeden z rysunków nagrodzimy.
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Dowcipy opowiada Agnieszka 
Potyra-Prokurat z Siedlec.
n

Spotykają się dwie koleżanki.
- Co jesteś taka skwaszona? – pyta 

jedna z nich.
- Kupiłam mężowi na imieniny 

kołowrotek – odpowiada zagadnięta.
- O! To z pewnością się ucieszył. On 

tak często wyjeżdża na ryby.
- Właśnie, że nie. Nie wiedział na-

wet, co to jest.
n

Wędkarz dzwoni do kolegi i propo-
nuje mu wyjazd na ryby.

- Ale ja nie potra�ę wędkować – 
mówi kolega.

- W tym nie ma nic trudnego – tłu-
maczy miłośnik wędkowania... Nale-
wasz i pijesz.

n

Nad Świdrem spotykają się dwaj 
mężczyźni.

- Nie wiem pan, czy tu biorą? - 
pyta jeden z nich.

- Pewnie, że biorą – szczerze od-
powiada zagadnięty. - Nie chcą tylko 
dać się złapać.

n

Podczas spaceru nad Muchawką 
pan Franciszek spotkał znajomego 
wędkarza.

- Biorą w tym miejscu? - zapytał 
grzecznie.

- Oj biorą, panie! Biorą! - odpo-
wiedział z kwaśną miną wędkujący. - 
Wczoraj wzięli mi teczkę z kanapkami, 
a dzisiaj rower.

Placuszki
z ricottą
Po świątecznym delektowaniu się barszczem 
z jajkami, wędzonkami i pieczonym mięsem, 
warto dać trochę odpocząć układowi trawien-
nemu i… posilić się delikatnymi placuszkami 
z ricottą. Ricotta jest to włoski miękki niedoj-
rzewający ser o słodkawym łagodnym smaku 
i kremowej konsystencji. Bez większych kłopotów 
można go kupić w naszych sklepach. A przygoto-
wanie placuszków też nie jest trudne.

SKŁADNIKI:

Ser ricotta 250 g, jogurt naturalny 200 g, 1 szklanka mąki, 2 jajka, 1 pro-
szek do pieczenia, szczypta soli do smaku, ewentualnie trochę cukru pudru.

SPOSÓB PRZYGOTOWANIA:

Wszystkie składniki wraz z oddzielonymi od białka żółtkami jajek wlać 
do miski i dokładnie wymieszać. Na koniec dodać ubite białka i połączyć 
wszystko w całość. Uformowane placuszki obsmażyć na oleju z obu stron aż 
się zarumienią. Po usmażeniu można je posypać cukrem pudrem. Smacznego!

Nagroda: Nagrodą jest kosz herbat, kaw oraz owoców lio�lizowanych o wartości 100 
złotych, ufundowany przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach przy ul. 
Sienkiewicza 18. Sklep „Filiżanka” to najwyższa jakość herbat i kaw. Znajdziesz u nas 
szeroki wybór herbat: zielonych, czarnych, owocowych, ziołowych i kwitnących. Na 
naszych półkach zobaczysz również kawy z różnych zakątków świata oraz smakowe.

ROZWIĄZANIE Z NR. 9

POZIOMO: 3- od niej odejmu-
jesz, 7- nie domiar, nie nadmiar, 
8- odbiorca listu, 9- chata dla 
króla, 10- strofka, 14- np. „Antek” 
Prusa, 16- mandat - policjant, re-
cepta -…, 19- zbójnik, Podhale, 
Maryna, czyli…, 22- warkot bez 
kota, 23- kłaczek białego pusz-
ku, 24- bubel, taniocha, mówiąc 
wprost: badziewie.   

PIONOWO: 1- kardynalski kolor, 2- nie-
bieskie, stałe, powabne..., 3- zajmował się 
orką, 4- zasiada w jury, 5- do wciągania �a-
gi, 6- gdy piłka opuszcza boisko, 11- laska, 
która pięknie pachnie w kuchni, 12- dla 
alkoholików i narkomanów (potocznie), 
13- kameleon zmienia go z łatwością, 
15- zjawia się (we śnie), 17- łączy telewizor 
z kinem, 18- uczciwy znalazca ci ją odda, 
20- na pięciolinii, 21- ani brat, ani...   

POZIOMO: napiwek, pięta, piłkarz, 
linia, drabina, zatarg, aparat, nagro-
da, las, Curie, jarzyna.

PIONOWO: spaliny, tętno, napad, 
piłka, wraki, rozsada, butla, norka, 
onuce, paser, trąba, góra, olej.

Zwycięzcą zostaje GERT WOLIŃSKI Z SIEDLEC. Gratulujemy!

Nagroda: podwójny bilet do kina Helios Siedlce.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 
ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 
wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 
zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-
kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 
numerem krzyżówki.
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